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Közgazdasági jezsuitizmus.
(ss.) A reakczionárius közszellemet szo­

morúan jellemző tünet, hogy már ilyennel 
is van dolgunk. Nem elég az a veszede­
lem, a melyet az egyház és a politika 
álnok jezsuitái zúdítottak fejünkre; most 
beáll harmadiknak ebbe a kétes értékű 
társaságba: a közgazdasági jezsuita. Uj alak 
és uj fogalom. A nyilvánosság előtt még 
nem szerepelt. Nem is ismerik _ sehol. Ép 
ezért annál veszedelmesebb. Álköntősben 
jelenik meg és tetszetős külsőt ölt. Nem 
látja senki, hogy csuhája alatt mérgezett 
tőrt rejteget. Barátot vélsz benne, pedig 
ellenség.

Egy napilap vezérczikkeiben mutatkozik 
már pár hét óta a közvélemény elölt. Köz- 
gazdasági elméleteket fejteget hihetetlen 
nagvképüsködéssel és nagy tudatlansággal.
A Tormája csábitó, a hangja nem látszik 
ellenszenvesnek. Dobálódzik a nemzeti jel­
szavakkal és a hazafiasság hirdetése mintha 
kizárólagos szabadalma volna. A közállapo­
toknak szuverén bírálója. A gazdasági 
axiómák csak úgy potyognak belőle.

Azzal kezdte, hogy három-négy vezér- 
czikkel be akarta bizonyítani, hogy az a 
legutóbbi nagy banktranzakczió, a mely 
egy jó csomó franczia pénzt hozott az or­
szágba: értéktelen semmiség, mert nem 
.közvetlenül produktiv*. Felállítja első j 
nagy axiómáját a produktiv és improduktív 
tőkebefektetésekről. Egy charlatant láttunk 
bt lépni az elegáns, de tisztes szalonba. 
Kifogástalan öltözékben, nagyúri grandezzá- 
val, nagyvilági modorral. Eiső pillanatra 
tetszik mindenkinek, óh, hisz nagyon ele­
gáns! Aztán beszélni kezd, beszélnek vele 
és hamarosan elfordul tőle mindenki. Az 
egyik azt mondja: svindler! A másik: sza­
már! És annak van igaza, a ki azt mondja 
róla, hogy jezsuita.

Következett a második sorozat. A je­
zsuita mesterkedés ezen látszott meg iga­
zán. A produktiv és improduktív tőke- 
befektetések elméletéről rátér az ipari fej­
lődés feltételeire és felállítja a második 
nagy axiómát: az önálló vámterület nem 
feltétlenül szükséges a nagy gyáripai meg­
teremtéséhez, sőt ellenkezőleg: a gyáripar 
teremti meg az önálló vámterületet ! Az

első axiómánál nem láttuk egészen tisztán 
a czélt, a melyre a jezsuita minden esz­
közzel törekedett. Illetve nem értettük tel­
jesen, hogy azért a czélért, a mely sejt­
hető volt, ilyen apparatus! érdemes moz­
gósítani. De láttuk a szándékot és ez 
elárulta a valót. Most aztán, ismervén a 
második axiómát, teljesen értjük, hogy azok 
a vezérczikkek mit akarnak. A jóbarát bi­
zalmaskodó hangján közelednek felénk, 
hogy bizalmat ébresztve, útvesztőbe csá­
bítsanak. Le styl, c’est V hőmmé!

Soha nehezebb és kétségbeejtöbb hely­
zetben nem volt még a magyar közgazda­
ság, mint manapság. A nagy üzleti pangás, 
a rossz termés, a teljesen dezolált hitel- 
viszonyok, a- létbarcz kiélesedése és a ver­
seny tisztességtelen irányzata, a német- 
országi hadüzenet az uj vámtarifa alakjá­
ban és mindennek tetejében az Ausztriához 
való gazdasági viszonyunk teljes rende­
zetlensége annyi bajt és veszedelmet 
zúdított erre az országra, hogy el­
képzelni is nehéz, mint fogunk rátérhetni 
az útra, a mely e hínárból kivezet. A 
független közvélemény, a melyet nem kút 
meg és nem befolyásol az Ausztriához 
való tartozás párthatalmi okokból hirdetett 
szükségessége, már rég igazsággá emelte 
azt a hitet, hogy egyedül az önálló vám­
terület az, a mely pezsgő életre keltheti 
régóta tespcdő közgazdaságunkat, uj kere­
seti forrásokat nyithat meg a ma pusztuló­

egymással, hanem az anyagiak harczolnak, i 
a pénz az ütköző pont. A harczi köntös 
is modern tehát. Nem keresztet visznek a 
nép elé, hanem vezérczikket de ezt is 
Jézus nevében!

A Kolonicsok átká is elviselte ez a nem­
zet. Nem félünk tőle, hogy elviseli a törpe 
utód fenyegető veszedelmeit is — de csak 
úgy, ha észreveszi, hogy kivel van dolga. 
Azokhoz szólunk tehát, a kik egyáltalán 
nem veszik észre a gonosz szándékot és 
azt hiszik, hogy uj genie született, a ki uj 
axiómákkal képes bebizonyítani sületlen os­
tobaságokat ; és azokhoz szólunk, a kiket 
nem tévesztett meg a charlatan jószabásu 
kabátja és kifogástalan modora, és a jöve­
vényről hiszik, hogy szamár. Ezekhez szó­
lunk és meg akarjuk győzni őket róla, 
hogy a jövevény a jezsuiták táborából való, 
a ki a nagyképűsködés és tudálékosság 
köntöse alatt gono -r szándékot rejteget. 
Tört vet a független közvéleménynek és 
meg akarja bontani egységes sorainkat.

Piésen leszünk 23 figyelemmel lógjuk kí­
sérni ezt az aknamunkát, a melyet az ön 
álló vámterület ellen indított a hatalom 
szolgálatába szegődött közgazdasági jezsui­
tizmus. Minket nem lehet megtér 'szteni, és 
azt hisszük, hogy a ,közgazdasági jezsuiták 
kis kátéja“, a mely azokban a vezérczik- 
kekben készül, nem sok vevőt fog találni.

fennálló közjognak teljesen megfelelően kife­
jező szövegezést adni. Másrészről pedig ott 
van az Ugrón és Hortoványi által vezetett 
kongresszusi kisebbség, mely az autonómia 
jogkörét mind a kormánynyal, mind az episz- 
kcpa.ussal szemben tágítani kívánja s ez 
utóbbival különösen az egyházmegyei szerve­
zet kérdésében éles ellentétben áll. Úgy hall­
juk tehát, hogy ezeknek az ellentéteknek a 
kiegyenlítése végett nem hivatalos formájú 
tárgyalások ugyan, de bizalmas szó- és Írás­
beli érintkezések folynak s cr^k. ha ezek, 
akár pozitív, akár negativ eredni' ynyel be­
fejeztetnek, lehet gondolni arra, hogy a kon­
gresszus újra összehivassék. Ebben a tekintet­
ben különben mérlegelés tárgyát képezi az a 
körülmény is, hogy nem volna-e helyes ki­
zárni annak az alkalmát, hogy a kongresszu­
son esetleg felgyülemlő agitaczionális anyag 
a választásokba bevitethessék. Nagyon való­
színű tehát, hogy a kongresszus összehívása, 
mindenesetre azonban munkájának akar ered­
ményes, akár eredménytelen befejezése a késő 
őszre marad.

félben levő rxisztencziáknak, megóvhat 
német harczi riadó fenyegető vesztdelnié- 
töl és felszabadíthat az alól az irtózatos 
nyűg alól, a melylyel Ausztria immár év­
tizedek óta nehezedik reánk. A választá­
sok előtt, de különösen most, a mikor 
már hetek óta ismeretes volt a készülő 
német vámtarifa harczi jellege, ennek a 
közvéleménynek hűséges vezetői velünk 
együtt még fokozottabb arányban töre­
kedtek arra, hogy igazságukról az 
egész országot meggyőzzék. A bajok ő-zinte 
feltárásával és a helyzet igaz színben 
való feltüntetésével törekedtek arra, hogy 
a még kétkedőket megnyugtassák és a 
hitetleneket a mi táborunkba hozzák. Jól 
látták ezt azok, a kik a Bécs felé való 
gravitálás szolgai munkáját végzik és jól 
tudták, hogy ez a nagy és hazafias akczió, 
a német veszedelem ismerete után, még 
csak fokozódni fog. Ellensúlyozni kellett 
tehát idejekorán ezt az erős mozgalmat. 
Nyíltan nem mertek szembeszállni ezzel a 
iüggt Uen közvéleménynyel, a mely az ország 
többségét Képviseli. Álutakat kerestek tehát 
és csell,; akarták bevenni a várat.

És a jezsuita, a ki mindig ott volt 
Magyarország történelmének szomorú pilla 
nataiban, ezúttal is megjelent. Ezelőtt papi 
ruha volt rajta. De most modern harczo- 
kat vívunk; nem király és nemzet küzd

Budapest, julius 29.
A kath. autonómia. Annak idején, mikor 

a óT-os bizottság befejezte munkálkodását, az 
veit a hir, hogy a herczegprimás augusztus­
ban, íörülbelül Szent István napja táján hívja 
össze a kongresszust, a melynek feladata lesz 

bizottsági munkálat alapján az autonómiai 
szervezet: szabályzatot megalkotni. Most azon­
ban úgy értesülünk, hogy ez az összehívás 

augusztusban semmi esetre meg nem történik, sőt 
egyáltalán nincs kizárva annak a lehetősége 
sem, hogy az országgyűlési képviselőválasztások 
utáni időre marad. Mint ugyanis már jelentet­
tük, ama tárgyalások alapján, melyek ez év 
elején egyfelől a kongresszus kiküldöttjei, 
másfelől a kormány és a püspöki kar megbí­
zottai közt folytak, az eredeti javaslat-terve­
zeten nevezetes változtatások történtek ugyan, 
de még mindig nem elegedők arra, hogy a 
27-es bizottság által elfogadott szöveg az em­
lített két tényező hozzájárulására feltétle­
nül számolhasson. A püspöki kar egy ré­
sze ugyanis még mindig nem találja 
eléggé kidomborítva a tervezetben azt az el­
vet, hogy az egyházban minden joghatóság a 
püspököké s a világi elemet semmi kormányzó 
hatalom meg nem illeti. Kívánják ezért az 1. 
és 2. §. szabatosabb szövegezését. A kormány 
viszont az egyházi vagyon kezelését és a 
püspök-jelölés kérdését illető szakaszoknak ki- 
ván a kormány jogkörét szabatosabban, a

Monarchiánk s a Balkán.
Nyári ugorka szezonban, mikor az európai 

nagy politika pihen, minden évben fészkelődik 
a Balkán. Ez az idő a tulajdonképeni műkö­
dési szaka a Balkán félsziget duodec diploma­
táinak. akiknek elméje csak a helyi konstel- 
lácziók ismerésére van berendezve, s kiknek 
szeme nem lát másfelé, mint a merre Oroszor­
szág fekszik. Nagyon természetesen tehát ez az 
idő az, a mikor Szerbia, Bulgária és Monte­
negro házi nagyságai be akarnak avatkozni 
Európa sorsának intézésébe, a mi egyértelmű 
azzal, hogy Ausztria-Hagyarországot el akar­
ják törölni a föld színéről.

Cetinjében néhány nappal ezelőtt ünnepelte 
egy vojvoda nyolezvannegyedik születésnapját. 
Az ünnepen s az utána következett lakomán 
Danilo montenegrói trónörökös is megjelent, 
sőt hosszabb beszédet is tartott, melynek éle 
nagyon természetesen Ausztria-Magyarország 
ellen irányult. „Mosolygunk azok fölött a fe­
nyegetések fölött mondta a trónörökös —
a melylyel bennünket bizonyos oldalról (t. L 
Ausztria-Magyarország részéről) meg akarnak 
rémíteni; mulatságot okoz nekünk, mert belő­
lük csak a gyűlölet és a rossz lelkiismeret be­
szél. Hál’ Isten, a mi hazánk ép oly büszke, 
mint a minő eltökélt. Eltökélt azonban az aka­
ratunk is, hogy megtartjuk és megvédelmez­
zük hazánkat. Ha egyszer ismét rossz, napok 
jönnének, akkor véres hegyeink közt mindenütt 
százszámra teremnének seregek s ismét ott 
lesz a mi fővárosunk, a hol urunk és paran- 
csolónk időzik. A barlangokban építjük föl 
templomainkat, melyekben megkoronázzuk hő­
seinket s ahol istent arra fogjuk kérni, védel­
mezze meg hazánkat. Ne aggódjál vojvoda 1 
Ha kicsinyek vagyunk is, bátrak vagyunk ; 

I szorgalmasak is vagyunk s az igazság a mi

részünkön van. Sértegetnek és provokálnak 
bennünket azzal, hogy valakinek szférájába, 
befolyása alá, vagy érdekkörébe jutottunk 
(t. i. Oroszországéba) s hogy megegyezés tár­
gyai vagyunk. Ezek azonban csak mesek es 
szólamok, melyek alkalmasok arra, hogy meg­
ijesszék az ijedőst, s hogy a letaposott szerb nép 
megijedjen. Mindenféle szándékot imputalnak 
nekünk Albániára vonatkozólag, és pedig oly 
időben, mikor más valaki (értsd Ausztria- 
Magyarország) készül rátenni erre az országra 
a kezét, abban a hitben, hogy Montenegro 
egy régi szőnyeg, a melyen keresztül mehet 
az ember a nélkül, hogy a lábát megsértené, 
Pedig Albánia a szultán legkedvesebb leánya 
s őrült merészelné csak kezét rátenni. A 
szultán utolsó csepp véréig védelmezné. Olyan 
hős népnek a szabadságát, minő az alban, 
nem lehet aranynyal és ezüsttel tönkretenni, 
sem pedig a francziskánusok fehér deréköveí- 
vel megbéklyozni. De ha egyszer az albánok 
nem bírják magukat megvédelmezni, akkor a 
tengeren tullakó barátaikhoz (értsd Olaszor­
szághoz) fognak fordulni, a hol jogos törek­
véseik mindig támogatást találtak“.

így dörgött Danilo trónörökös Ausztria- 
Magyarország ellen. Haragja nem volna figye­
lemreméltó, ha ez a beszéd nem 0'f: - #
legtekintélyesebb lapjában, a római Trióimé­
ban jelent volna rneg. F.z alap ezt a beszedet i 
következő kommentárral kísérte: ,.Az osztrák 
lapok egy idő óta azt Írják a monter.egróiaie- 
ról, hogy gyűlöletesek úgy a szerbek, mint 
az albánok szemében, hogy merényletre 
készülnek Albánia ellen stb. De mindezt csak 
azért, hogy az osztrák intrikákról eltereljék a 
figyelmet. De ez még nem elég. Az osztrá.c 
lapok állandó hadjáratot folytatnak Monte­
negró ellen, melynek hitelét és financziái.s 
tisztességét a legfeketébb színekkel mocskol­
ják. De Danilo beszéde nemcsak a lapoknak 
volt válasz, hanem Ausztria-Magyarország va­
lóságos fenyegetéseire is. Amióta Ausztria-'!i- 
gyarország megszállta Novi-Bazárt, Mon. ■- 
negro három oldalról van Ausztria-Magyar­
ország által körülzárva, s ha még Albániát i- 
magához ragadná, akkor Montenegrót vas- 
gyürüvel venné körül, mely minden mozgó i 
képességétől és minden politikai fontossági­
tól megfosztaná. Montenegrót nagyon sújtja 
az a tilalom, hogy nem szabad hadi flot­
tát tartania, mert ez lehetetlenné teszi ne’:i 
a mozgást a tengeren, ha másrészről kárpó 
tolva is van ezért a dulcignoi és antivarit 
kikötők megerűsitésével. Azon a három olda­
lon. a melyen Montenegrót fenyegeti, Ausztria- 
Magyarország állandóan erődöket épít, mint 
például Cattaróban, hogy háborúra készüljön, 
azonkívül összekötő vonalakat és v asutakat, 
minők a most elkészült vonalak. Ez magyarázza 
meg Danilo erélyes hangját.“

Olaszország tehát, mely soha fel nem adta 
Albániára táplált aspiráczióit, egy követ fuj 
ellenünk Montenegróval és Oroszországgal. 
Lehetetlennek tartjuk, hogy Danilo trónörökös

Gróf Károlyi Gábor feljegyzései.
Közli: Xütvös 2Cé.rolr7.

MÁSODIK KÖTET.

Bzapá-yt megbuktatjuk.

XXIX.
Derekasan viselte magát az Apponyi-párt 

is. Igaz, hogy határozati javaslata színtelen 
volt s maga Apponyi is csak ködös általános­
ságban beszélt, de azért pártja híven állt mel­

lettünk a harcz végéig.
Hétfőn 17-én rövid ülés volt, ha jól emlék­

szem, a képviselőházban. A képviselöház el­
nöke’ báró Bánffy Dezső magához kérte a vaj­
dát ülés előtt, ott volt az elnöki szobában már 
gróf Szapáry a miniszterelnök s így hármasban 

értekezletet tartottak.
Ott álldogáltam az elnöki szoba előtt s jón 

hozzám Podmaniczky. Kérdi tőlem, kik konfe-

rencziáznak bent?
- Bánffy, Szapáry és a vajda.
Podmaniczky összecsapja a kezét:
— A vajda? Akkor végünk van!
Olvan zajt ütött az én derék ifjúkon bará­

tom ' s annyi panaszban tört ki Eötvös ellen, 
hogy az egész folyosó nevetett. Utóbb Podma­

niczky maga is nevetett.
Hanem egy jó ötlete mégis volt Szapáry- 

nak az értekezleten. Azt mondta a vaj­

dának:
- Miért ellenzitek a két szobor megkoszo­

rúzását, holott azt minden döntő tényező he­

lyesli?
— Tudom is én, kik a te döntő tényezőid? 

Hogv merészkedtél olyan kérdésben, mely a 
nemzet legnemesebb érzéseit énnti, a függet­
lenségi párt elóleges megnyugtatása nélkül 

intézkedni ?
_ Tudom is én, ki az a függetlenségi párt,

a kivel előre beszélhetnék. Irányi beteg, 6 nem 
az Ugrón nem beteg, de 6 kívül áll rajtatok. 
Helfyt el nem fogadjátok, Polónyrt semmi­
képen el nem fogadjátok, téged meg azok nem 
fogadnak el. Kivel beszélhettem volna hát?

A vajda nevetett s Bánffy is nevetett. A 
visszavágás szellemes volt. De a vajda mégis 

azt felelte:
— Az bizony baj, ha te a függetlenségi 

pártot előre soha se találod meg, ebben a 
kérdésben majd utólag meg fogod találni.

A miniszterelnök megmondta Különben a 
vajdának, hogy négy függetlenségi férfiúval s 
ezek közt két képviselővel csakugyan érteke­
zett s ők helyeselték a tervet, tehát ö nem 
volt könnyelmű.

Az egyik függetlenségi képvilelö nevét nem 
árulom el. Igaz, hogy megbotlott, de azután 
jóravaló, rokonszenves képviselő maradt, ha­
bár nem tartozott is a mi táborunkhoz.

A másik képviselő nevét se veszem itt tol­
iam alá. Magunk közt a Sötét Urnák nevez­
tük. Mi tudjuk: ki volt, az utókor pedig úgy 
se törődik vele soha. Sok bajt okozott pár­
tunknak örökké. Mindig a mi pártunk meg­
rontására tört s mindig más pártnak volt 
alattomos ügynöke. Hol Apponyiéknak, hol a 
klerikálisoknak, hol a minisztereknek. Csak 
ott említem nevét, a hol már épen ki nem 

kerülhetem.
Pártunk értekezlete lelkes hangulatban folyt 

le. A vajdát bíztuk meg a határozat előter­
jesztésével. Komoly fogadást tettünk, hogy 
Hentzi koszorúzását minden áron meggátoljuk.

Minden áron!
Még kormánybuktatással is, még vérrel és 

erőszakkal is.
Szapáry rögtön belátta, hogy a kérdés ko­

moly s az 6 helyzetét is nagyon komolylyá 

teszi.
A király és a királyné Gödöllőn. Az osztrák 

delegáczió és a közös miniszterek Budapesten. 
Bent a kormányban, mint csakhamar megtud­
tuk, kegyetlen viszály a polgári házasság 
kérdése miatt. Egyik oldalon Wekerle, Szi­
lágyi Csáky, — másik oldalon Szapáry és a 
többi’ miniszter. A nagy szabadelvű párt ked­
vetlen, hangulata borús, sőt fenyegető. Ki­
kitör egy-egy hang: miért vezesse a pártot 
és a kormányt épen Szapáry? Holott ez a ve­
zetés csak egyik kudarcz a másik után.

Már most jön a Hentzi-vita.
Rongyossá válik a múltakra vetett fátyo*. 

Kifehérlenek alóla a bitor kénynyel kivégzett 
honfi vértanuk csontjai. S ki fog látszani alóla 
a sok vér és szenny, a sok szégyen és vere­
ség, mely elborítja a császár 49-iki had­

seregét.
Mit fog mondani, mit fog tenni a király és 

a királyné, a mikor itt Gödöllőn mindent meg­
látnak és mindent meghallanak ?

De mit fog tenni a hadsereg s ennek élén 
I.obkowitz herczeg ?

Szapáry fölbiztatta a királyt s a király 
megparancsolta Lobkowitznak, koszoruzza meg 
a honvéd-szobrot. Legalább ezen az áron meg­
mentik a Hentzi-emléket. S ime nem mentik 
meg, sőt országra-világra szóló botrány lesz 
épen a Hentzi-névből.

Magyar miniszterelnök ezt a bajt ki nem 
állja. Ez volt sejtelme Szapárynak.

Október 18-án kedden még nagy és utolsó 
kísérletet tett a kiegyenlítésre.

Bánffy báró a nagyfejüeket bizalmas érte­
kezletre hívta elnöki szobájába.

A függetlenségi pártból a vajdát és Helfyt. 
A szabadelvű pártból: Szapáry miniszter- 

elnököt, Podmaniczky Friczit és gróf Tisza 

Lajost.
A nemzeti pártból Apponyit és Horváth 

Gyulát.
A 48-as pártból Ugront.
Bánffyval együtt kilenczen voltak a be­

tegápolók. Köztük volt természetesen a be­

teg is.
Mi tizen-tizenöten nagy zajjal, örömmel kí­

sértük a vajdát az elnöki szobáig.
— Ne engedj vajda hajszálat se!
Kellett is a vajdának a mi tanácsunk. To­

vább látott 6, mint mi.
Ő ugyanis igy számított: November 2-án 

lesz a koszorúzás s ma október 18-ika van. 
Két heti idő esik közbe. Az országgyűlés meg 
hívót kapott a szoborleleplezésre. Támasz- 
szunk vitát a fölött, vájjon az országgyűlés el­
fogadhatja-e a meghívót Hentzi-koszoruzásra ? 
jfa két hétig kihúzzuk a vitát: nem lesz 
ünnep, nem lesz koszorúzás. Sőt ez elég idő

lesz dicső öreg honvédemket fölrázni álmaik­
ból s rábírni, hogy tagadják meg Tisza László 
és Ivánka Imre gonosz akaratát. Szegüljenek

ellene, .. ...
A vajda tehát azon mesterkedett, tuzzuk

napirendre s vitassuk meg a meghivót.
A nagyfejünk tanácskozása nem vezetett 

sikerre. Nem lett kiegyezés a pártok között.
A vajda kezdte a vitát. Azt hiszem, sohase 

mondott a képviselőházban szebb beszédet. 
Nagyobb hatást semmi esetre se ért el más­

kor, mint most.
A kormánynak volt egy nagy és szépnek 

látszó érve. Az, hogy kölcsönösen tiszteljük 
meg egymás hőseit. A vajda megtalálta erre 
a feleletet.
P A kölcsönös tisztelet, úgymond, csak 

egyenlő felek közt lehetséges, ők felakasztot­
ták a mi hőseinket, csak akkor áll elő az 
egyenlőség, ha közülük is felakasztanak egy 
csomó tábornokot. Ez ma már nem lehet. Az 
ö kötelességük a vezeklés. Mi koszorút nekik 
nem nyújthatunk. Köszönjék meg a 49-iki hó­
hérok, ha feledni tudunk.

Én október 21-én beszéltem.
Én szónok nem vagyok. Beszédet csinálni, 

megtanulni s ünnepélyesen előadni nem tudok. 
Ötleteim vannak ugyan s azokat akadozva 
előadom ugyan: de ezzel aztán kimerül min­
den Cicero és Demószthénesz, a ki csak ben­

nem lakik.
Különösen Podmaniczkyval, az én igazán 

szeretett Friczi barátommal évelődtem leg­

inkább.
ö a követválasztáskor, a midőn belvárosi 

jelölt volt, azt találta mondani, hogy ö is bel­
városi, mert a Czukor-utczában született. Ámde 
6 a ez betűt fogainak alkata miatt nem tudja 
jól kimondani, hanem cs betűt mond helyette. 
Minthogy pedig nekünk mint ifjabbaknak. a 
kik honvédek nem lehettünk, szemünkre 
hányta, hogy mi jogon akadályozzuk az öreg 
harezosok végleges kibékülését: e felfogását 
igy toroltam vissza:

__ Én is a Csukor-ucscsában születtem. Ha
ez neki jogot adott a képviselőségre, nekem 

I ís jogot ad a felszólaláshoz.

Általános kaczagás volt a visszhang.
Egy másik kijelentésem is nagy hatást 

keltett.
__ Xem fogom megcsókolni azt a korbácsot,

melylyel rtindischgrätz megfenyegette anyu­
mat s gróf Batthiányiné nagynénémet.

Mindenki tudta, hogy anyám és nagynéni -n 
lelkűk egész lángjával ragaszkodtak a függet­
lenség ügyéhez.

S még egyet meg kell említenem beszé­
demből.

A ki rögtönözve beszél: vagy buta marad 
időnként, mint a föld és se szó. se gondolat 
nem jut eszébe, — vagy pedig oly gondolatai, 
oly emlékei támadnak, oly eszmék sarjadznak 
ki az agy mélységeiből, mintha lángetme volna 
birtokában. Beszédem alatt nekem is eszembe 
jutott egy kis dolog, a melyre talán negyven 
év óta, talán 1849. óta nem gondoltam.

49-ben én hét éves gyermek voltam. Pisti 
öcsém még fiatalabb, de Viktor bátyám i4 
csak gyerek volt még. Szüléink vagy neve-) 
lóink, vagy talán a jó Laczi bácsi Bártfav) 
László — úgy vélték jónak, hogy játszótársul 
ne csak kutyát, macskát, hanem őzet is adja­
nak mellénk. A ki z állatot kis gyerek korá­
ban megszereti: az, ha felnő, embertársát is 
jobban szereti. MátraUjurodalmainkból behoz­
tak tehát egy kis őzgidát, azt a palota park­
jában eleresztették, az ott felnőtt szépen, sze­
líd lett, mint egy kis lányka, szeretett ben­
nünket, mi meg őt még jobban szerettük. Az 
őzgidát elneveztük Lilinek.

Bártfaynak volt egy növendék lánya, foga­
dott lánya. Bujdosó lengyelnek volt nálunk 
született porontya. Apámnak is voltak len­
gyel bujdosói 1831 után, Bártfaynak is volt.

Ez a kis lengyel lányka enni való gyö­
nyörű kis barna lány volt. Őt is Lilinek ne­
veztük s ő is úgy szerette az őzikét, mint mi.

Mikor Hentzi ágyuztatta Pestet: a Nemzeti 
múzeumot is össze akarta ágyuztatni, de a mi 
palotánkra is szemet vetett. A Múzeumig nem 
értek el ágyúgolyói, de a mi palotánkig el­
értek. Néhány golyó oda esett a közeibe.

A kis lengyel lánykának nem engedték 
meg, hogy az ágyúzás alatt kint futkározzon
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beszédére ne jöjjön meg a válasz a bécsi kül­
ügyminisztériumból. Végre is Ausztria-Magyar- 
ország nem engedheti meg magával szemben 
ezt a hangot, főleg nem engedheti meg Mon­
tenegro leendő fejedelmének, kinek országa 
kényre-kegyre ki van szolgáltatva Ausztria- 
Magyarországnak nem is annyira politikai mint 
gazdasági tekintetben. Ezt a montenegróiak is 
érzik, mert hisz egész állat- és dohánykivite­
lüknek Ausztria a piacza, s ha Ausztria elzárná 
Montenegro elől a határait, a herczegóczok 
saját zsírjukban fuladnának meg. Ezt Nikita 
fejedelem maga is bevallotta tavaly a párisi 
Figaro szerkesztőjének, a ki meginterviewolta 
s úgy akarja magát és országát Ausztria- 
Mag yarország befolyása alól emanczipálni, 
hogy Antivari és Niksicz közt kiépitteti a 
vasutat s ily módon fejedelemségének csekély 
exportját Ausztria-Magyarország helyett egye­
nesen Olaszország felé akarja terelni.

Dé nem Danilo trónörökös és nem Monte­
negro az, a honnan ezek támadások mon­
archiánk ellen kiindulnak, hanem Olaszország. 
Nem is azért, mert Nikita fejedelemnek leá­
nya Olaszország királynéja, hanem azért, mert 
Olaszország Ausztria-Magyarországban gátat 
lát arra, hogy jogosulatlan aspiráczióit, me­
lyeket Albániára táplál, megvalósíthassa. Pe­
dig az kétségtelen, hogy a mig Bosznia és 
Herczegovina a mi kezünkben ván, addig Al­
bánia sem lesz Olaszországé, s addig hiába 
fészkelődik akár Olaszország, akár Montenegro, 
az adriai tengeren mi vagyunk az urak.

A szegzárdi kerület szabadelvű pártja tegnap tar­
totta szervezkedő ülését, meljenf Döry Pál alispánt aján­
lották képviselőjelöltül. Ezt a gyűlés tudomásul vette, 
mire a jelenlevő alispán megköszönte a kitüntető bizal­
mat, de kijelentette, hogy a jelen pillanatban nincs ab­
ban a helyzetben, hogy a jelölést, melytől nem idegen­
kedik, elfogadja.

A sárvári kerület szabadelvű párti végrehajtó bizott­
sága Okolicsányi Dénes pártelnök elnöklete alatt 
értekezletet tartott, melyen dr. Mesterházy Gedeon 
szolgabirót a szabadelvű párt jelöltjévé proklamálták. Dr. 
Mesterházy a jelöltséget elfogadta.

Az elmebetegek összeírása. A belügyminiszter 
tudvalevőleg elrendelte az ország területén lévő elme­
betegek és alkoholisták összeirását. Legelőször Kassa vá­
rosa végezte be az összeírás! munkálatokat s ma kül­
dötte fel jelentését a belügyminiszterhez. A kimutatás 
szerint Kassá város területén összesen 70 elmebetegei 
és mindössze 3 alkoholistát találtak.

A koldusok országos összeírása. A vfőv. IM.»
jelenti: Széli Kálmán belügyminiszter rendeletet inté­
zett a törvényhatóságokhoz a vármegyék területén levő 
koldusok összeírása ügyében. A miniszter ugyanis pon­
tos statisztikát kivan készíteni arról, hányán űzik Ma­
gyarországon hatósági engedéllyel a koldulást. Az 
összeírásnál a miniszter figyelmezteti a törvényhatóságo­
kat, hogy a statisztikában külön veendők fel azok, a 
kik a koldulást csak ideiglenes engedélylyel folytatják. 
A belügyminiszter ezenkívül felszólította a törvényható­
ságokat, hogy a vármegyei szegényügyrői kimerítő és a 
legkisebb részletekre kiterjedő jelentést készítsenek és 
azt a koldusstatisztikával együtt mielőbb terjesz- 
szék fel.

Budapest, julius 29.
A pénzügyminiszter adóleengedései. A «Po].

Ért.» jelenti: Lukács László pénzügyminiszter rende­
letét idolt Li, melyben ez elemi káros: esetén követel­
hető adóleirások ügyét szabályozza. A pénzügyi kormány 
egyúttal körrendeletét adott ki, melyben figyelmezteti a 
pénzügyigazgatóságokat, hogy elemi károk esetén ezek az 
illető földrészlet tulajdonosa által s ha a károsult föld- 
birtokosok többen vannak, e végre megbízott két kép­
viselőjük által mindenkor Írásban jelentendők be. Helyte­
len azonban az egyes pénzügyigazgatóságok részéről 
tapasztalt ama eljárás, hogy a kisgazdák által előter­
jesztett bejelentések alapján nagyobb birtokosok, sőt ura­
dalmak is adóleengedésben részesittetnek, mert egyrész­
ről méltán elvárható a nagyobb birtokosok és szer­
vezett gazdatiszti karral ellátott uradalmaktól, hogy az 
írásbeli bejelentést önmaguk tegyék, másfelől fel sem 
tételezhető, hogy megbízott képviselőjük gyanánt az egy­
szerű földmivesemberek szerepeljenek. Mindezeknél fogva 
a nagyobb birtokosoktól és uradalmaktól az elemi károk 
külön bejelentése megküveteltetik, mig a füldmivesosz- 
tályhoz tartozó kisbirtokosok érdekében a megbízás 
általi bejelentés elfogadható, illetőleg az a méltányosság 
legszélsőbb határáig kiterjeszthető. A rendelet végül 
utasítja a pénzügyigazgatósági tisztviselőket, kik elemi 
károk esetén bizottsági felvételre ki vannak küldve, hogy 
mindenkor a helyszínen szerezzenek meggyőződést a 
megbízás utján való bejelentések hitelessége és valódi­
sága felől.

Válásit ást mozgalmak. Verseczen, mint onnan 
táviratozzak, Berczeg Ferenczrzel, a jelenlegi képviselő­
vel szemben a város polgármesterét, Szemayer Jánost 
akarja fölléptetni a szabadelvű párt egy töredéke. A 
Szemayer-párt tegnap akarta megtartani alakuló gyűlé­
sét a «Szőlővenyige» czimíi vendégében, de óriási 
kudarcz érte. Mikor ugyanis az elnöklő dr. Szemayer 
Károly, a polgármester testvére, kérdést intézett a jelen­
levőkhöz, hogy kit akarnak jelölni, a teremben levők 
négy-otüdrésze nagy lelkesedéssel Herczeget éltette, mire 
Szemayer Károly sietve berekesztette az értekezletet és 
híveivel elvonult. Berczeg Ferencz két hét múlva fogja 
megtartani prograrambeszédét.

A körösbányai választókerület szabadelvű párti 
választói Korüsbányán tartott népes értekezletükben dr. 
Beck Lajos budapesti ügyvédet jelölték.

A ják óhalmi kerületben Kerekes Géza ügyvédet 
jelölték függetlenségi és negyvennyolezas Kossuth-párti 
programmal.

VIDÉK.
F elkérj tik vidéki tudósítóiakat s lapunk tieetelt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő­
ségét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

EGYHÁZ.
ArauymUés papok. Ritka ünnepe volt -*■ mint ér­

tesülünk — e hó 23-án a német-keresztesi róm. kath. 
egyháznak. Ekkor tartotta ugyanis Köbért Ferencz 
tiszt, kanonok, a pinkavölgyi kanonok volt esperese és 
NVmet Keresztesnek jelenleg is lelkipásztora, áldozárságá- 
nak ötvenéves jubileumát.

A kerületi papság nevében Schlámadinger Róbert, 
a kerület jelenlegi esperese, szeretetük és hódolatuk 
jeléül egy gyönyörű kivitelű ezüst pacilikálét nyújtott át 
szívből fakadó beszéd kíséretében, melyet a jubiláns 
ürömkünyek között fogadott. Az ünneplő falu üröm- 
éneke mellett taraczkdürgések és harangzúgás közt vo­
nult a menet a templomba, hol Köberl János, a sár­
vári prépost, az ünnepelt testvére, méltatta az ünnep 
jelentőségét. Az ünnepélyes szent misét Schlamadin- 
ger Róbert manuduktorsága mellett tartotta az arany­
ra isés ; az asszisztenczia a kerületi papságból került ti. 
Szent mise végén a jubiláns, hálát rebegve a Minden­
hatónak, áldását adta a népre.

Ugyancsak e hó 23-án Borovnyák József esperes- 
plébános is megülte papságának ötvenéves jubileumát 
V.-Hidegkuton. A jubiláns hívein kívül, jóllehet most 
van a legnagyobb munkaidő, az egész vidékről egybe- 
seregleltek a róm. kath. hívek, hogy jelenlétükkel tisz­
teljék meg a közszeretetben álló esperes-plébánost.

Hasonlóképen ütvén éves papi jubileumát ülte meg 
Pintér József bonyhádi nyug. esperes éa plébános 
Mária-Gyüdön.

Az aranymisések után megemlékezünk az ezüstmisés 
Key József tnpolczai plébánosról és szentszéki ülnökről, 
ki e hónap 25-én ülte meg áldozárságának 25 éves év­
fordulóját. A jubileum napján este Qlázer Sándor 
bíró vezetése alatt a község képviselőtestülete, utánna 
Szigethy Ödön főparancsnok vezetése mellett a tüzoltu- 
lestület tisztelgett a jubilánsnál. Másnap virágokkal fel­
díszített oltárnál ünnepi szent mise volt. Mise után 
Csendes Józsefné a katholikus nőegylet küldöttségét 
vezette a jubiláns elé, ki előtt tisztelgett még : a kath. 
olvasókör, a kath. legényegylet, az ipartestület, az ifjú­
sági önképzőkör és a ró in. kath. tantestület. Az ünne­
pélynek folytatása volt a Szt.-Vinczéről nevezett tanitónő- 
testvérek zárdájában, hol a Mária-gyermekek megható 
módon nyilvánították Ley iránt érzett szeretetüket. Dél­
ben az ezüstmisés házánál fényes ebéd volt.

Lelkészt kinevezések. Gróf Mailáth Gusztáv 
erdélyi római kath. püspök Zomora Dániel gyergyú

alfalvi alesperes-plebánost — a ki most ülte papságá­
nak negyedszázados évfordulóját — kinevezte székes- 
egyházi kanonokká és gyulafehérvári plébánossá. Csató 
Ferencz, tövis! lelkész saját kérelmére ideiglenes nyu­
galomba vonulván, a lelkészkedés terén szerzett érdemei 
elismeréséül az esperes! czimet és jelleget kapta. Át­
helyeztettek : Brösdi Dávid plébános Tekerőpatakról 
Tövisre; Zonda Vincze Topliczáról Tekerőpatakra; 
Albert István s.-lelkész Gyergyó-Ditróból Topliczára 
lelkésznek. Hoffmann Mihály ilyefalvi lelkész előhala­
dott korára való tekintettel nyugalomba vonulván, 
helyébe Fejér Endre helyeztetett át Kézdl-PolyáubóJ 
Ilyefalvára. Kézdi-Polyán tekintélyes hitközségnek vezetése a 
megejtendő lelkészválasztásig ideiglenesen dr. Szilveszter 
Ferencz marosvásárhelyi főgimn. hittanárra bízatott. Át­
helyeztettek, továbbá a következő segédlelkészek : Urbán 
Dénes Gyergyú-Remetéről Gelencíére, Mészáros József 
Marosvásárhelyről Gyergyú-Remetére, Lajos Balázs 
Bereczkból Ditróba, Kacsó Boldizsár Gyergyó-Ujfaluból 
Csik-Csatószegre, Várterész Antal Gelenczéről Maros- 
vásárhelyre, Kopaez Gergely Gyergyó-Ditróból Gyula- 
fehérvárra, Barla Ferencz Csik-Csatószegrői Csík­
szeredába, Gugyi György kéméodi káplán az eszter­
gomi egyházmegyéből elbocsáttatván, hasonló minőség­
ben Gyergyó-Ditróba küldetett. György Illés hitoktató 
Brassóból hasonló minőségben Kolozsvárra, Pálfy 
János segédlelkész Zeteiakáról Brassóba küldetett hit­
oktatónak. Az ujmisécek közt küldetést nyertek ; Barthos 
Mihály Zetelakára, Gábor József Bereczkbe, Kacsó 
László Gyergyó-Ujfiluba, Rés János Gyergyó-Alfaluba, 
Szabó György gyulafehérvári segédlelkész Kolozsvárra 
küldetett.

Templom-szenteléi. Rajner Lajos plébános kano­
nok, mint tudósítónk jelenti, e hónap 2G-án áldotta meg 
az esztergomi restaurált Szent Anna-templomot. Reggel 
6 órakor már nagy néptömeg tolongott a térségen s ad­
dig is, mig a szentelés szertartásai folytak, a buzgó hí­
vek ájtatos énekeket zengedeztek Szent Anna tisztele­
tére. Miután a pontificans szentelt vízbe mártott izsóppal 
meghintette kívülről és belülről a templom falait, átad­
ták magasztos rendeltetésének. Ekkor a hivek bevonultak 
a templom fenséges kupolacsarnoka alá, mire Rajner 
Lajos kanonok magas szárny a! ásu beszédet tartott, 
melylyel a figyelmet mindvégig lekötötte. Szónoklatának 
bevezetésében visszapillantást vetett a templom történe­
tére, kiemelvén Rudnay Sándor kardinálisnak nagy 
érdemeit, majd méltatta a restaurálásra adakozók nemes- 
lelkű jótéteményeit; kiválóan megemlékezett a templom 
külsejének helyreállítójáról, Vaszary Kolozs bíboros 
herczegprimásról, az esztergomi főkáptalanról s a többi 
minden rendű és rangú jótevőről. Azután azt a thémát 
fejtegette, hogy az ember az isten temploma, hajléka ; 
különösen szólván arról, min nyugszik e templom alapja, 
s miként kell az embernek megbecsülni az isten hajlé­
kát. E beszéd után következett az ünnepélyes mise. Ez­
ren és ezren látogatták e napon a remek egyházat, és 
a csodálkozással párosult meglepetés nyilatkozott meg a 
látogatok ajkain, nem győzvén magasztalni Storno Fe­
rencz művésznek tehetségét.

Pályázat az eperjesi plébániára. Az eperjesi 
róm. kath. plébánia Pletényi Endre apátplébánosnak 
kanonokká történt kinevezésével megüresedett s most 
pályázatot hirdetnek reá, melyet augusztus hó 10-ikén 
kelt Bubics püspökhöz benyújtani, a ki a kérvényeket 
annak idején a városhoz fogja áttenni — választás 
végett. A plébániára — mint értesülünk — többen 
pályáznák ; emlegetik Sigorszky Endre töltszéki plébá­
nost, Brühl Menyhért héthársi esperest, Zaborovszky 
Béla eperjesi káplánt és dr. gróf Csáky Adorján kassai 
püspöki szertartót.

Belratások a pozsonyi teológián. Az egyetemes 
cvang. akadémiánál Pozsonyban az 1901/1902-ik iskolai 
évre szóló beiratkozások, mint bennünket illetékes hely­
ről értesítenek, 1901. szept. 1—10-ig, az alap- s szak- 
vizsgálatok pedig 12—14-ig tartanak. Az alumneumi és 
convictusi ingyenes ebédért, valamint a theológusok ott­
honába való felvételért a folyamodványok ez év augusz­
tus 20-ig a theol. akad. igazgatóságnál nyújtandók be. 
A kik részletesebb tájékzást, esetleg évkönyvet óhajta­
nak, forduljanak levélben a theol. akad. igazgató­
ságához.

A magyar protestáns Irodalmi társaság Miskol- 
czon tartandó gyűlésére a helyi rendező-bizottság az 
előzetes tájékoztatót már szétküldütte s a jelentkezési 
lapoknak a jövő hónap 20-ig való beküldését kéri. A 
tájékoztató szerint az elnökség szeptember 19-én d. e. 
11 órakor érkezik meg; a közgyűlés e napon délután 
lesz az ág. hitv. ev. egyház tanácstermében ; az ismer­
kedési estély is e napon leend a Korona vendéglőben ; 
szeptember 20-áo d. e. 9 órakor istentisztelet az avasi 
ev. ref. templomban ; díszközgyűlés ezután az ág. hitv. 
ev. templomban. Majd közebéd 12 órakor a Koronában ; 
ezután kirándulások Tapolczára, Diós-Győrbe a vasgyár­
hoz s a hámorba. A központi iroda, hová az esetleges 
kérdezősködésekkel fordulhatni, az ág. hitv. ev. egyház 
parókiája.

gondolt arra, hogy isten, a világegyetem min­
denható és örökkévaló uralkodója majd meg­
segíti valahogy és ö fényes életmódba jut. 
Ri-ndületlenül és tántorithatlanul hitt önma­
gában, agyának világosságában, karjának ere­
jében, szivének bátorságában. Hitte azt, hogy 
a boldogságra született és hitte egyszersmind 
azt, hogy valóban boldog is.

Most is valamely nagy tettel bíbelődött, a 
melyet neki végre kell hajtania, de a leghal­
ványabb sejtelme sem volt arról, hogy miféle 
tett legyen az ? Ez azonban mindegy volt 
neki. Ö nagy tettet fog végrehajtani: a leg­
nagyobbat, a mit ember végrehajthat; olyant, 
a mely a világot boldogítani fogja és ez a 
föld e tett által tejjel-mézzel folyó Kanáánná 
fog átváltozni s mindenki úgy fog föltekin­
teni rá, mint uj Mózesre, a kinek varázs- 
vesszeje vizet csalt a sziklából és mannát az 
égből.

Könnyen hevülö, mozgékony képzelete tul- 
vitte a földi nyomorúságon, kínon, bajon, szen­
vedésen. Lelke nem érezte azt meg; annál- 
fogva testileg sem szenvedett.

Benső életet élt. A külvilág sárcsatornái, a 
melyekben valósággal ténfergett, láthatatla­
nok maradtak előtte. Mialatt a zsákokat hordta, 
ragyogd csillagok jártak előtte és a menny 
tele volt bőgőkkel.

Mikor a munkát bevégezte s haza támoly- 
gott, mindig kigondolt valamit, a mi dicsősé­
get szerez neki, a világnak és mindenkinek, a 
ki vele érintkezésben van. Soha pozitív dolog 
nem volt az, de ö annak vette és a mikor 
tettre gondolt, már végre is hajtotta azt kép­
zeletben, noha nem is kérdezte magától, mi­
féle tett legyen az. Úgy vette, mintha végre­
hajtotta volna és sikerének híre végig szágul- 
dan a világon. A vágy, ilyen tettet végre­
hajtani, örökösen felébredt lelkében, alaktala­
nul, tagolatlanul s nem is igyekezett formát 
adni annak. S vágyai azonnal kielégítésre ta­
láltak s valósággal bé is teltek, mert képzelő 
ereje teljesítette azokat neki.

A sorscsapások is elmúltak róla, akármi­
lyen súlyosak voltak is azok. Egy napon kis 
lánya az esőben szaladgált mezítláb. (Czipőcs- 
kéje nem volt.) Meghűlt, megbetegedett, meg­
halt.

Elnyelte a mély sir s egyideig iszonyú fáj­
dalom szaggatta az apa és anya szivét. Az 
asszony leikéből a fájdalom soha el nem múlt; 
de az apa csakhamar visszatért fényes fantaz-

Bsperee-kinevezés. Rudnay Alajos bánhidai espe­
res-plébános kineveztetvén a bajmőczi javadalomra, a 
jövő héten távozik az egyházmegyéből, s helyébe a tatai 
kerület esperesévé dr. Mohi Antal káptalani helynük 
Rlafszky Henrik kecskédi plébánost nevezte ki.

Egyházmegyei közgyűlés. A békési ág. hit/evan- 
gelikus egyházmegye jövő hó 14-én tartja évi közgyűlé­
sét Szarvason a következő tárgysorozattal : A felügyelő 
megnyitja a gyűlést. Megalakulás; igazolás. Az esperes 
jelentése; ezzel az összefüggő ügyek. Bizottság válasz­
tása, gyámintézetek, hiványok, kérvények ügyében. Az 
orosházi lelkész! hiványok. Szabadszehttornya anyaegy­
házzá alakulása. Tótkomlós! tanítói hiványok. A szarvasi 
főgimnázium felügyelő bizottságának jelentése. Az egy­
házmegyei iskolaszék jelentése. Az egyházmegyei szám­
vevőszék jelentése. A segélyegylet és számvizsgáló bizott­
ság jelentése. Jelentés az egyházmegyei közpénztárról. A 
kerület költségvetése. Gyámintézeti jelentés. Szabályren­
deleti biz. jelentése. A szarvasi segélyegylet ügye. Bi­
zottságok jelentései. Vegyesek. Indítványok. A kerületi 
gyűlésre küldöttek választása. A következő gyűlés helye. 
Hitelesítők megnevezése.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 29.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése julius 31-én lejár, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fenn olvadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 40 k. — fi
Negyedévre . . ; I í ! i 10 „ — ,
Egy hóra 3 „ 60 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 

legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
„jbiratszalont'-nák kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

— Személyi hírek. Frigyes főherczeg Po­
zsonyból Badenbe utazott. — Ligát Ferdinánd 
főherczeg tegnapelőtt Bécsbe érkezett. — Sa- 
massa József egri érsek ma Becsből visszatért 
székhelyére. — Dr. Havas A. egyetemi m. ta­
nár szünidei útjáról a fővárosba visszatért.

Umberto emléke.
— Aj KgytiírUi táviratai. —

Róma, julius 29.
Olaszországban ma komoly ünnepélyességgel ülték meg 

Umberto király gyászos halálának első évfordulóját. Az 
összes köz- és magánépületeken gyászlobogó leng. Az 
üzletek a nemzeti gyász miatt zárva maradtak. Reggel 
7 órakor a gyászszal díszített Pantheonban csendes 
mise volt, a melyen a királyi pár, az özvegy királyné, 
a portugál királyné és a királyi ház összes herczegei és 
hercegnői polgári és udvari kíséretükkel vettek részt. A 
templom belsejében hatalmas katafalkot állítottak fel, a 
melynél a királyi házitisztek látták el a diszszolgála- 
tot. A koporsót a királyi ház tagjainak koszorúi díszí­
tették. A Pantheonban tartott istentisztelet után, melyen 
a szultán küldöttje, Ferid basa is jelen volt, a feje­
delmi személyek a katonaság sorfala mögött egybegyült 
néptömeg közepette a Del Sudario templomba mentek, 
a hol Lanza udvari káplán czelebrálta az ünneplés 
gyászmisét. A délelőtt 10 órakor a Pantheonban tartott 
ünnepi istentiszteleten többek közt jelen voltak a király 
képviselői, a diplomácziai kar, az összes miniszterek, 
állami és katonai főméltóságok, a szenátus és a tanács 
elnökei számos szenátorral és képviselővel, a hatóságok 
fejei, a városi tanács a szindakóval és számos meghívott 
személyiség.

Monza, julius 29.
A város gyászdiszt öltött. Az üzletek é-s gyárak be 

voltak zárva. Az abruzzói herczegoek, mint Viktor 
F.mánuel király képviselőjének jelenlétében, továbbá a 
polgári, katonai és egyházi hatóságok előtt ma tették le 
az alapkövét annak a gyászkápolnának, a melyet a 
király parancsára építenek azon a helyen, a hol Um­
berto király halálát lelte. A berczeg és az összes jelen­
levők állva hallgatták meg az azon a helyen czelebrált 
ünnepi gyászmisét. Ezután a berczeg a nagy számú 
tömeg tiszteletteljes üdvözlése mellett a székesegyházba 
ment, hogy ott gyászistentiszteletet hallgasson meg. A 
herezeg azután Milanóba utazott.

rnagóriáihoz és a fájdalom csak néha lepte 
meg, a mikor az asszony szomorú arczát látta.

Ilyen volt a mi emberünk, a kit — mint 
mondottam — ott látok vánszorogni a poros 
utczán, kissé meggörbült testtartással, mintha 
utána akarna esni képzelete délibábképeinek.

Megy, megy hazafelé a munkatelepről, a 
hol egész nap dolgozott, a nélkül, hogy el­
fáradt volna. I.átszólag sötétségben támolyog; 
a valóságban világosság veszi körül, fénye­
sebb és tiindöklőbb, mint ő milyet testi szem 
észrevehet, vagy elbir.

Annyira belemelegedett képzeletének játé­
kába s a képek szemléletébe, a melyek lelke 
elé tolultak, hogy nem tudta abbahagyni a 
sétát. A testi mozgás csak előmozdította a 
gyors fantázia munkáját, úgy, hogy szinte 
egyik a másikat egészítette ki.

Nem is ment egyenesen haza, hanem betért 
egy füzesbe, a mely a városka végén volt, 
hogy igy, kerülő utón jusson haza.

A nap már leáldozott régen s az est árnyai 
lassankint kibontakoztak a föld mély keblé­
ből. A madarak az erdőben már elnémultak; 
pihenőre tértek. Szélcsend volt. Még az a 
zugás sem hallatszott, a melyet a falevelek 
mozgása támaszt az erdőben, regéket sugdos­
ván az elalvó madaraknak.

A nyári erdő e halálos csöndjében épen 
neki akarta ereszteni képzeletének zabláit a 
mi emberünk, a mikor egyszerre sajátságos 
hang ütötte meg a fülét. Megállt, hallgatózott 
s kissé megborzongott. Csakugyan, minél 
jobban figyelt, annál tisztában hallotta: gyer- 
meksirás volt.

Megindult a hangok után. Az erdőben hol 
innen, hol onnan hangzottak a gyönge síró 
hangok s jó ideig tartott, a mig a biztos 
irányt megtalálta.

Most már látta, hogy mi történt. Egy odvas 
fa tövében egy asszony feküdt, keblén egy 
négy-ötéves gyermek sirdogált.

Közelebb ment. Az asszony oly mozdulat­
lanul feküdt, mintha meghalt volna. Odalépett, 
hogy megnézze mi baja van.

A gyermek, a mint észrevette a közeledőt, 
felugrott és feléje futott. Barnahaju, kisirt 
szemű fiúcska volt.

— Mi bajod fiú Y
— A mama nem akar jönni — motyogta 

zokogva a fiú.
— Miért ?
— Lefeküdt aludni ée nem szól semmit.

Milánó, julius 29.
Az abruzzói herczegnek, valamint a polgári, katonsi 

és egyházi hatóságoknak jelenlétében ma délután tették 
le a Lorzesco-kastélyban az Umberto király emlékezetére 
építendő torony alapkövét.

Monza, julius 22.
Ma délután a városi hatóságok a lakosság sürü sor­

falai közt kivonultak arra a helyre, a hol Umberto ki­
rály megyilkolása történt és a hol emlékül kereszt vág 
felállítva. A menet elvonult a kereszt előtt, a melyre 
számos koszorút helyeztek. A polgármester és Pessatti 
képviselő beszédet mondott. A második menet a monzai 
és az összes olaszországi monarchikus egyesületek tagja, 
ból állott, a harmadik menet a Lombardia katonai és 
munkás-egyesületeinek tagjaiból. Ebben a menetben 4; 
polgármester vett részt. Az Umberto király emlékére 
rendezett nagyszerű ünnepélyt a tornaegyesületek fej. 
vonulása fejezte be.

Róma, julius 29.
Délután 3 óra felé a királyság gyarmataiból es tartó, 

mányaiból jött küldöttségek és számtalan egylet a 
Phanteon elé vonult, hogy Umberto király koporsó;-;-, 
koszorút tegyenek le.

Róma, julius 29.
Délután 5 órakor a gyarmatokból és egész Olasz- 

országból ide érkezett résztvevőkkel nagyszerű men«! 
indult el a Castro Pretórióból a Phantheonba. Az ünne­
pély a megállapított programra szerint ment végbe. \ 
menet fél 7 órakor este érkezett a Phanteonba. 1;( 
meghajtották a zászlókat és az oszlopcsarnokban kosza- 
rukat tettek le.

Umberto király halálának évfordulója alkalmakéi 
egész Olaszországban gyászünnepségeket tartottak.

Flórencz, julius 29.
Ma leplezték le ünnepélyesen a hatóságok jelenlét-, 

ben az itteni székesegyházban az Umberto király tai. 
lékezetére felállított emlékkövet.

— Crispi. Ma reggel adták ki Crispi orvo­
sai azt a jelentést, hogy a beteg éleiéhez nirr, 
remény. Crispi tegnap óta mozdulatlanul fel:- 
szik ágyában, lélekzete és szívműködése a!, 
vehető észre. Egy pillanatig úgy tetszett, 
mintha ismét magához tért volna, az ötvöst: 
éthert fecskendeztek bőre alá, a mi enyhülést 
hozott néki, ug.y, hogy a rfeggeli lapokat kérte 
Rövid idő múlva azonban ismét visszaesett 
álomszerű állapotába. A,zt hiszik, hogy a beteg 
a mai napot nem éli túl.

A délben kiadott órvöíijelentés azt monda; 
rA beteg már alig mozdul. Szemei csuháik, ai

érrerés majdnem téljesen szünetel. A hálál minder.
pillanatban beállhat.“
Crispi iratait neje Patterno szenátorhoz vi, 

tette, a ki azokat sajtó alá rendezi. Críspinek 
emlékiratait egy német kiadóczég adja ki. A 
memoireokért főbb német kiadóczég mesés őst- 
szeget ajánlott föl.

A 4 órakor kiadott orvosi jelentés azt mondja, 
hog.y a nap folyamán a beteg erőállapotában 
es szívműködésében némi javulás volt észr- 
vehető.

— A pápa. Rómából jelentik, hogy XIII. Le. 
pápa tegnap," fogadta a pápai udvar üdvözlését abból a: 
alkalomból, hogy hosszabb idő óta pápa, mint VIi 
Pius, a ki huszonhárom esztendeig uralkodott. Hódo. 
kifejezték a pápa előtt reményüket, hogy eléri pápa 
uralkodásának negyedszázados évfordulóját, a mi nie 
is lepte meg a pápát, mert G maga is bizton rém* 
hogy legalább addig él. XI11. Leo pápa a negyed t 
pápa, a ki több mint huszonhárom esztendeig viselte a 
tiarát. VI. Fiús huszonnégy esztendeig. Szent Péter 
huszonöt esztendeig és végül IX. Pius harmmezegy 
évig volt pápa.

— Cjabb zavargások Spanyolországban. 
Az antiklerikális mozgalom folyton terjedőben 
van Spanyolországban. Madridban tegnap j 
kongregácziók ellen irányuló igen látogatott 
népgyülést tartottak. Midón az elnök folol- 
vasta a prefektusnak a nyilvános tüntetések 
ellen kiadott rendeletét, a kormány ellen irá­
nyuló kiáltások hallatszottak. Á népgyülés 
után annak résztvevői átvonultak az utczákon. 
A rendőrség szétszórta a tüntetőket. Barceloná­
ban tegnap a tüntetők egy kis csoportja 
rHalál a jezsuitákra /“-kiáltással vonul végig az 
utczákon. A csendőrség öt embert letartóz­
tatott.

A mi emberünk megrázta a földön fekvé 
asszonyt.

— Jó asszony, mi baja? Keljen fői.
Az bizony nem kelt föl. Nagyon is mélyen 

aludt ; olyan mélyen, hogy legfölebb a: 
utolsó ítélet harsonája ébresztheti már tol.

Olyan koldus ruhában volt, mint 6. Talán 
6 is napszámból jött, de nem olyan boldog 
álomlátásokkal, mint az az ember, a ki ébreszt- 
getni akarta. Mikor ide ért, bizonyára mar 
halálos láz gyötörte és lefeküdvén pihenn:, 
gyermekét keblére húzta. Még egyszer ráné­
zett talán a gyermekarezra, azután ráborult a 
halálos hályog szemére és vége volt.

A napszámos hamar tisztában volt a do­
loggal.

— Nem ébred ez már föl többet fiam. 
Meghalt.

Á gyermek szemei kerekre nyíltak. Zoko­
gása megszűnt. Nem értette meg egészen, mit 
jelent ez. De a napszámos megértette a gyer­
meket.

— Gyere velem fiam. Majd én elvezetlek 
innen az erdőből, valahová, valami jó helyre. 
Anyádnak pedig segítséget hozunk.

A gyermek két karját ösztönszerüleg kiter­
jesztette az ember felé. Ez karjaiba kapta, 
arczát a gyermek arczához szorította és igy 
állt rövid ideig. Azután még egy pillantást 
vetett a mozdulatlanul fekvő asszonyra, annau 
megtört szemeire, fölbomlott hajára, rongyos 
ruházatára s az élet nyomorának tudata egy 
perezre megszállta lelkét. De nem tétovázott 
soká, hanem megfordult és gyors lépésekkel 
távozott a gyermekkel.

Sötét volt már az erdőben, de sajátságos 
megindulásában a tovább siető ember azt 
képzelte, hogy az egész erdő lángban áll mö­
götte és vakító világossággal ég, hogy szűnni 
nem akaró ténynyel világítsa meg az embert 
nyomort, a melynek látománya elébe tárult 
Majd futni kezdett, mintha kisértetek üldözték 
volna. Futott lelkendezve, megállapodás nél­
kül, ijedt iramodással. Maga sem tudta miért. 
Talán, mert lelke az igazi nyomor szemléletét 
nem birta el.

Az erdő szélén emberekkel találkozott, a ki­
ket figyelmeztetett a holttestre. Azután a gyer­
meket folyton erősen keblére szorítva, betért 
lakására.

Bizony, szegényes lakás volt ez. Egy roz­
zant ágy, két rossz szék, egy asztal, a melyen 
sok iiin-lom, egv vizeskorsó, egy fél czipó, és

a kertben, de a kis őzikének elfelejtették meg­
mondani, hogy álljon a födél alá.

A kis lengyel lányka nem feledte el.
Meglátta az ablakon át, hogy a kis őzike 

föltárt ott fejjel s szétálló fülekkel kint a gye­
pen hallgatja az ágyúzást. Odakiáltott hozzá:

— Lili, állj a fa alá, mert jön az ágyúgolyó.
Mintha az a kis gyönyörű állat e szót iga­

zán megértette volna: nyomban oda ugrott 
egy hatalmas szilfa árnyékába.

De abban a pillanatban egy ágyúgolyó bele­
ütött a szilfába, egy óriási ágat leszakított, az 
ág az őzikére esett s a mi kis játszótársunk 
nyomban meghalt.

A kis lengyel lányka sikongatva, könnyeit 
ontva futott az őzikéhez. Nem félt a golyó­
tól; nem törődött az ágyúzással, oda futott 
játszótársához, átölelte fejét, csókolgatta hom­
lokát, lelket akart belé lehelni.

Hiába volt.
Zúzott testét a faág alól se tudta kivenni. 

Addig könyörgött, sirt, rimánkodott, mig a 
palotabeli cselédek oda nem mentek s a kis 
halott őzikét ki nem szabadították. De biz 
annak ragyogó fényes szeme már ekkor ho­
mályos volt.

Sötétségben.
—- Irtai Tlmóí Sssazzlseld. A

— Meguntam már ezt az örökös tespedést 
és végre tennem is kell valamit. Elég érett 
vagyok már rá, hogy végrehajtsam. Tudom, 
hogy a világ, a mely oly ritkán tanúja a nagy 
tetteknek, szivszoritva vár végre egy nagy 
cselekedetre. Várván ezt a tettet, egyszers­
mind vár én rám is. Értem a hívást és 
követem a szózatot. Meg kell mutatnom ennek 
a világnak, mit ér az agyam világossága, az 
én karom ereje, az én szivem bátorsága. Rajta 
hát! Munkára fel!...

Valamely előkelő poziczióban élő, eddig 
henye és léha életű mágnás tarthatta ezt a 
monologot, a ki hosszú semmitevés után végre 
arra a tudatra ébredt, hogy munka nélkül egy 
batkát Sem ér az élet és az örömnek minden

édessége savanyúvá válik, ha munkával, 
fáradtsággal nem szerezzük azt meg.

így gondolkozhatik az olvasó, a ki a kissé 
fenhéjázó rnonologot olvasta a kar erejéről és 
a szív- bátorságáról.

Azonban tévedett. A leggyászosabb módon 
tévedett. Az, a ki a fönt leirt inagánbeszédet 
tartotta, ott vánszorog a poros utczán fölgyürt 
ingujakkal, olyan ruhában, a mely mindennek 
inkább mondható, mint tisztának. Túl lehet 
már az ötvenedik életéven, mert a haja erősen 
őszbe vegyül, teste kicsit megnehezedett. Sze­
meinek fénye régen kialudt s csak úgy pislo- 
gatnak a világba, mintha a föld egész kerek­
ségén nem volna semmi, a mit érdemes volna 
külön szemügyre venni.

Épen a napszámból jő, a melyet végzett. 
Zsebében kemény nyolezvan krajezár van és 
néha — belenyúl, hogy megcsörgesse a pénzt. 
Még nem vacsorázott, noha négy óra óta 
mást, mint egy darab szalonnát s egy darab 
kenyeret nem evett. Ugyanez volt az ebédje 
is, de akkor leöblögette egy kis papra- 
morgóval.

De most még sem gondol az evésre. A mint 
abból, a mit önönmagának mondott, észre­
vehetjük. lelkében fönhéjázó álmok keringtek 
s kergetöztek. Tündöklő, naptól fényesen meg­
világított tájak merültek föl lelkei szemei 
előtt, a hol ő a legünnepeltebb egyéniség és 
egyetlen fontos tényező.

Valamikor jobb napokat élt. Tanító volt egy 
nagyobb városban. Jót állt egy-két barátjá­
ért, minek folytán pénzt, állást, becsületet 
elvesztett. Uj állást nem kapott; ennie pedig 
úgy magának, mind pedig feleségének és egyet­
len lánykájának kellett. Kapta tehát magát, 
elvándorolt olyan helyre, a hol senki sem 
ösmerte s minthogy más foglalkozást nem 
kapott, beállt napszámosnak.

A mi emberünk ezek folytán mindent el­
vesztett, a mi elveszthető ezen a földön.

S hinnéd-e te, a ki ezeket olvasod, hogy ez 
az ember, kivetkőzvén mindenből, a mi becses 
és drága, rongyaiban, hajlott korában, zsebé­
ben megcsörgetve a nyolezvan krajezár napi 
bért, gazdagabb volt a világ minden pénzem­
berénél, bankdirektoránál, sőt fejedelmeinél is 1

Volt egy kincse, a mely fölért minden va­
gyonnal a világon: lelkének reménykedő, hit­
beli képessége.

Nem a vallásból merítette reményeit és hi­
tét, hanem saját szivéből. Egy perczig sem

_ A telefonhálózat foa
ünnepet rendezett vasárnap aj 
kezelő személyzete főnökének. F 
irda-felügyelőnek harmincz évi 
mából. Lendületes beszéd kij 
2et által aláirt, díszes eme 
ünnepeknek. Az ünnepély 
volt, a melyen a jubilánst 
részesítették.

__ Kossnth-szobor
halogatjuk is, mégis 
Kossuth Lajosnak szol! 
Vécsey-utcza és Honi 
Szabadság-térre tekinti 
szoborcsoportozat közejl 
nagyságú és Kossuth-t 
nokló állásban ábrázolt 
áll, balról Vörösmarty ?.l 
csoportosul Kossuth k 
vözli. Kossuthnak szaba: 
teljesen hü és a csopcl 
látszik a gondos munkl 
talmas palotának egei 
foglalja el és nagy cl 
Szabadság-téren is na

_ Öreg honvédek
volt 48-as és 49-es honvéd! 
dekes munkát készül kiadj 
szabadságharcé idejéből v„ 
a Komáromi Közlönyig 
ból összeállította betűrend 
év honvédlisztek névsor..:, 
meg az érdekes könyvben. I 
lesz tüntetve az is, hogy 
ezrednél szolgált. A r 
Székesfehérvárott 2 kor ct 

— A német csőszt| 
császár bajusz visel- 
felé pödört csinos 
Sággal meghóditon:.. i 
látszik, megunta a fuj 
mint környezetében 
útjára indult, baji; - . 
természetes helyzet--. 
vid korszákállal keza t 
most nagyon hason, 
hez. a ki tudvalevők 
seit. A rövid korszak 
teremteni Német or- -

— Mark Twain. A
Twain nemr-> eim-s; 
első nagy 1-ikoma, meiy»
donban. Azt mondja, 
szokva az ilyen ünnep A 

— Úgy történt, hotrv 
olvasta a jelenvolt k-o 
egy különösen tlak 
többiek tapsoltak. Es 
szomszédom igen szellemi 
thémába voltunk meri, 
zavart meg. Minthogy 
nem fordult elé. meg­
szidom tapsolt mint 
rám. Erre én is ' I

— Kit illet ez a tar 
— Mark Twaint! - 
Úgy szégyellem maral 

taps. Egész ebéd a'alt ni 
— Ttlstoj bet, 'I 

tegszooában orvos 
Tolstoj kezelő orvoJ 
zl legnagyobb ore 1 
nagy beteg állapot- 
eddig.

— Haazonötévea 
nigstadti reáigimnri; 
kik vele ISTG-ban Beszj 
náziumban. A/ama.» 
ben érettségit tettek, : 
ból közöljék veie a ez 
szám alatt.

— Kongresszus el 
délután nyílt meg Bőrei 
gőnyzik — a süketre \ 
kongresszus, a me,yen 
tanár Budapestről. 
Becsből. Érdekes elő 
A kongresszus különbé 
teával van egybeköt;

szál égő gyr 
■ágzott 
■naival. 
em sokban 
v börtöntől, i 

oda, nem v< 
m volt az mi 
1. Minden h.. 
itos szövedék
- Kit hoztál
- Elvesztettül 

fiút. — Spot
tét a földre.
- Nézd, mily ej 
aja milyen 
neveljük. Ma)ti 
t, szeretni : g | 
lem tudott 
za az asztalon! 
rezét. Az asszeg 
ölébe huzva 
étvágygyal 
X férfi leült < \ 
érmékét és 
n érzések arai 
m tudott i [ 
■k támlájára. íj 
■zonborz szak/j 
i. Nem halit!

Örök isten' 
ágon?
hamar erői 

ín, egy pj 
anyát, sötetj 
ág" kínját 
i a fejét, 
“tt.
a gyermeki 
int "fény ve" 
:étség. Uda 
igok ragya 
a menny 

1 s a jós! 
n már telje 
; hisz nem I 
ldi szerencsi 
t szivünk ta 
nem arra
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Milánó, juliu? 29 

Imin! a polgári, katona; 
lében ma délután tettc;- 
Ifcerto király emlékezetére

Monza, július 22 
Ik a lakosság sürü sor. 
«re, a hol Umberto ki. 
■hol emlékül kereszt van 
I kereszt előtt, a melyre 
llgarmester ,-3 Pessatti 
[második menet a monzai 
Ihikus egyesületek tagja. 
J Lombardia katonai és 
J Ebben a menetben 4' 
Bmberto király emlékére 

a tornaegyesületek fe|.

Róma, Julius 29 
fc gyarmataiból es tartó, 

számtalan egylet a 
Tto király koporsóiéra

Róma, julius 29. 
kiből és egész. Olas;- 
Fiel nagyszerű menet 

Pbantheonba. Az Done- 
szerint ment végbe. \ 

Itt a Phanteonba. Itt 
pszloprsarnokban kosza-

lévfordulója alkalmából 
psegeket tartottak.
I Flórencz, julius 29.

a hatóságok jelenlét-. 
Iz Umberto király era-

Iták ki Crispi on.-o- 
I« Meg életéhez nir.r, 

mozdulatlanul fek- 
1 szívműködése ali,. 
fiatig úgy tetszett, 

volna, az orvosok 
feiá. a mi enyhülést 
pggeii lapokat kérte, 
b ismét visszaesett 
puszik, hogy a beteg

leientés azt mondja: 
I/. Szemei reeJcvdk. a, 
fhetel. A hatol minder

tno szenátorhoz vi.
rendezi. Crispin ek 

Idóczég adja ki. A 
Btiadócíég mesés os:-

i jelentés azt mondja, 
Iteg erőállapotában 
Ijavulás volt észre-

Ilik, hogy XIII. Lee 

Ivar üdvüzlését abbéi a: 
lő éta pápa, mint VII. 
deig uralkodott. Hódolói 
lüKet, hogy eléri pápai 
] évfordulóját, a mi nem 

maga is bizton reméli, 
Leo pápa a negyedik 

km esztendeig viselte a 
ptendeig. Szent Péter 

Pius harminczegy

Spanyolországban.
folyton terjedőben 

Y'idridhan tegnap a 
[uló igen látogatott 
Bőn az elnök fölol- 
rilvános tüntetések 
I kormány ellen irá- 
Ittak. Á népgyülés 
[múltak az utczákon. 
Bntetőket. Barcelona- 
egy kis csoportja 

[sál vonul '. égig az 
bt embert letanóz-

zta a földön fekvő

I Keljen fői. 
[Nagyon is mélyen 
logy legfölebb az 
[sztheti már föl.
[olt, mint 6. Talán 
|r.em olyan boldog 

ember, a ki ébreszt­
őn, bizonyára már 
efeküdvén pihenni, 

I Még egyszer ráné- 
azután ráborult a 

vége volt.
hztában volt a do*

föl többet fiain.

ekre nyíltak. Zoko- 
meg egészen, mit 

u-gértette a gyer-

ajd én elvezetlek 
valami jó helyre, 

hozunk.
ztönszerüleg kiter- 
.7 karjaiba kapta, 
i szorította és igy 
lég egy pillantást 
6 asszonyra, annak 
:t hajára, rongyos 
rínak tudata egy 
Je nem tétovázott 

gyors lépésekkel

|ben. de sajátságos 
siető ember azt 

6ú lángban áll mo­
ral ég, hogy szűnni 
Irtsa meg az emben 
Íny a elébe tárult, 
[kísértetek üldözték 

megállapodás nél- 
a sem tudta miért. 

Ix vomor szemléletét

tel találkozott, a ki­
ttre. Azután a gyer- 
pre szorítva, betért

Ivóit ez. Egy roz- 
ry asztal, a melyen 
p, egy fél czipó, és

— A telefonhálózat főnökének Jubileuma. Szép 
ünnepet rendezett vasárnap a budapesti távbeszélő hálózat 
tezelu személyzete főnökének, Berger Ödön posta- és táv­
írda-felügyelőnek harmincz éves szolgálati jubileuma alkal­
mából. Lendületes beszéd kíséretében, az egész személy- 
iet által aláirt, díszes emlékkönyvet nyújtottál át az 
ünnepeknek. Az ünnepély után a Margitszigeten banket 
volt, a melyen a jubilánst kartársai lelkes ováczióban
részesítették.

__ Kossuth-szobor Budapesten. Akárhogy
halogatjuk is, mégis van már Budapesten 
Kossuth Lajosnak szobra. Egy uj házon, a 
Vécsey-utcza és Honvéd-utcza sarokházán a 
Szabadság-térre tekintő homlokzaton áll egy 
szoborcsoportozat közepén. Alakja másfél élet- 
nagyságú és Kossuth-ot diszmagyarban szó­
nokié állásban ábrázolja. Jobbra Petőfi Sándor 
AU, balról Vörösmarty Mihály. Két oldalt a nép 
csoportosul Kossuth köré és hozsánnával üd­
vözli. Kossuthnak szabadságharcz-korabeli alakja 
teljesen hü és a csoport többi alakján is meg­
látszik a gondos munka. A csoportozat a ha­
talmas palotának egész legfelső homlokzatát 
foglalja el és nagy arányánál fogva a tágas 
Szabadság-téren is nagyon jól érvényesül.

— öreg honvédek. Moszonsky József ügyvéd, 
volt 4$-as és 49-es honvédhadnagy Székesfehérvárott ér­
dekes munkát készül kiadni. A derék öreg honvéd a 
szabadságharca idejéből való hivatalos közlönyből, a 
a Komáromi Közlönyből és a Komáromi lapok­
ból összeállította betűrend szerint, az 1848. és 1849. 
év bonvédlisztek névsorát. De nem csak a névsor lesz 
meg az érdekes könyvben, hanem a nevek mellett ki 
lesz tüntetve az is, hogy az illető mely zászlóalj, vagy 
ezrednél szolgált. A mű megrendelhető a szerzőnél, 
Székesfehérvárott 2 korona 50 fillér utánvétel mellett.

__ A német császár szakáin. A német
császár bajuszviselete sok utánzóra talált. Föl­
felé pödört csinos bajusza a férfi világot való­
sággal meghódította. Azonban a császár, úgy 
látszik, megunta a fölfelé törtető bajuszt és 
mint környezetében beszélik, mióta északi 
útjára indult, bajusza lassankint visszanyeri 
természetes helyzetét és a császári ál azóta rö­
vid korszakállal kezd ékeskedni. Vilmos császár 
most nagyon hasonlít atyjához, II. Frigyes­
hez. a ki tudvalevőleg szintén körszakáit vi­
selt. A rövid körszakái bizonyára divatot fog 
teremteni Németországban.

— Mark Twain. A nagy amerikai humorista, Mark 
Twain nemrég elbeszélte, hogy miképen folyt le az 
első nagy lakoma, melyet az ö tiszteletére adtak Lón- 
donban. Azt mondja, hogy akkor, még nem lévén 
Bzokva az ilyen ünnepeltetéshez, nagyon unatkozott.

— Úgy történt, hogy az ebéd előtt a lordmavor föl- 
oliasta a jelenvolt legelőkelőbb vendégek névsorát. S ha 
egy különösen előkelő ur nevét ejtette ki, akkor a 
tubbiek tapsoltak. Eközben fölfedeztem, hogy az egyik 
szomszédom igen szellemes társalgó. Épen egy érdekes 
thémába voltunk merülve, a mikor hatalmas tapsorkán 
zavart meg. Minthogy ilyen erős taps még egyáltalában 
nem fordult elő, meglepetten figyelni kezdtem. A szom­
szédom tapsolt mint egy őrült és mosolyogva nézett 
rám. Erre én is tapsolni kezdtem. Végre megkérdeztem. 

— Kit illet ez a taps?
— Mark Twaint! — válaszolták egyszerre húszán ... 
Úgy szégyellem magam, hogy megfagyott bennem a 

taps. Eeész ebéd alatt n-ra szóltam egy szót sem.
— T.dstoj betegsége. A jasnaja-poljanai be­

tegszobában orvosi tanácsot tartottak a minap 
Tolstoj kezelő orvosai. Megállapították, hogy 
a legnagyobb oroszt — mdlkas-rák gyötri. A 
nagy beteg állapotában javulás alig állt be 
eddig.

_ Huszonötével találkozó. Donáth Lipót, a kö-
nigstadti reálgimnázium (Berlin) tanara kéri azokat, a 
kik vele 1876-ban Beszterczebányán. a katholilus főgim­
náziumban, Klatnarik János igazgatásának utolsó évé­
ben érettségit tettek, hogy a 25 éves találkozás czéljá- 
ból közöljék vele a czimüket Berlin, Elisabetsrasse 
szám alatt.

_ Kongresszus » süketnémák érdekében.
délután nyílt meg Boroszlóban — mint lapunknak sür- 
gőnyzik — a süketnémák érdekében összehívott tizedik 
kongresszus, a melyen többek közt jelen voltak : Fi var 
tanár Budap-stről, Máid tanácsos és Heller igazgató 
Becsből. Érdekes előadói jelentések voltak napirenden 
A kongresszus különben süketnémák munkáinak kiáll! 
Jósával van egybekötve.
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— A német császár ajándéka. A firenzei lapok 
jelentik, hogy II. Vilmos német császár megvásárolt 
egy szobatetőzelet, a mely fára van festve s eddig a 
Mausi-féle palotát díszítette Luccában. Az értékes ma 
12 darab festett fatáblából áll, melyeken az ó-testamen 
tóm egyes jelenetei vannak megörökítve. A képeket gyö­
nyörű faragott ráma köríti Ára 15.000 lira. Ezt az 
érdekes müvet, mely a XVI. századból származik és Gio­
vanni Pinotti festő müve, a császár ajándékul édes anyjá­
nak szánta. Frigyes császár özvegye ugyanis ezelőtt kél 
évve., a mikor Olaszoiszágban utazott, nagyon megdi­
csérte ezt a szobatetőzetet. — A napokban a német 
császár Godvangenből Sialheimbe hajtatott. Illetve maga 
hajtotta a lovakat, miközben ujjáról elveszített egy gyű­
rűt, A lovászgyerek, ki később a kocsit takarította, meg­
találta a gyűrűt, s oda adta a szállodatulajdonosnak, az 
meg oda adta a császárnak. Mikor az uralkodó másnap 
visszament Gudvangenbe, abban a bitben, hogy a ko­
csis találta meg a gyűrűt, egy ötvenkoronás bankjegyet 
adott neki. A kocsis azonban megmondta, hogy nem 6 
találta meg i gyűrűt, hanem a ; lovászgyerek. Erre 
császár még ötven koronát adott, hogy adják oda a 
lovásznak.

— Nagyon örvendek, hogy meg van a gyűrűm — 
szólt — mert ez az én jegygyűrűm.

— Kossuth emléke Amerikában. Azame. 
rikai magyarság a messze idegenben sem fe­
ledte el Kossuth Lajos emlékét, kegyelettel 
emlékeznek meg róla a derék yankee-k is, 
kik olyan fogadtatásban részesítették 1851 
deczember 8-dikán a Newyorkban partra szálló 
Kossuth Lajost, a milyenben e világon még 
senki sem részesült. Ennek a nevezetes nap. 
nak félszázados évfordulóját méltóképen ün­
nepük meg az idén amerikai honfitársaink 
úgymint Nervyork város polgársága. Az ün­
nep ez év deczember 7-dikén kezdődik, a mi­
kor is Newyorkban összegyűlnek az Ameri­
kában szétszórtan élő magyarok, a kik lépé­
seket tettek az iránt is, hogy ünnepükön ma­
gyarországi küldöttek is vegyenek részt. Az 
ünnep deczember 8-dikán lesz és részt vesz 
azon Nervyork egész társadalma, a milliomo­
sok és a munkások egyaránt. E napon leple­
zik le a Kossuth-emléket is, melyet közadako­
zásból állítanak fel azon a helyen, a hol 50 
év előtt Kossuth Lajos partra szállott és fo­
gadta az amerikaiak üdvözletét. A leleplezési 
ünnepen beszédet mond Nervyork polgármes­
tere is, a ki i: városi képviselőtestület élén 
fog megjelenni. Este ki lesz világítva az egész 
kikötő, s örömünnepet ülnek az amerikai ma­
gyarok, a kik a távol idegenben is kegyelettel 
őrzik nagyjaink emléket.

— Az egyetemi kör a segesvári Petőfi-ünne- 
pen. Az egyetemi kör a múlt évben elhatározta, hogy 
miDden évben elzarándokol a nagy költő sírjához, hogy 
a magyar ifjúság kegyeletét ott lerójja. A kör bizottsága 
most is hat hallgatót küldött ki Hencz Károly vezetése 
alatt Segesvárra. A küldöttség megkoszorúzza Pétőfi 
meg a névtelen hősök emlékét es a Petőfi-szobrot.

__ A délsurki expediczió. A Reichsanzei-
ger __  mint egy berlini távirat jelenti —
császárt rendeletet közöl, a mely elrendeli, 
hogv a Tlnjgalski parancsnoksága alatt levő 
német délsarki expediczió augusztusban hagyja 
el Kielt, hogy a Kerguelen-szigeteu állítson 
fel egy magnetikus-meteorológiai állomást, 
azután hajózzon tovább délfelé és az indiai- 
atlanti délsarki vidéken végezzen kutatásokat. 
Abban az esetben, ha délsarki földel ér el, 
állítsanak ott fel tudományos állomást és egy 
évig időzzenek ott. A visszautazás 1903-ban, 
legkésőbb 1904-ben történjék meg.

— A pestis hajdan és most. A Konstantinápoly­
ban előfordult pestis-esetek azt a hiedelmet ébreszthet­
nék, hogy az Osmán birodalom fővárosában az emberek 
meg vannak ijedve. Ez azonban tévedés. Sem a keres­
kedelmi forgalomban, sem az embereknek egymással 
való érintkezésében nincsenek jelek arra, hogy valami 
nagy rémület volna a Bosporus-parli nagy városban. 
Vannak sokan, a kik nem is igen hisznek abban, hogy 
pestis-ragály uralkodik ottan, hanem inkább abban a 
véleményben vannak, hogy talán néhány befolyásos 
nagy ur terjeszti a peslis-hireket, hogy ezzel a hírrel 
valami hasznot hajtson önmagának, a mi Törökország­
ban nem tartozik a ritkaságok közé. Akar igaz, akar 
nem, hogy a pestis-ragály tényleg kitört Konstantinápoly­
ban, az bizonyos, hogy ez a szörnyű ragály az idők 
forgásában elvesztette megfélemlítő hatását. Lehet, hogy

öldöklő erejénekez a pestis
függésben. _

Hajdan, 1836-1838 körül, a mikor a pestis Török­
országban dühöngött, ugyancsak megremegtette ez a 
járvány a világot. Az arezok sápadtsága, a tekintetek 
révetegsége arra mutatott, hogy bizony mindenki retteg 
a betegségtől, a mely a balál sötét árnyékát idézte fel.
Volt is lakmározása a halálnak akkor.

Konstantinápolyban egymagában több, mint 30.000 
ember esett áldozatul a szörnyű ragálynak. A vidéken 
egész falvak és kisebb városok haltak ki egészen. Eg; 
franczia orvos statisztikai följegyzése szerint az Osman- 
birodalomban körülbelül egy millió ember halt meg.
Az óvórendszabályok gyöngék voltak. Szabályozott 
betegápolásról szó sem lehetett és a kit a betegség meg­
lepeti, biztos halálfiává lett.

A török fővárosban berendeztek egy kórházat. Oda 
bemenni senki sem mert és igen nagy bámulatot kel­
tett, a mikor egy porosz herczeg Oroszországból való 
visszautaztában a szigetre lépett, a hol a kórház állott.
Az orvosok viaszosvászonból készült ruhákba bújtak, de 
már akkor föltűnt az a körülmény, hogy az idegeneket 
kevésbbé rohanta meg a ragály, mint a benszülötteket. 
Különösen nagy volt a halandóság a katonaság között. 
Ezek ugyanis megosztoztak az elhaltak ruházatán és 
Így haláltbozú örökséget vettek át. Mikor már a ragály 
igen nagy mérveket öltött, elzárták a határokat és a 
hajókat nem bocsátották ki Elzártak egyes házakat és 
egyes helyiségeket. Mindannak daczára pénzzel és fúr- 
faággal egyesek mégis kijutottak az elzárt helyekről. 
Némely basa egyszerűen megtiltotta az idegeneknek a 
pestis-vidékekre való belépést, vagy pedig málháját a 
legborzasztóbb füstölésnek vetették alá.

Az esztelen rendszabályok közt fölemlíthetjük azt is, 
hogy a trágyát fölperzselték. Ez nem azért történt, mert 
azt hitték, hogy a rothadó, ragályos aoyagot elpusztít­
hatják vele, hanem mert abban a véleményben voltak, 
hogy a levegőt megtisztítják a füsttel és korommal. 
Boat, a ki abban az időben a ragályos vidéket bejárta, 
azt irta, hogy a ragályt leginkább a gyapjuszállitások 
és az elhaltak ruháinak a viselése okozta. A példátlan 
tisztátlanság (a melyről a török főváros most is hires) 
csak öregbíthette a pestis erejét és romboló hatását.
A halottak sírja sem volt elég mély és igy a föld alól 
is kiterjedhetett a ragályos anyag. A hol a hatóságok 
értelmes rendszabályokkal közbeléptek, jó eredmények 
mutatkoztak. Monastirban két európai orvos ügyelt az 
egészségi viszonyokra és ezeknek köszönhette a város, 
hogy aránylag kevés pestis-betegedés fordult elő. Ott 
minden megbetegedést azonnal be kellett jelenteni, a 
halottakat rögtön eltemették és mészoldattal leöntötték. 
Ezek a rendszabályok azonban csak sporadikusak 
maradtak. A lakosság könnyelműsége és nemhánomsága 
a rendszabályok végrehajtását nagyon megnehezítette.

__ Szárazság a Hortobágyon. A földmive-
lésügyi miniszterhez érkezett jelentések sze­
rint a tartós nyári szárazság miatt a horto­
bágyi pusztán elszáradtak a legelők és sok 
h cl ven a gulyák és ménesek számára nincs 
elég ivóvíz. Á gulyák és ménesek nagy részét 
szét kellett verni es most a jószágállomány 
legnagyobb résre jászolon nyaral, _ a miből a 
gazdaközönségre nagy kár háramlik.

— A dobálnál Jégbarlang látogatottsága. Ennek 
a páratlan természeti tüneménynek ez idényben több 
mint kétezernégyszáz látogatója volt. Ennek a nagy 
számnak jelentős kontlugeasét — külföldiek teszik, 
a mi szinte hihetetlen, ba számba vesszük a kényelmes 
és olcsó összeköttetést, mely ezt a fölséges csodát meg* 
küzelhhiLvé teszi. A jégbarlangot évről-évre többen 
ke- esik fel .'s számos angol turista egyenesen csak en­
ne 1 a ritka látnivalónak a kedvéért jön el magyar 
föld.: * dobsinai jégbarlangot évről-évre többen kere­
sik fel, s hogy kellemes emlékekkel hagyják el a kies 
sztraczenai völgyet, abban nagy része van a telep érde­
mes kézelőgondnokának, Fejer Endrének. — Legutóbb 
Perczel Dezső képviselőházi elnök látogatta meg csa­
ládjával a barlangot és a vendégkönyv!e b:jegyezte, 
hogy ha minden magyar fürdu ily példásan kezeltetnék, 
mint a jégbarlang telepe, akkor aiig lenne szükség arra, 
hogy idegen földre menjen üdülni a magyar,

— A nevelőnő tragédiája. Megírtuk, hogy Zenián 
néhány nap előtt eltűnt Fischer Ilona tizenhat eszten­
dős nevelőnő. A szép leányt tegnap fogták ki a Tiszá­
ból. Öngyilkosságának okát nem tudják. Valószínű, hogy 
szerelmi csalódás vitte a Tisza lmllámsirjáha.

— Angol kém franczia fogságban. A párisi na- 
czionalista lapok — mint a franczia fővárosból jelentik 
ismét erősen izgatnak a kormány ellen, a melyet azzal 
vádolnak, hogy elárulta hazáját Angliának. Franczia- 
országban ugyanis néhány nappal ezelőtt elfogtak egy 
angol mérnököt, a ki állítólag az angol kormány kéme, 
de azután ismét szabadon bocsátották. A párisi Patrie 
igy mondja el az esetet:

Julius 24-én reggel Dieppe kikötője előtt megállóit 
egy angol hadihajó, a melyről kilencz óra felé egy csó­
nak indult meg a kikötő felé. A csónak Pollet külvá­
rosnál kötött ki s kiszállott belőle hat matróz, a kiknek 
sipkáján aranyos betűkkel volt olvasható a hajó neve: 
Delphin. Ugyanabban az időben a börtön felől egy 
csoport ember közeledett a csónak felé, A csoport kö­
zepén ment egy rőtszakállu angol, körülötte több 
csendőr, továbbá az angol konzul, az államügyész és a 
kikötői biztos. A csónaknál megállották s a vörös sza. 
kállu ember, mielőtt beszállóit volna, megszorította a 
konzul kezét és igy szólott:

— Isten önnel. Ezer fontot fogok követelni minden 
napért, a melyet jogtalanul fogságban töltöttem. Egy 
fillérrel sem kevesebbet.

A dolognak magyarázata a következő: Múlt hétfőn 
Parisból érkezett parancsra letartóztattak egy utast, a ki 
Angliából jött. Az utast, a kinek neve sir Thomas 
Orosby s foglalkozására nézve mérnök, a polleti fog- 
házba vitték. Senkivel sem érintkezhetett, podgyászát 
azonnal lefoglalták és Párisba küldté’;. Állítólag azért 
jött Francziaországba, hogy pénzáldozrtokat nem kímélve, 
minden adatot tudjon meg, a mely Zédé tengeralatt 
járó hajóra vonatkozik. A dieppe-i angol konzul, a ki 
közvetve értesült a letartóztatásról, jelentést tett a párisi 
angol nagykövetségnek, a mely viszont a külügyminisz­
tériumban közbelépett a fogoly érdekében. Rövid tár­
gyalás után, bár a lefoglalt iratok nagyon gyanúsak 
voltak, Grosbyt ismét szabadon bocsátották. Abból a 
körülményből, hogy az angol kormány czirkálóhajót 
küldött a fogolyért, azt következtetik, hogy nagyon ko­
moly dolgokról és egy előkelő kémről van szó. Epen 
ezért gyávaságnak mondják, hogy a franczia kormány 
engedett az angol presszionált és szabadon bocsátotta 
foglyot.

Treletatter őrnagy. Ismerős név ez mé;
Dreyfus pör idejéből. A viselője előbb az ártatlanul el­
ítélt kapitány bírája, utóbb egyik védője volt. Most azt 
jelentik róla Párisból, hogy beadta nyugdíjaztatása iránt 
a kérvényét. Hogy önként megy-e nyugdíjba vagy me- 
nesztik-e s miért: azt nein tudni.

— Sztrájk. Sátoralja-Ujhelyen ma reggel 500 építő- 
munkás sztrájkba lépett. A sztrájkolok é hó 14-én 
munkaadókhoz egy memorandumot nyújtottak be s abban 
felállították követeléseiket, tudatva a mesterekkel, hogy 
ha két hét alatt a követeléseket meg nem adják, sztrájkba 
lépnek. A munkaadók azt válaszolták, hogy a munka- 
feltételek minden egyes esetben külön megegyezés tár­
gyát kell, hogy képezzék munkaadók és munkások kö­
zön, s nem óhajtanak belemenni ennek egységes szabá­
lyozásába. A munkások tehát ma délelőtt kimondották 
a sztrájkot és nem is lépnek munkába. Követeléseik, 
melyeket a mesterek elé terjesztettek, a következők : A 
munkaidő reggel G órától este 7 óráig tartson. A fala­
zatnál alkalmazott segédek részére óránkint 32 fillér 
fizetendő, a «diszvakolásnál» alkalmazott segédek mini­
mális munkabére 36 fillér legyen. A munkabér minden 
bét szombati napján 6-8 órakor fizetendő ni. A mun­
kások egy 12 tagból álló szervező-bizotts- got választot­
tak, mely a mesterekkel az esetleg megindítandó tár­
gyalásokat vezesse. A sztrájkolok száma több mint 500.

__ Santos-Dumont. Santos-Dumont ma dél­
után újból felszállt kormányozható léghajójá­
val. A felszállásnál nagy közönség volt jelen. 
Saint-Cloudban szállt fel a Longchampson levő 
hippodromhoz ment és 15 perez múlva vissza­
tért arra a helyre, a honnan felszállott.

— Nagy erdöógósek. A svédországi Oftersundból 
jelentik, hogy egy idő óta Veste Jacutlandban nagy 
erdűégések vannak. Az oltási munkálatok eddig sikerte­
lenek maradtak. 3500 katonát rendeltek ki segítségül. 
Emberélet nincs veszélyben. Sala mellett is egy mért­
föld bosszú és egy negyed mértföld széles területet pusz­
tított el egy erdőégés.

— Bobbanás egy puskapor gyárban. Wet- 
terenben, a puskaporgyárban — mint Brüsszel-
« mi . • * . ___ ' t_ trvrtíbnt 74 TT1 V-

— Egy aratási ünnep vege.1. Hencz László karadi
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nagybérlő aratási ünnepének szomorú vége volt. A fői 
desur annak az örömére, hogy az aratás bevégzŐ ö.. 
nagy cáldomást adott, a melyet tivornya követett a 
ségi keresztény fogyasztási szövetkezet helyiségében, 
nagy dáridónak a vége verekedés lett, melyben 
János munkás az arató gazdát késsel hasba 
hogy a halállal vivődik. Sárdit elfogták 
marad életben.

Intimitások a khlnal udvar köréből. A: öz­
vegy császárné állandóan beteg, mióta Fianfuba költö­
zött az udvar. Mellbeteg, álmatlanul tölti az éjszakáit a 
különben is melanchóliára hajló császárné, a.ki orvos­
ságot egyáltalában nem vesz be. Eunucbjai órákon . t 
dörzsölik testét s ez némikép enyhíti fájdalmait. A kí­
naiak császárja azonban jobban érzi magát uj lak­
helyén, mint Pekingben. Testedző játékok napirenden 
vannak a sianfui császári kastélyban, a melyekben leg­
nagyobb részt a császár vesz részt A kínnal nép min­
denfelől ajándékokkal halmozta el a császári ud­
vart, s ezeket az ajándékokat az anya-császárné el­
osztotta az udvar hivatalnokai közt, miközben a császár
_ könyezett. Az ifjú császárról különben is azt tartják,
hogy üldözési mániában szenved. Ha a hatalmas 
kert elrejtett utaia valamelyik eunuch szemközt jón 
vele, kitér előle s nem egyszer el is rejtőzik. EgyáitaL- 
ban nem tudják mire magyarázni furcsa viselkedését. 
Mióta Sianfuba tértek, még egyszer sem hagyták el a 
hatalmas kőfallal körülsánczolt császári udvart. Az 
anya-császárné visszavágyódik Pekingbe, de az onnar 
egyre érkező rossz hírek miatt tervét alig valósíthatja 
meg A trónörökös — Tuan herczeg fia — kutyái 
idomított az udvarban, a mit megtudva a császár, eben 
delte, hogy a kutyát kiereszszék az udvarból. Ez meg i: 
történt ugyan, de harmadnapra megint visszakerült z 
kutya. S ezért most eihidegült egymástól a császár és í 
trónörökös, a kik között a czivódás egyébként napireu 
den van. Az udvarban a nap minden órájában izeatot 
tan várják a pekingi híreket hozó táviratokat, a melyek 
nem épen megnyugtatója" hatnak az anyacsz. 
száméra.

__ Verekedő tiszthelyettes. Sopronban a:
éjjel véres verekedés volt egyik előkelő kávé- 
házban. Gebhardt Pál 48 ezredbeli tartalékot 
tiszthelyettes, Gebhardt polgármester fia. össze, 
szólalkozott Bischitz Áron kereskedővel. A 
tiszthelyettes többször arczul ütötte a Keres­
kedőt mire az kést rántott elő és. támadóját 
kétszer megszurta. Gebhardtot,. kinek, sebe- 
könnyű természetűek, a katonai hatóság mat 
kihallgatta.

— Öngyilkos pénztárnok. Megemlékeztünk Horthy 
Jánosnak, a zentai takarékpénztár régi tisztviselőjének 
eltűnéséről. Horthy, a ki 11 évig volt a pénzintézet 
főpénztárosa, egyszerű életmódot folytatott és igy k". 
nyezete sem tudja, hová fordíthatta azt a hatezer 
koronát, a mely hiányként mutatkozott az ülőül 
pénztári rovancsolásnál. Horthy a múlt héten •c1-* -J 
helyezte életbiztosítási kötvényét s részvényeit és néhány 
napi szabadságot kért, hogy ügyét rendezhesse. Zentar,... 
egy péterváradi rokonához utazott, a kinél egy^ napa 
töllött. Másnap reggel a Dunaparlján egy férfi öltő 
zetet találtak, melyben egy papirszelet volt ezzel aí 
írással: Horthy János zentai takarékpénztáritiszt 
viselő ruhája. Valószínű, hogy* vízbe ölte magát, nőin 
holttestét mindeddig nem találták meg. A hiányt rokona 
megtérítették s a pénziotézet végkielégítést akart adu 
szerencsétlen véget ért hivatalnokának.

__ Összeszurkált nerelőnő. Brutális, meg­
döbbentő eset hírét hozza a táviró König- 
griitzből. Az ottani pályaudvaron ma délután 
összeszurkálva találták, egy félreeső helyen, 
Csihák Francziska 25 éves nevelőnőt, a kit 
azonnal beszállítottak a közkórházba. Itt esz 
méletre tért és elmondta, hogy egy katona­
tiszt mézes-mázos beszéddel, Ígéretekkel, 
logatásokkal el a 
nem hallgatott se 
tásra. A

bői táviratozzak — robbanás történt, a mely­
nél három munkás meghalt és többen meg­
sebesültek. A sebesültek közül kettő mar bele 
halt sebeibe.

csa-
arta csábítani, ő azonban 
szép szóra, se a csaloga- 

katonatisztet a leány magatart
annyira felingerelte, hogy kardot rántott es 
ennek hegyével a védtelen lány mellének 
döfve, több szúrást ejtett a lányon. A brutá­
lis katonatisztet letartóztatták, a nevelőnő 
életéhez kevés reményt fűznek az orvosok.

_Turista szerencsétlenség. Linzből t íviratoz-
zák, hogy tegnap a Grossvcnediger-csucsról Kabul \ uk 
magánhivatalnok leesett. A mélységbe zuhant turista 
megholt.

vala-
belé-

egv szál égő gyertya volt. Az asztal előtt egy­
el virágzott asszony ült, arczán hajdani szépség 
nyomaival.

Nem sokban különbözött ez a szoba 
mely börtöntől. De az ember, a ki im 
pen oda, nem vette ezt észre. Neki királyi 
terem volt az mindig, tele ragyogással, fén>- 
nyel. Minden homály és sötétség lelkének cso­
dálatos szövedékében világossággá változott.

— Kit hoztál itt ? — kérdezte az asszony.
— Elvesztettük lányunkat. Adott isten érte

egy fiút. — Szólt és gyöngéden letette a gyer­
meket a földre. .

— Nézd, milyen szép, barna szemei vannak; 
a haja milyen sima, az arcza milyen kedv . 
Fölneveljük. Majd . . . valamikor . * - a D^> 
lesz, szeretni fog bennünket ... a mien . . •

Nem tudott tovább beszélni. A gyermek meg­
látva az asztalon a kenyeret, kinyújtotta utána 
a kezét. Az asszony tört belőle egy darabot 
és ölébe huzva a gyermeket, nezte, a mint az 
jó étvágygyal eszi.

A férfi leült egy székre és szintén nézte 
gyermeket és asszonyt. Nézte nézte és szívé- 
ben érzések árja indult meg oly orősen h°gy 
nem tudott parancsolni azoknak. Hátrahajolt a
szék támlájára, fejét lehajtotta és érezte am,m
torzonborz szakállába meleg konyei peregneK 
alá. Nem hallhatóan, de önmagában mon

d^aÖrök isteni Hát csakugyan van nyomor

4 D“1 hamar erőt vett magán A gyermekjól- 
lakván egy perez alatt elfelejtett mindent, 
holt anyátf sötét erdőt, a magány és elhagya- 
tottság7 kínját és mikor az asszony sím»- 
gat,a a fejét, mosolyogni, majd kaczag

S a gyermeknevelésre megint a r'"gi v'jj

JAQUELLNE.
Irta í
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a földi szerencse juttat 
saját szivünk tartogat számára.

6 nem arra született, hogy a 
éljen, _

sötétségben

__ Az e vidékbeli lányok járnak igy, — je­
lentette ki Le Noelné. — Nagyon jól illik 
neki: aztán meg nagyban csalódok ha azt 
képzeled, hogy Paula mint valami városi kis­
asszony, varrással, Írással, zongorázással tölti 
itt idejét- Paula úgy él, a hogy én éltem fia­
tal koromban: baromfit nevel, a tejeskamru- 
ban foglalkozik, a galambokat eteti. Szeret­
ném tudni, mivé lennének mind e közben a 
hosszú ruhák, a magas sarkú kis czipők! . . .
Ő helyettesit engem mindenütt, a mezőkon is, 
a majorban is. Együtt járunk a környékbeli 
vásárokra, de nem hintón, hanem szekerem 
Nemsokára én egészen a pihenésre adhatom 
magamat. Mindent vele fogok végeztetni. Es 
nézd meg, miiven színben van! Es kérdezd 
meg ha unatkozik-e! Meglátod majd később, 
a mikor férjhez megy, ő is, mint én, idevaló 
derék gazdaembernek lesz a felesége, és belőle 
is csak úgy, mint belőlem, Lyukültetö már- 
kiné asszony válik.

És csakugyan, ebben a szamára oly uj, az 
eddig folytatott életétől oly különböző, de oly 
tevékeny és oly üdítő életben a Sacré-Coeur- 
beli kis növendéknek mintha a természete is 
megváltozott volna ; szinte ujjaszületett, még 
pedig úgy testileg, mint lelkileg. Egészen más 
Paula volt ez, a ki a régi Paulának nem tar­
totta meg csak szelíd és ábrándos nagy sze­
meit, finoman metszett bájos arczát és azt a 
természetes előkelőséget, mely oly igen ellen­
tétes volt a parasztos ruházattal.

Csakhogy, ha Jaqueline-Paula bátran járt- 
kelt a mezőkön, egérszörü kis szamarán, háta 
mögött az élelmiszerekkel megrakott két ko­
sárral, ezt nem azért tette, hogy mint Ko­
ffernak mondta — a kundsaftjait szolgálja ki, 
hanem, hogy könyörületességet gyakoroljon 
szegény családokkal, a kik szerették és ál­
dották.

így magyarázhatók meg Jaquelinnak kissé 
talányszerü szavai, melyeket a kundsehaftjai- 
ról Roger előtt ejtett és a melyeket ez a fiatal 
ember némileg elbizakodottoknak ítélhetett:
Nyolcz napig nem ennének, ha meg nem 

kapnák tőlem a heti készletüket.“

A látogatás, melyet Loui.se ezúttal a nagy­
anyjánál és a testvérénél tett, rövidebbre volt 
szabva, mint rendesen. A szobaleánya társa­
ságában ugyanis csak pár órára rándulhatott 
ki a közel Cherbourgból, a hova a tábornokot 
kísérte el, a kit Epinalból igen fontos ügy 
szólított oda.

— Türelem — mondta Paulának bucsuzás 
közben — azt hiszem, a titokzatos ügy, mely 
miatt apa Cherbourgba ment, nemsokára véget 
vett hosszú elválásunknak. Velünk jösz Párisba 
és többé cem hagyjuk el egymást.

Roger és Jaqueline másnap találkoztak. 
Hősünk, a ki rendszerint katonás gyorsasag­
gal intézte a szerelmi ügyeit, ezúttal késleke­
dett az ostrom megkezdésével. Roger egyéb­
ként nem volt elvetemedett csábitó, nem 
használt semmi ravaszságot; a jelen esetben 
pedig őszintén megszerette a lánykát, de hát 
épen ez képezte az igazi erejét.

Mégis attól, hogy mély szenvedélyt érezzen, 
d’Armentiéres Roger messze volt, vagy leg­
alább messze hitte magát. Szenvedélyre, véle­
ménye szerint, csakis az előkelő körökhöz, a 
saját kasztjához tartozó nő iránt gerjedhetett. 
Minden más nővel szemben a szerelmet csak 
szeszélynek, vágynak, kalandnak nevezte. Már 
pedig Jaqueline az ő szemében csak valamely 
földműves vagy majoros leánya volt és soha 
sem ötlött eszébe a gondolat, hogy feleségül 
is vehetné, a leendő kis d’Armentiéresk any­
jává tehetné.

Egy tengerészhadnagy — már közel volt 
ahhoz, hogy hadnagygyá léptessék elő — 
nem vesz feleségül parasztlányt. Az ő kis 
falusi ártatlanságának a családjával annyit se 
törődött, hogy a szülőknek még a kilétét sem 
igyekezett megtudni.

A lányka a maga részéről naivan átengedte 
magát a szerelem varázsának. Roger közelé­
ben kimondhatatlanul édes érzés töltötte el, 
mely elárulta magát nagy szemeinek élénkebb 
tüzével, bájos arczának sötétebb pírjával, keb­
lének gyorsabb emelkedésével, hangjának 
halkulásával. Játszi kedélye méla ábrándo­
zásnak engedett helyet, bárha némelykor a 
fiatal ember egy-egy szavára pajkos mosoly 
jelent meg rózsás ajkain. Sajátságos módon 
tudott Rogerre nézni, mintha mindig valami 
hátsógondolatot rejtégetne.

__ Hogy meg lesz lepve — mondta magá­
ban — a mikor majd megtudja, hogy az 6 
parasztlánykája egy tábornok gyermeke . . .

Mennyire el fog csodálkozni, a mikor meg­
hallja, hogy Jaquelinenak az igazi neve: 
Roche-Neuville Paula kisasszony! ...

Mint a hogy megállapodtak, Roger hozzá­
fogott Jaqueline és a kis egérszörü szamár, 
Midas képének festéséhez. De ez az akvarell 
nem haladt gyorsan. Mindig mozgolódott az a 
Midas — a nagy fülei miatt kapta ezt a nevet 
— sehogy sem" tudott egy helyen megállani.

Azarczképhez való ülés színhelye a hármas­
szikla volt. Könnyen elképzelhető, hogy a 
művész sokkal inkább gondolt a modelje el­
csábítására, mint a lefestésére, és ennek 
nyoma meglátszott a Jaqueline arczképén. 
Roger minduntalan uj meg uj ürügyet talált 
a munkája félbenhagyására, a lányka pedig, a 
ki nem ült föl ezeknek az ürügyeknek, inkább 
csak a lelkiismerete megnyugtatása végett 
mondta:

— De dolgozzék hát, Roger ur.
Egy nap aztán, mialatt a dolmen tövében 

egymás mellett ültek s arról az ezernyi apró 
semmiségről beszélgettek, a mikben csak a 
szerelmesek találnak varázst, az addig tün­
döklő kék ég hirtelen elborult. A tenger fe­
lől a szél sötét felhőket hajtott, melyek dör­
gés és villámlások között hömpölyögtek egy­
másra.

— Jaj istenem, zivatar jön — szólt Jaque­
line és hirtelen fölállt. — Haza kell sietnem a 
tanyára.

— Maradjon — mondta Roger, miközben 
szelíden visszatartotta. — Nem étkezhetik meg 
Martinvastba, mielőtt az eső megered. Nézze, 
már esik is.

— Igaz — ismerte el Jaqueline.
— Ellenben itt a dolmen alatt meg van ol­

talmazva — folytatta Roger s biztatásul még 
hozzátette: — A zápor elvonultával aztán 
hazatérhet.

A lányka beleegyezett. Kétségkívül okosan 
cselekedett; mert rögtön utána valóságos özön­
vizet ontottak az ég megnyílt csatornái, rette­
netes menydörgés kíséretében.

A hőség tikkasztó volt, a levegő tele villa­
mossággal. A földre hullott viz menten gőzzé 
vált. Meleg köd emelkedett a talajból, tele a 
növényzet illatával. A dolmen alatt megvo­
nult két fiatal lélek nem beszélgetett. A foly­
tonosan lecsapódott villámokat követő dörgé­
sek elnyomták volna a hangjukat. A czikázó 
fény lángba borította a látóhatárt s megvilá­
gította Jaqueline sápadt arczát. A lányka

összerezzent. Roger meg- 
kezeit. Igyekezett öt meg-

minden dörgésre 
fogta elpetyhüdt 
nyugtatni.

__ Xe féljen semmitől se -— mondogatta.
Nem vagyok én itt mellette ?

A zivatar pedig kettőzött erővel tombolt. A 
dolmen alatt, ezen az aránylag szűk területen, 
a melyet ugyszólva vízfal vett körül, fojtóv.i 
vált a levegő. Jaqueline ájuláshoz volt közei. 
Elakadt a iélekzete. Vére a fejébe tódult, ki­
színezte arczát. Keble lázasan emelkedett 
Roger sohasem látta még ilyen szépnek 1 

— Megfulladok! — szólt Jaqueline lihegve 
— Itt nincs levegő. Inkább elmegyek.

— Hova gondol ? — felelte a fiatal ember, 
a ki még mindig kézen fogta és a ki lassan­
kint megmámorosodott, ilyen közel erezve ma­
gához ezt a bájos teremtést.

— Félek, félek ! rebegte Jaqueline.
— Fél, mitől ? — kérdezte Roger és fejét a 

lányka arczához hajtotta. — A dörgéstől fél 
vagy tőlem ?

— Nem tudom, de félek — válaszolta a szo­
rongás egy nemével a fiatal leány.

Égette Roger lehelete, melyet a homlokár 
érzett.

Távozni akarok — tette szavaihoz, mialatt 
erőlködött kiszabadítani kezeit az erős szőri- 
tásból.

Az ártatlan gyermek nem tudta ugyan, hogy 
veszély fenyegeti, de mégis ösztönszerüen 
érezte, hogy nincs többé biztonságban a fiatal 
ember mellett. Roger, ha még olyan erős 
vágy izgatta is e pillanatban, mikor olyan 
észbontó szépségben látta maga előtt _ Jaquel - 
net; ha még olyan bizonyos volt is. hogy 
előbb-utóbb diadalmaskodik : nem az az em­
ber volt, a ki visszaél egy védtelen teremt« s 
gyöngeségével. De hát elvesztette a fejét. Ha­
lántékaiban lüktetett az ifjú vér. Egész testé­
ben reszketett. Es miközben forró ajkai csak­
nem megérintették Jaqueline nyakszirtjét, lá­
zasan, remegő hangon mondta :

— Nem, nem, ne menjen el!... Könyö­
rögve kérem, 
Szeretem!...

maradjon! Szeretem!

Jaqueline fölkiáltott, hangjában együtt csen­
dült meg a rémület az örömmel s egy végs « 
erőfeszítéssel kiszakította magát Roger ölelé­
séből. Előre rohant a szélvészbe, a zivatarba. 
De e perezben az eddiginél is vakítóbb tii- 
lámlás borította lángba az eget s rögtön után. 1
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— Sáta as idegenből. Kézdivásárhelyről Írják, 

hogy a Romániába kivándorolt székelyek százával jön­
nek haza Lemhénybe, Martonosba, Bereczkbe és a többi 
kézdijárási községbe Háromszékmegyében. Romániában 
nem bírtak munkát kapni, mert a romániai hatóságok 
az ottani gazdáknak katonaságot bocsátottak rendelke­
zésre az arató és más munkák elvégzésére. A munka 
nélkül lézengő idegeneket és igy a székelyei is hazato- 
lonczclták.

—3LéghaJőaok cross földön. A bécsi orosz követ 
átiratot intézett külügyminisztériumunkhoz, a melyben 
tudtul adja, hogy azokat a léghajósokat, a kik Orosz­
ország felé veszik utjokat, ha hiteles okmányokkal, só't 
útlevéllel az orosz földön való partraszállás alkalmával 
magukat igazolni nem tudják, az orosz hatóság közege; 
letartóztatják. Miheztartás végett az átiratot megküldte a 
külügyminisztérium — mint nekünk Bécsből jelentik — 
az osztrák belügyminisztériumnak.

— A vörös kereszt palotája. Az országnak egyik 
legnevezetesebb intézménye, a vöröskereszt-egyesület, 
mely eddig bérházban székelt, otthont építtet magának. 
A budai dísztéren, a honvédfó'parancsnokság épületével 
szemben, már megkezdték az uj palota építését, mely 
egyike lesz a vár legszebb középületeinek. A palolát 
Hauszmann Alajos műegyetemi tanár épiti s még az 
idei őszön tető alá kerül. A vörös kereszt uj otthonát a 
jövő évben nagy ünnepségek közt avatják föl.

— Betyárgavallória. Hiúba beszélik, hogy vége van 
a betyárgavallériának ég a régi betyárvirtus kivesző­
iéiben van. A Zemplénmegyében levő Tornyos pusztán 
történt egy betyárhistória, a fmely ezt megczáfolja. A 
puszta tulaidonosa Hirschfeld, Mór, jelenleg egész 
családjával a pusztán lakik. Szombaton, hogy az aratást 
befejezték, a gazda mulatságot rendezett a munkásainak, 
a mely csak éjféltájban ért véget, a mikor a cselédség 
is nyugalomra tért. Nemsokára ezután négy álarczos 
rabló jelent meg a kastélyban. Betörtek a gazda háló­
szobájába s revolvert szegeztek a mellének és igy kény- 
szeritetlék pénzének átadására. Hirschfeld nem tudott 
egyebet tenni, átadta az asztalfiókjuban volt 180 forintot 
s kijelentette, hogy több pénze nincs a házban. A rablók 
azonban ezzel nem elégedtek meg, hanem követelték az 
ékszereket Is, a melyek azonban a szomszéd szobában 
voltak, a hol Hirsrhfeld neje és két felnőtt leánya aludt. 
Ezek a zajra már felébredtek, de nem merlek kimoz­
dulni a szobából. Az egyik betörő ekkor he akart nyitni 
a nők hálószobájába, azonban társai elébe állot­
tak, hogy nem illik ilyenkor a nők szobájába 
behatolni, hanem, bekiildték Hirschfeldet, hogy 
D hozza ki az ékszereket. Hirschfeld kénytelen 
volt engedni ennek a betyár-gavallériának, kivitte a 
oők ékszereit s miután a rablók azt magukhoz vették, 
azzal a figyelmeztetéssel távoztak, hogy ha zajt mer 
ütni, legközelebb leülik az egész csaladot. Másnap, a 
mint megvirradt, Hirschfeld bejelentette az esetet a 
rendőrségnek, a mely most keresi a gavallér betörőket, 
de eddig nem sikerült nyomukra akadni.

— Pálinkás korsó a koporsóban. Debreczen-ben 
tegnap exhumálás volt a hatvan utczai temetőben. 
Három nagyon régen, körülbelül harminca év elült elhalt 
porladozó tetemet tettek át az uj kriptába. Az exhumá­
lás alkalmával az egyik érczkoporsóban egy doháovnya! 
telt csibukot és egy pálinkás korsót találtak. Akkor 
tudták meg, hogy a harmlncz éve elhalt egyén kíván­
sága az volt, hogy egy csibuk dohányt és egy pálinká­
val telt korsót tegyenek a koporsóba. Harmiocz év után 
ott találták benne mind a kettőt épen. A csibuk még 
mindig telve volt dohánynyal, de a pálinkás korsóból 
hiányzott a pálinka. Kiszáradt belőle.

— Hullámaiéban. Ma este hét órakor a megveri 
csárdánál Febeli Viimos asztalos neje fürdőit a Du­
nában. Hirtelen az ár elragadta s egy pillanat alatt el­
tűnt a habokban. A partról többen néztek a szerencsét- 
t-n asszony borzasztó halálküzdelmét. Mikor felbukkant 
1 hullámok között, Jeck Ferencz utána ugrott, de az 
'.radat őt is elragadta. Feje felett összecsaptak a hullá­
mok s a bátor ember is belefuladt a Dunába.

— Őrült cselódleány. Ma deiután hat órakor 
Beck Emilia huszonöt esztendős cselédleány az Eötvüs- 
.én lejárónál a Dunába akart ugrani. Szerencsére még 
dejekorán megakadályozták s bevitték a főkapitány­
ságra. Itt kihallgatása alkalmával zavaros feleleteket 
«Jött úgy, hogy a rendűrorvossal meg kellett vizsgál­
óim, vájjon nincs-e valamilyen elmebeli baja. Az orvos 

tűzveszélyes őrültnek találta, miért is beszállították a 
I pótmezei tébolydába.

-ettenetes dörgés következett; alapjaiban meg­
remegtette a druidák korabeli régi emlékművet.

— Jaj ■ — sikoltott föl rémülten a lányka 
s arczát a két kezébe temetve, hirtelen hátra 
vetette magát.

K0g;er a karjaiban fogta föl: szenvedélyes, 
érült csókokkal borította a homlokát, a sze­
neit, a nyakát.

Jaqueline ... én drágám 1 — rebegte. — 
jaqueline . . . imádlak! . . .

Jaqueline nem felelt, nem állt ellent. Meg- 
észegitették a tüzes szavak, ajkain érezte 
Roger ajkait; beszivta lélekzetét s úgy tel­
izett neki. mintha a lelkét is beszivná. Az- 
1 tán egyszerre elvesztette eszméletét. Roger 
Bedig azt hitte, hogy szándékosan omlott 
tarjaiba . . .

Mikor a fiatal leány magához tért, a zivatar 
nár elvonult. Az ég kiderült. Ragyogó nap 
mtotta sugarait a telüdült természetre és ke- 
eten a prizma összes színeiben pompázó óriás­
iagy szivárvány tündökölt.

Jaqueline első mozdulata a meglepetés moz- 
lulata volt. A gyepen találta magát és Roger 
nellette térdelt.

— Miért vagyok itt ? Mi történt ? — kér- 
lezte a leányka csodálkozó tekintete.

Roger lángoló pillantásba burkolta s szemé­
ben ragyogott diadalmas szerelme.

Jaqueline elpirult. Miért nézett rá igy 
Roger ?

De hirtelen visszatért emlékezete.
— Oh istenem! — kiáltott föl. — Oh is­

tenem 1
\ ad mozdulattal termett talpon s annyi 

szemrehányással, haraggal és szégyennel telt 
tekintetet vetett a még mindig térdelő fiatal 
emberre, hogy ez lelke mélyéig meg volt 
hatva. Csak ennyit tudott rebegni:

Jaqueline! . . . Bocsásson meg! . . .
Egyidejűleg igyekezett őt magáhez ölelni.
— Bocsásson meg! . . . Jaqueline I . . .
A leány ellenszenvvel, ijedten hátrált.

Dresszen el! . . . Ne nyúljon hozzám ! 
Ne közeledjék ! . . . . ejtette utánozhatatlan 
hangon. ,

Azután, mint iqikor a tultelt edény kiárad, 
nagyon is megduzzadt szivéből végtelenül fáj- 
dalmas kiálltás tört elő, szeméből pedig forró 
könyek gördültek ki.

7T Oh- istenem ! istenem I — zokogta gör­
csösen. 5

eKutott, keservesen nyöszörögve, mint a 
haliüra sebzett madár. Régen, nagyon régen

= Eltűntek. Grosz Ernő budapesti születésű, 15 
éves órástanoucz e hónap 25-án eltűnt gazdájának, 
Steiner Ármin király-utcza 8. szám alatt levő üzleté­
ből. Bejelentették még Czillinger Róza budapesti 
születésű, 15 éves leányka eltűnését is, a ki pár nappal 
ezelőtt eltávozott a Felső-rakpart 18. szám alatti lakásá­
ról s azóta nem tért vissza. A rendőrség keresi az 
eltűnteket.

— A Duna titka. Tegnap délután az ó-budai hajó­
gyár szigeténél egy női holttestet fogtak ki a Dunából. 
Ma reggel pedig a központi vásárcsarnoknál több hulla­
részt dobott ki a Duna vize a partra. Ugyancsak ma 
reggel egy férfi-hullát fogtak ki a hajósok Budán a mo­
hácsi hajóállomásnál. A két holttestet is, a hullarésze­
ket is az orvostani intézetbe szállították.

= Körözött ügyvéd. Attkinson Frigyes hestingsi 
ügyvéd egy ügyfelétől reábizott 600 font sterlinget elsik­
kasztott és megszökött. A sikkasztó ügyvéd 46 éves, 5 
láb magas, haja világos barna, a feje tetején kopasz, 
telt arczu, zömök termetű. A budapesti rendőrség intéz- 
kedell, hogyha a körözött ügyvéd esetleg Budapestre ér­
keznék, letartóztassák.

= A zsebtolvajok garázdálkodása. A zsebtolva­
joknak tegnap valósággal szüretjük volt. Igen sok zseb­
ben sikeresen működtek és sok aranyórát, lánczot meg 
pénztárezát emeltek el. Tegnap Goldmann József, 
Boros István, Resinger Miksa, Balogh Károly, For­
gács János, Franki József és Haszler Jenó tettek 
feljelentést a rendőrségen, a kiket megloptak a zseb­
tolvajok.

—JA mnnkás szerenoiétlensége. Ott Ferencz 32 
éves gyári munkás ma reggel a gróf Haller-utcza 14. 
számú házban lezuhant a felvonó gépről és súlyos zu- 
zódásokat szenvedett. A mentők a Rókus-kórházba szál­
lították.

= Életunt szerelmes. Ványai Béla halmi-i szü­
letésű 24 éves gépész ma reggel mellbe lőtte magát 
kedvese ablakai alatt az óriás-utcza 44. sz. ház előtt. 
Szerelmes volt a leányba, a ki nem viszonozta a fiatal 
ember érzelmeit. Ez keserítette el. Súlyos sérülésével a 
a mentők vitték a Rókusba.

- Xflnhart Vilmos festőt ajánljuk arrzképek, szent' 
képek, régi képek javítására ; műtermében Vili., Hunyadi; 
utcza 27. készülnek nemesi és családi czimerek, színház* 
díszletek és costume képek.

— Választási zászlók és ozibkek a legolcsób­
ban a «Hunyadi zászl úgy árban* szerezhetők be. 
Vili, Hunvadi-ulcza 27.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A városligeti színkörben nap-nap után tel­

jesen zsúfolt házak előtt, rendkívül nagy tetszés mellett 
kerül színre Ziehrer <Svihákok> czimü gyönyörű ze- 
néjü, mulattató uj operetteje. Vasárnap az előadást 
Amberg Gusztáv newyorki színigazgató is végignézte és 
Feld Zsigmond igazgatónak előadás után gratulált a 
minden tekintetben kifogástalan előadáshoz. Szerdán 
közkívánatra huszonkiienczedszer kerül színre Feld 
Mátyás kaczagtató parodisztikus bohósága: az «Ócska 
brigád» ros», a két főszerepben, mint eddig is, Sziklay 
Kornéllal és Láng Etellel.

— Fővárosi nyári színház. A fővárosi nyári szín­
házban holnap, kedden, Sardou rég nem adott drá- 
mája : Fedóra kerül színre; a czimszerepet Hadrik 
Anna játsza, Ipanov Lorist pedig Klenovics György. A 
többi szerepeket Horváth Paula, Szentmiklósy Irén, 
Czakó, Faragó^ Sebestyén, Fázmán és Farkas 
töltik be.

— Művész-kolónia Szolnokon. A Szolnokon léte­
sítendő festőművész-kolónia a megvalósulás küszöbén 
áll. A mar előbb megalakult művész-egyesület választ­
mánya, melynek elnöke Szapdry Gyula gróf, Lippich 
Guszt .v főispán alelnök elnöklete alatt ma tartott ülésén 
tudomásul vette, hogy a belügyminiszter az egyesület 
alapszabályait megerősitelte. Az építkezés financzirozásara 
az adakozásokból összegyűlt jelentékeny összeghez a 
vármegyei kulturális alapból 60,000 kölcsönt vesznek 
M, melyet a tagságÜdijakból és a közoktatásügyi miniszter 
által felajánlott 3000 korona évi segélyből fognak tör­
leszteni. Szolnok város által a város legszebb részén 
felajánlott telken Lét szép stilszerü pavillont 6 — 6 mű­
teremmel és ugyanannyi lakással a már elkészült tervek 
szerint fognak felépíteni. Az épitő bizottság elnökévé dr. 
Kohner Adolf nagybirtokos választatott meg. A pavillo- 
nok még az ősszel tető alá kerülnek, hogy a jövő é? 
tavaszán már befogadhassák az ide készülő művészeket.

TANÜGY.
— Az eperjesi jogakadémián az elmúlt tanév

végén két tanszék került betöltés alá. Schulek Gusz­
táv, a jogakadémiának 50 év előtt megválasztott nesz­
tora, nyugdíjba vonulván, helyére dr. Raffay Ferencz 
győri ügyvéd, volt törvényszéki és járásbirosági albirő 
választatott meg nyilvános rendes jogtanárrá. Dr. Me- 
liorisz Béla, az állami ösztöndíjjal külföldön nagy ta­
nulmányutat tett rendkívüli jogtanár pedig, ki betegsége 
miatt egy tanéven keresztül szabadságolva volt, állását 
a_ jövő tanévtől sem foglalhatja Jel. helyére dr. Flórián 
Károly választatott meg nyilv. rendkívüli tanárrá.

— A tiszai ág. httv. ev. egyházkerület eperjesi 
kollégiumának jogakadémiáján az 1901—1902. tanévre 
a beiratások ez évi szeptember I-től 12-ig eszközlendők; 
az előadások pedig szeptember 16-án veszik kezdetüket. 
Utólagos felvótelnek szeptember 13=15. napjain dékáni, 
azután pedig tanári-kari engedélyijei lehet helye. Azok 
az egyéves önkéntesek, a kik tényleges katonai szolgá­
latukat ez évi szeptember bó végén fejezik be, október 
1—8. napjain iratkozhatnak be. A vizsgálatok határideje 
szeptember 1-től 15-ig tart.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Uj Iskolaépület. A belügyminiszter jóváhagyta a 

közgyűlésnek azt a határozatát, hogy a VI. kér. Szent- 
László-uton 362.000 korona költséggel és a X. kér. 
maglódi-uton 310.000 korona költséggel uj elemi iskolát 
és kisdedóvót építtet.

— Egyesületi élet a fővárosban. A kerületi elöl­
járóságok minden félévben megvizsgálják a kerületbeli 
egyesületeket s jegyzékbe veszik az újonnan alakultakat. 
Az idevonatkozó féléves vizsgálatot most július elején 
végezték be s ennek az eredményéhez képest, jelentik 
az elöljárók a polgármesternek, hogy a legutóbbi hat 
hónap alatt negyvenhét uj egyesület alakult a 
főváros területén, a mi mindenesetre arra mutat, 
hogy az egyesületi életben tultengés van. Az uj egyesü­
letek lulnyomólag a különböző sportok művelése és a 
tagoknak egymást kölcsönösen segélyezése czimén ala­
kultak. A legtöbb egyesület segélyt, vagy állandó anyagi 
támogatást kér a fővárostól, holott ezt most már csak 
kivételes esetekben kaphatják meg. Uj egyesület alakult 
a következő kerületekben: az 1. kerületben három, a 
II. kerületben kettő, a III. kerületben báróin, a 
IV. kerületben kilencz, az V. kerületben nyolez, a 
VII. kerületben tizennégy, a IX. kerületben három, 
a A’, kerületben öt. A VI. és Vili. kerületekben az 
utolsó félév alatt nem alakult uj egyesület.

A legutóbbi félévben több egyesületet megszüntetett a 
belügyminiszter ; ezek közé tartozik a Haladás-leány- 
kibázasitó-egyestilet, a melynek az Ugye most már 
fenyitő vizsgálat tárgya. Megszüntetett a belügyminiszter 
több olyan egyesületet is, a melyeknél ugyan nagyobb 
szabású rendellenesség nem fordult elő, hanem a tagjaik 
száma olyan csekély, hogy a tagsági dijakból fönn nem 
tarthatnák magukat.

Különös vizsgálati tárgyává tették az elöljáróságok (a 
tanács, illetőleg a minisztérium utasítására) az iparos-, 
munkás- és szakegyesületeket, [Cleg abból a szem­
pontból, hogy ezek mennyiben működnek szocziálii 
irányzattal.

Az elöljáróságoktól beérkezett jelentések általában ked­
vezők ; az egyesületeknél nagyobb beavatkozásra nem 
volt szükség, legföljebb az ellenőrzést kell itt-ott szigo­
rúbbá tenni.

Bizonyára nagyon jótékonyan fog hatni a belügymi­
niszternek az a rendelkezése, hogy hogy ezentúl 
leánykiházasitó- és temetkező-egyesületek csakis 
szövetkezeti utón alakíthatók meg. Ezzel a zug­
egyesületek száma nagyban megcsökken s az ellenőrzés 
akadálytalanul lesz keresztülvihető.

— A vérhalml családház-telep. A budai munká­
sok házépítő szövetkezete nagy családház-telepet akart a 
11. Ler. Vérhalom-diilőben alakitani s kérte a tanácsot, 
hogy engedje meg a 200 négyszögöles parczeJlákra való 
föloszlását a telkeknek. A tanács első Ízben elutasította 
a kérelmet, mert nem akarja a fővárosnak amúgy is 
túlságosan külterjes fejlődését előmozdítani. A szövetke­
zet, amely időközben Budai házépitö-szüveííezel czi 
met vett föl, a tanács határozatát megfüllebbezíe s egy­
szersmind kijelentette, hogy a telep alakításával járó 
összes költségeket viseli. A közgyűlés erre megengedte 
a 200 négyszögöles parczellák alakítását s megállapi- 
tolta a telekrendezés föltételeit, a melyekhez a köz­
munkák tanácsa is hozzájárult. Néhány fővárosi bizott­
sági tag azonban viszont a közgyűlés határozatát fülle- 
bezte meg s a belügyminiszter a ma érkezett le­
iratában tudatja, hogy a közgyűlés engedélyét 
hatályon kívül helyezte és a tanács elutasító hatá­
rozatát hagyta helyben. A miniszter kijelenti, üogy 
azért nem járult hozzá a közgyűlés engedélyéhez, mert

Úgy látja, hogy a telep csak a főváros külterjes fejlődé­
sét szolgálja, pedig ép ez a káros irányzat okozta leg­
inkább a főváros jelenlegi súlyos pénzügyi helyzetét s 
ezért azt a kellő mederbe kell szorítani. Különben is a 
szövetkezetből már kiváltak a tulajdonképeni munkás­
elemek s igy a telep nem a munkás-lakás viszonyok 
javítását ezéiozza. Végre, habár a szövetkezet hajlandó 
és képes is a költségek viselésére, még mindig támaszt­
hatnának a fővárossal szemben olyan igényeket (utfőn- 
tarlás, közoktatási-, közegészség!-, közbiztonsági-, vallás­
ügyi stb. kiadások), a melyek a városi közpénztár sú­
lyos megteriieltetésével járnak.

— Asztalosok kérelme. A budapesti asztalosok 
ipartestüietének elöljárósága többrendbeli kérelmet inté­
zett a kereskedelemügyi miniszterhez. Ezek egyikét: 
hogy a munkások paranaszait a hatóságnál naponta 
felvegyék, de a békéltető bizottság csak vasárnaponkint 
határozzon, a miniszter teljesítette. A másik kérelem az 
volt, hogy a hatóságilag láttamozott munkarend, illető­
leg egyezség nem létében egyedül az ipartörvény legyen 
irányadó, nem pedig a budapesti munkaközvetitő intézet 
részéről kidolgozott munkaföltételeket magában foglaló 
bizonylat. A miniszter felvilágosította az ipartestületet, 
hogy e tekintetben tévedésben van. A munküzvetitő in­
tézet semmiféle munkaföltételeket nem állapit meg és 
nem tukmálja azokat a felekre, hanem egyszerűen csak 
írásba foglalja a munkaadó részéről elfogadott feltétele­
ket, hogy később bizonyítékuk lehessen arról, milyen 
feltételek mellett léptek szerződésre. Végül kérték az 
asztalosok, hogy a munkásnak csak akkor legyen joga 
munkakönyvét követelni, ha a munkáját befejezte, vagy 
a munkaviszony egyébként törvényesen megszűnt; ha 
pedig csak félbenhagyja a munkás a munkáját és fel­
mondás nélkül távozik, a munkakönyvét csak a békél­
tető bizottság és bíróság határozata alapján kaphassa 
vissza, addig pedig ideiglenes igazolványt kapjon. A mi­
niszter közölte, hogy megmarad az eddigi rendnél, mert 
a javasolt eljárás fölösleges és hatálytalan, s az ideig­
lenes igazolvány — a határozatlan tartalom miatt — 
számos visszaélést okozhatna.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kolerajárvány epilógusa. A budapesti tégla* 

és mészégető gyár részvénytársaság gyártelepén 1893. év 
nyarán a munkások között Loleramegbetegedések fordul­
tak elő, mire a központi járványbizottság elnöke 1893. 
évi szeptember 1-én a gyártelepen a munkát teljesen 
beszüntette s ezt szeptember 29-ig szüneteltette. A tégla­
gyár részvénytársaság e miatt 127.558 korona kártérítés 
erejéig bepörülte a fővárost. Evekig folyt ez a pör, mig 
végre a kúria most kézbesített 3838/900 számú ítéleté­
vel elutasította végérvényesen a budapesti tégla- és mész­
égető gyár részvénytársaság követelését.

— Pőr az üzleti bérért. Érdekes pörben mondott 
ma Ítéletet a budapesti törvénysaék felebbviteli tanácsa 
BarthodeiezJcy bír«» elnöklete alatt. Baumgarten 
Lajos fővárosi háztulajdonosnak József-körut 36. számú 
házában 1895. év óta Kretschmar E. és társa ezégnek 
kerékpárüzlete volt. A bérszerződést a ezég 1895. évben 
három évre kötötte meg a háztulajdonossal. Á 3 év 
letelte előtt azonban a ezég részben társasággá alakult 
át Drezdában, a hol a gyára létezett. A budapesti üzle­
tet a részvénytársaság az eredeti ezég neve alatt volt 
kénytelen folytatni, mig Drezdában «Attila Fahrradwerke- 
Actiengesellschaft» elnevezés alatt ment az üzlet. Az 
itteni ezéget azért nem törölhették a mai napig sem, 
mert az egyik ezégtag elhalálozott s hagyatéki eljárása 
még nincsen befejezve. A 3 évre kötött bérszerződés 
letelte eíőtt — 1897 november havában a részvény- 
társaság igazgatósága megújította ujabbi 3 évre a bér- 
szerződést olyképen, hogy egy záradékot írtak a felek 
a bérszerződésre s itt az igazgató az «Attila Fahrrad­
werke Actiengesellschaft» bélyegzője után irta a saját 
nevét. A kerékpárüzlet megszűnvén, a kerékpárokat a 
háztuladonos beleegyezésével elvitték az üzletből. A ház- 
tulajdonos a hátralékos 4000 korona üzleti bért a 
Kretschmar E. és társa czégtől követelte. A ezég ügy­
védje a kereset elutasitását kérte azon az alapon, mivel 
a szerződő fél nem a Kretschmar E. ég társa ezég volt, 
hanem a részvénytársaság. A bíróság Ítélete marasztaló 
volt, a második biróság ellenben bizonyítást rendelt el 
arra, vajjon^tudomással birt-e a háztulajdonos Baum- 
garten Lajos arról, hogy a részvénytársaság megalakult 
és hogy a szerződést a részvénytársasággal kötötte-e? 
A mai felebbviteli tárgyaláson Baumgarten Lajos ki­
hallgatása folyamán előadta, hogy nem volt tudomása 
arról, hogy részvénytársasággal áll szemben. Ezen vallo­
más következtében a felebbviteli tanács elmarasztalta 
itéletileg a Kretschmar E. és társa ezéget a 4000 kor. 
üzleti bér megfizetésére.

— Tarnóozy pörvesxtes. Megírtuk, hogy * VI. 
kér. járásbíróság elmarasztalta itéletileg Tarnóczy 
Gusztáv volt gépgyárost a Fehér-örökösök javára 97.200 
korona tőkének, ennek 1899. évi február 8-tó! járcj 
5%-os kamatainak s a perköltségeknek megfizetés,:re 
Ezen marasztaló Ítélet után nyomban a Fehér-örökösül; 
ügyvédje biztosítási végrehajtást kért Tarnóczy összes 
ingóságaira. Ezt a biztosítási végrehajtást a VI. kér. yá. 
rásbiróság elrendelte, mire Pataky végrehajtó ma 
lefoglalta a Fehér-örökösök által bitói letétbe helyezett 
97.200 koronát az alkotmány-utezai bírói letétpénztár­
nál. Ezenkívül a kamatok biztosítása fejében Tarnóczy 
Izabella-utcza 1. sz. a. 16 szobás lakásában található 
összes ingóságokat, köztük drága gobelineket, szőnyege- 
két, egy rendkívül értékes numizmatikai gyűjteményt 15 
lefoglaltak.

— A testvérek haroza Még 1891. evben történj 
hogy Rosenblum József volt kereskedő felkerte 8ohr 
Artúr magánhivatalookot, átadva neki négy darab üsz- 
szen 6092 koronáról szóló s bátyjának, Rosenblum Pál 
marosvásárhelyi kereskedőnek elfogadványával ellátott 
váltót, hogy azokat perelje Rosenblum Pál ellen A per 
folyamán Rosenblum Pál kifogásokkal élt. de a kifogásait 
a biróság fivérének Rosenblum Józsefnek vallomása 
folytán, — a kit mint tanul hallgattak ki — elutasította 
Felebbezésére a királyi ítélőtábla megváltoztatta az első 
bíróság marasztaló Ítéletét s annak eldőltél RosenbU q 
Pál esküjétől feltételezetten mondotta ki. Rosenblum P... 
erre letette az esküt arra, hogy ő nem irta alá ezeket 
a 80-as évek elejéről származó vallókat, sem pedig 
senkit fel nem hatalmazott azoknak az ó netében való 
aláírására. A váltoper sorsa ezzel végképen eldőlt s az 
iratok átkerültek a büntető törvényszékhez annak kidé 
ritése végett, vájjon ki hamisította ezeket a váltókat s a 
két testvér közül ki esküdött hamisan. Rosenblum Pa| 
elleni, hamis eskü miatti bűnügyet a törvényszék csak­
hamar beszüntette, ellenben fivére, Rosenblum József 
ellen okirathamisitás és hamis eskü bűntettei miatt folyt 
tovább a bünvizsgálat, a vizsgálati fogság fentartásával. 
Miután a törvényszék vádlaaácsa mind a két bűncselek­
mény miatt vád alá is helyezte, a büntető törvényszék 
Lenk táblai biró elnöklete alatt ma tárgyalta ezt a 
bűnügyet. Rosenblummal együtt a vádlottak padjára 
került Sohr Arthur magánhivatalnok is. A tárgyaláson 
Rosenblum József tagadta bűnösségét s váltig azt han­
goztatta, hogy a kérdéses váltókat fivére adta neki. Ezzel 
szemben azonban az Írásszakértők határozottan állítot­
ták, hogy a váltók aláírása nem Rosenblum Pál kezétől 
származik. A legnagyobb valószínűség szerint a váltókon 
levő elfogadói alíXrás Rosenblum Józsefnek rendkívül 
ügyes hamisitása. Dr. Polgár alíigyt-sz vádja után. a 
melyben Sohr ellen a vádat elejtette, RosenblujgMózsefet 
ellenben magánokirathamisitás és hamis eskü bűntettei 
miatt kérte megbüntetni, — a törvényszék Sohr Arthur 
ellen a további eljárást beszüntette, Rosenblum Józsefet 
a hamis eskü bűntettének vádja alól felmentette, d» a 
magánokirathamisitás bűntettében bűnösnek mondotta ki 
s ezért elitélte két és félévi fegy házra. Az üzvég; 
megnyugodott az Ítéletben, de a vádlott es védője feieb- 
beztek. A törvényszék elutasította a v^dót védenczenek 
szabadiábrahelyezési kérelmivel.

SPORT.
— A tátralomnlozl lóversenyek. Augusztus 7— 

11 közt lesznek az idei lomniczi versenyek, a melyek e: 
ívben, a látszat minden jele szerint, szokatianul pl fog­
nak sikerülni. A nevezések nevezetesen igen szép me 
zűnyöket biztosítanak s hogy a verseny sportbeit érteke 
is fokozódik a tavalyihoz mérten, arra a benevezett lo­
vak elsőrangú volta enged következtetni. A lovaregylet 
a tátralomni'-zi versenyeket eleddig nagy áldozatok aran 
tartotta fenn és most, hogy nagyobb érdeklődést keltsen 
a Tátra alján lejátszódó versenyek iránt, szinte hihetet­
lennek tetsző kedvezményt ád mindazoknak, a kik a: 
augusztus 11-iki Kárpát-díjért lezajló 'versenyt 
megtekintik. Menettérti jegyet, a mely I. vagy 11 
osztályú visszautazásra s a versenytéren első 
helyre jogosít: 10 koronáért bocsát a közönség 
rendelkezésére. Jelentkezések augusztus 2-ától kezdve 
dr. Magyar László vezértitkárhoz intézendók.

— Czéllövús. A budapesti polgári lövész-egyesület­
nek tegnap tartott dijlövészetén a következő czéllöv s 
nyerték dijakat :

1. A 150 m. távolságú rendes czéltáblan legtöbbet 
találtak : \\ irth Károly, /inti János, Belházy Jenu, Jei- 
lenek Antal, Hátonyi Zoltán, Rádler Frigyes, Focht 
Márton.

li. A 150 m. távolságú rendes czéltáblan kC- 
zépiüvesekre : Zintl János, Jellenek Antal, Rádler Fri­
gyes, Wirth Károly, Belházy Jenő.

III. A pisztoly czéltáblan legtöbbet találtak : Wirth 
Károly, Ha.mmersberg Géza, Jeilenek Antal, Játitz 
András, FeHner Károly, Jlnkovics Kálmán, Belházy 
Jenő.

I\. vi pisztoly czéltáblan középlövisekrt Wirth 
Károly. Hammefsberg Géza, Fellner Károly, Kotschy 
Erich, Jankovich Kálmán, Járitz András, Jellenek 
Antal.

V. A vaddsz-czéltáblán legtöbbször találtak: Rá- 
tonyi Zoltán, Jellenek Adtál, Belházy Jeflö, Kotschy 
Erich, Wirth Károly, Focht Márton.

jajoi

eltűnt már, a mikor Roger még mindig moz­
dulatlanul állt, megnémultan a meddöbbenés- 
tól ezzel az oly nagy, oly váratlan, oly Iragi- 
kus kétségbeeséssel szemben. Az alkony csen­
dességében szüntelenül hallani vélte a lányka 
szivszaggató kiáltásait.

Végre összedte magát.
— Föl fogom keresni és okvetetlenül meg­

lelem a módját, hogy elnyerjem bocsánatát — 
mondta magában.

De épen. mikor Jaqueline keresésére akart 
indulni, egy matrózzal találkozott, a kit hajó­
jának a kapitánya küldött utána. Ez a matróz 
a tengerészügyi minisztérium egy táviratát 
adta neki, a mely táviratban a miniszter meg­
hagyta, hogy haladéktalanul jelentkezzék a 
minisztériumban. Az esti gyorsvonattal tehát 
elutazott Párisba.

Másnap reggel, mindjárt a hivatalos órák 
kezdetén. d'Armentiéres Roger teljes díszben 
megjelent a tengerészügyi minisztériumban és 
csaknem rögtön bevezették az államtitkárhoz.

— D’Armentiéres tir, — szólt ez a ma- 
gasállásu hivatalnok — jó újságot közölhe­
tek önnel. A miniszter előterjesztésére a köz- 
társasági elnök kegyeskedett aláirni az okira­
tot, mely önt sorhajóhadnagygyá lépteti elő. 
Meg- kell említenem, hogy a saját érdemein 
kívül különösen Roche-Neuville tábornok köz­
benjárásának köszönheti előléptetését, a ki a 
miniszter figyelmét ezekre az érdemekre fel­
hívta és az ön kineveztetését melegen aján­
lotta. Ezt mint tiszttársa mondom önnek azért, 
hogy a mint illik, kifejezhesse a tábornoknak 
azokat az érzelmeket, melyeket érdeklődése 
önben mékán fölkelthet; de nem azért mon­
dom, mintha a legcsekélyebb mértékben is 
kétségbe akarnám vonni elvitázhatatlanul jo­
gos igényét az előléptetésre. A viszontlátásig 
kedves hadnagy ur.

A minisztériumból Roger egyenesen Roche- 
Neuville gróf palotája felé vette útját. És mig 
a bérkocsija előre döczögött, ezt gondolta:

■— Ez a derék tábornok igazán nagyon jó 
hozzám. Gyerekkorom óta nem szűnt meg 
őszinte vonzalmat tanúsítani irántam. Pedig 
nem is rokonom. Sőt arra sem emlékezem, 
hogy anyámnál láttam volna valamikor. Igaz, 
nagyon fiatal voltam még, mikor az én édes 
jó anyámat elvesztettem, két esztendővel a 
csatatéren elesett atyám után. Hanem később 
is a nagyszüleim csak alig beszéltek róla, ha 
csak úgy nem, mint pártfogómról, a ki mindig 
előre segített katonai pályámon. Mikor aztán

beléptem a tengerész-akadémiába, akkor látogat­
tam meg először és köszöntem meg jóindulatát. 
Elmondta, hogy együtt tanult szegény apám­
mal s a legjobb barátságban éltek egymással 
. . . Azóta minden alkalommal érvényesítette 
javamra a lefolyását. Megérdemli, hogy nála 
tegyem első látogatásomat.

Roger már három év- óta nem látta a tábor­
nokot : a Szélső-Keletre való elutazása óta. 
De jól emlékezett a Vareunes-utczai palotában 
töltött utolsó estéjére. Ott találta volt a tábor­
nok testvéréi, Champlieunét Valérie néni, a 
ki akkor már a második férje, Brécourt kapi­
tány után is letette az özvegyi fátyolt — kissé 
érett korú, de még elég szemrevaló asszonyt, 
és látott egy szép, mintegy húsz éves leányt, 
Roche-Neuville J.ouise kisasszonyt, a ki na­
gyon bájosnak tűnt föl előtte.

Nem felejtette el a szives fogadtatást, mely­
ben részesült, sem a szerencsés visszatérése 
iránt kifejezett jó kívánságokat. Most minden 
valószínűség szerint ugyanazokkal az egyének­
kel fog találkozni, hacsak Louise kisasszony 
férjhez nem ment, a mi nagyon is lehetséges 
volt, mert szépsége és vagyonossága mellett 
nem hiányozhattak a kérői és mert ilyen kö­
rülmények között a már huszadik évüket elért 
leányok nem várakoznak három esztendeig, 
hogy férjet válasszanak.

De mégis az utolsó levél, melyet 3 tábor­
noktól kapott és a mely a Varennes-utczai 
palota lakósai felöl tett kérdezősködéseire is 
válaszolt, egyetlen olyan szót sem tartalma­
zott, a miből Louise férjhez menetelére követ­
keztethetne.

— Csak nem szándékozik vén leány ma­
radni ?

A tengerészügyi minisztériumtól a Varennes- 
utczáig az ut nem tart soká, még a párisi 
görhes lovu bérkocsikon sem. Magánbeszélge­
tése közben d’Armentiéres Roger majdnem a 
végére ért ez útnak. Azonban még volt ideje, 
hogy igy fejezze be gondolatfüzését:

Talán inkább az atyja, a ki rajong érte, 
nem akarja férjhez adni, azért, hogy ne kell­
jen tőle elválnia ? Egyébiránt mi közöm 
hozzá ? Megteszem látogatásomat a tábornok­
nál s holnap visszatérek Ckerbourgba, a hol 
viszonlátom majd Jaquelinet.

IV.
Roger átadta a névjegyét s pár pillanat 

múlva föltárult előtte Roche-Neuville gróf, 
dolgozószobájának ajtaja.

— Jöjjön, jöjjön, édes Roger I — hangzott a 
tábornok szava és kinyújtott kézzel ment fia­
tal vendége elé. — Nagyon örülök, hogy lá­
tom. Mikor érkezett Párisba?

— Az éjjel, tábornokom. Táviratilag rendel­
tek a tengerészügyi minisztériumba s onnan 
egyenesen ide siettem. Fogadja kérem, leg­
forróbb hálámat szives támogatásáért. Mert 
tudom, hogy önnek köszönhetem kinevezte- 
tésemet sorhajó-hadnagygyá, a miről épen 
most értesítettek.

Roche-Neuville gróf tiltakozott az ellen, 
hogy Roger köszönettel tartoznék neki. Szol­
gálati érdemei s különösen a kkinai vizeken 
való viselkedése eléggé fölkeltették a minisz­
ter figyelmét. Teljesen felesleges volt tehát 
az ö közbenjárása, a mit egyébiránt nem vont 
kétségbe.

— De hagyjuk ezt — tette szavaihoz. — 
Beszéljünk inkább önről. — Hadd nézzem 
meg csak jobban. Pompás szinben van! Remek 
tengerész-hadnagyot nyertünk önben !

A fiatal ember csakugyan nagyon kellemes 
megjelenés volt, csupa szeretetreméltóság; és 
a lényén elümlő előkelőség még növelte ten­
gerésztiszti egyenruhájának elegáncziáját.

— Boldog vagyok tábornokom, hogy jó 
egészségben és jobb erőben találom önt, mint 
bármikor — felelte kissé zavartan, hogy vé­
gét szakítsa pártfogója bókjainak, a ki nem 
szűnt meg rajta jártatni a tekintetét. — Re­
ményiem, Champlieuné és Louise kisasszony is 
jól érzik magukat.

— A lányomnak hál’ istennek, semmi baja, 
a húgom egészsége azonban nyugtalanitóvá 
válik. Túlságosan is viruló - jelentette ki 
nevetve a tábornok. — Igen, az özveg-, ég 
elég jól sikerül neki.

— Hogyan ? — kérdezte Roger. — Champ- 
lieu ur. . . .

— Elvesztettük, ezelőtt nyolez hónappal. 
Szivünk mélyéből megkönyeztük, különösen a 
húgom.

— Micsoda! — gondolta magában Roger.— 
Valérite néni harmadszor is özvegy 1 Irazi női 
kékszakáll.

— Egyébiránt — folytatta a tábornok — 
estére meglátja a hölgyeket, mert reményiem 
itt ebédel és föláldozza nekünk estéjét. Ha 
csak valami szeréten parancs

Óh, tábornokom I — szólt a fiatal ember 
mosolyogva. — Hiszen csak késő éjszaka óta 
vagyok Páriában: időm se lehetett még va­
lami kalandot kezdem.

— Hm, hm 1 — jegyezte meg Roche-NeuvilP 
gróf, miközben figyelmesen reá nézett — nera 
beszélek újabb áldozatról, hanem valami Vi­
gasztalhatatlan Ariadnerói, a ki már nagyon 
is nyomasztónak találja a hosszú elválást és 
sóváran eped a viszontlátás után. . . .

D Armentiéres Roger őszintén fölnevetett
— Nincs olyan Ariadne, a kinek a hűsége 

három évi távollétnek ellenállna — felelte. — 
Szabadon rendelkezem estémmel és kész öröm­
mel szentelem önöknek.

A tábornok beérte ezzel a nyilatkozattal.
Helyes — mondotta. — Tehát megegyez­

tünk. Asztalnál aztán majd elbeszéli a viselt 
dolgait..............Kinpadra lesz vonva, édes Ro­
ger. A hölgyek nem engedik el önnek a leg- 
jelentékteienebb részletet sem. Hanem azért 
ne mondjon el nekik ma nagyon sokat. Tartson 
meSÍ egyet-mást a következő napokra is. mert 
reményiem, a szabadságideje alatt gyakran 
ellátogat hozzánk. Parisban marad, ugy-e ? 
Mikor száll megint hajóra ? Szeptemberben, 
valószinüen. Nagyon jól van! ... Odáig nyitva 
áll önnek a házam. Ha emlékezetem ne-n csal, 
régente meglehetősen középszerű lovas volt, 
bárha nagyon szeretett lovagolni. Jobban 
megül azóta a nyeregben ? . . . Igen. Nos ak­
kor reggelenkint kinyargalunk majd a bou- 
lognei erdőbe Louise-zal. Kellemes időtöltés 
lesz. Hol van szállva t .... A tiszti-kaszinó 
szállójában. Pompás, csak pár lépésre esik ide. 
És most menjen, végezze a dolgait. A viszont­
látásra, este.

A tábornok, a ki gyors egymásutánban in­
tézte a kérdéseit és mindjárt meg is felelt 
azokra, nem hagyta szóhoz jutni Rogen, nem 
engedett neki időt, hogy kimagvarázhassa 
magát. Pedig Roger nem szándékozott Paris­
ban maradni. Vissza akart térni Cherbourgba. 
meg akarta találni az ő kis Jaquelinejét. . . . 
De. mégis, nem vélte tanácsosnak félbeszakí­
tani a pártfogóját. Hiszen találhat majd más­
nap vagy harmadnap is valami ürügyet az 
elutazásra. ... És azután vagy visszatér, vagy 
ott marad, a hogy a dolgok sora fordul.

A fiatal tiszt távozása után Roche-Neuville 
gróf egy pillanatig elgondolkozott.

Nagyon helyes fiú — mondta magában.— 
A legszebb jövőnek néz elébe. Miiven boldog 
és büszke volna szegény Georges, ha láthatná 
az ő Roger-ját, a fiát, a kit oly igen szeretett 
és a kihez hasonló után én is annyira sóvá­
rogtam !

— Kotttngbrnnnl x|
legérdekesebb pontja a 
futama, melyben a 10.11 
zőny versenyez. Erre a 
a mennyiben ez az au| 
van ez idő szerint. —

I. Penföldi—A
U. Saskia—A«A

III. Carmen—1)I
IV. Blockade—J
V. Däumling-*

VI. Kiílöncz — d
VD. Frangepán j
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mely mdtan sorakozó; 
szerte kedvelt mulatsaj 
t«-hen marad a jelenvol 
a Tisztviselőtelep b drei 

Asszony ok í
Baiu Lajosáé, Bak- k;| 
Bánlaky Gézám- (Tori 
Ottón-, Czak K orr. l| 
dr. Csuday Károlym, 
fPinr zehely), Horvath 
Dezsuné. gruf Hányády 
Béláné*, Istuczy Oyozv 
rolym-, dr. Kerékgyártó 
zey Gusztovm, Kranml 
Liptay Prí Iné, Lung '-yöl 
hat), dr. Móricz Gyulái 
(Makó). Orincsay Li 
Gyuláné, Potoezky Puij 
Szőllos), b.irú Podmanl 
Rekenye .fl
dr. Schmidt Atiiiunt-, 
(Pozsony), Telegdy Li 
Ernőm*. Vrbka Körm iig 
dényi Róbertné (Maros 

Leányok: Buttlty 
Bakó Lidi. Balogh Inc 
(Nyílra), Berkes Ir- o. 1 
Bene Valeria, Czak«* E 
han, Dániel Margit. Dg 
hely), Gaál M irgit ■ s 
vath Erzsi I Mák* i, gr f I 
Vilma (Miskolcz), ii| 
istóczy Rózsik a, lncze 
gyei Anna, Liptay kall 
Kerékgyártó■ II mka, Ki 
Kórósmezey Marg-*, Lil 
Erna (Rimaszombat), fl 
Xavay Miczi, Nemesk-1 
Margit, P.tvay Korm I 
Pruzsinszky Auguszta,! 
Szemek Mariska, Szüli 
Zeiller Bóske, gr l Zsl

A7 ajtónyitás 
fejét.

— Oh, ön az 
jöjjön, jöjjön.

Rózán Marcel -| 
lépett.

— Épen a le$| 
kedjék kérem nay 
levelet irnt a 
köszönje meg ne 
tanúsított jó. indulj 
nevet, ugy-e ?

A fiatal ember 
(>’ 1)1

f£ Incognito. I|
trónörökös egyszel 
<iorj községen utal 
lakossága kivonulj 
a herczeget. i 
ünnepi szónok, szd 
Mikor aztán a 
közönség ugyanősj 
herczeget. azonbaij 
a kiről föltehet:- 
trónörökös. De mj 
len lakáj sem v 
osztályú kupéból 
zett ki.

— Ez biztosan
A vonat tovább 

herczeget üdvözölj 
állomáson, llammj 
dött. Ott azonbanj 
ták a herczeget. 
szállnia. A fogat 
szállt, fölült a föl 
valaki megjegyezj

— Lehetetlen, 
szén az a szürke 
pedig a herczegn*]

re A khinai 
hadsereg muezumj 
került. Ez a khinl 
egy mandarin ajánl 
alezredesnek, midi 
egy csapatot vd 
méter hosszú, hétj 
tott föl, hogy ny<| 
el. Sárga selyel 
C2ifra arany-, ezü|
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plegirtulc, hogy , 

itéletileg Tarnóczy 
rökösök javára 97 oqq 

I f*bruár 8-tól jár(; 
k-knek megfij-t^re 
pan a Fehér-örökösök 
h‘. Tarnóczy összes 
(hajtást a \ I. kér. ja. 
\aky végrehajtó ma 
px '! letétbe helyezett
pi bir .i letétpéoztar- 
pa tejeben Tarnóczy 

Kásában található 
gobelineket, szőnyege, 

patikai gyűjteményt is

lsyi. tvben történt-. 
Issedé felkérte Sohr 
p-Ai négy darab ösz- 
pnak, Rosenblum Pál 
ogadványával ellátott 

púm Pál ellen A p=r" 
kai élt. de a kifogásait 

I zseinek vallomása 
Ittak ki — elutasította, 
pegv.ltoztatta az elsö 
F eldőltél Rosenblum 
ta ki. Rosenblum PjI 

I nem irta ala ezeket 
í váltósat, sem pedig 
i az u Delében való 

V gk-pen eldőlt s az 
fszekliez annak kide- 
ezeket a vallókat s a 
isan. Rosenblum Pa| 

a törvényszék csak- 
e Rosenblum József 
i bűntettei miatt folyt 
fogság fen tartásával, 

ni ad a két bűn csekk- 
büntető törvényszék 

mi tárgyalta ezt a 
i vádlottak padjára 
>k is. A tárgyaláson
rget s váltig azt han- 
livére adta neki. Ezzel 

határozottan állitot- 
O'enbluin Pál kezétől 
ég szerint a váltókon 

- Izsefnek rendkívül 
7--3Z vádja után, a
e. Rosenblum'Józsefet
hamis eskü bűntettei 
envszék Sohr Arthur 

Rosenblum Józsefet 
lói felmentette, de a 
lünüsnek mondotta ki 
nizra Az ügyész 
diott --s védője feleb-
i v--dót védenczenek

lyek Augusztus 7— 
rsenyek, a melyek ez 
, szokatlanul jól fog- 
etesen igen szép mé­
nén y sportbeli értéke 
prra a benevezett )o- 
eztetm. A lovaregylet 
Inagy áldozatok árán 
P érdeklődést keltsen 
iránt, szinte hihetet- 

Idazoknak, a kik az 
Irt lezajló "versenyt 
I mely 1. vagy II. 
j versenytéren első 
yocsát a közönség 
gusztus d-atól kezdve 
Intéz endók. 
fán lövész-egyesület- 
következő czéllűvóls

; czéltáblan legtöbbet 
, Beiházy Jenő, Jel- 
tler Frigyes, , Focht

les czéltáblan kC- 
Antal, Radler Fn-

bbet találtak : Wirth 
enek Antal. Járitz 
I Kálmán, Beiházy

'plövistkrt: Wirth 
er Károly, Kotschy 

András, Jellenek

bszür találtak : Rá­
írj Jénő, Kotschy

I Roche-N uvilié 
|á nézett — nem 
tanéin valami /I - 
ki már nagyon 
bsszu elválást és 
tán. . . . 
fen fölnevetett.
I kinek a hűsége 
Ina — felelte. — 
fel és kész öröm-

lyilatkozattal. 
tehát megegyez- 
tl beszéli a viselt 
lonva. édes Ro­
tel önnek a lég­
ii. Hanem azért 
In sokat. Tartson 
lapokra is. mert 
I alatt gyakran 
marad, ugy-e ? 
Szeptemberben,
. . Odáig nyitva 
tetem nem csal, 
púi lovas volt, 
tagolni. Jobban 
. igen. Nos ak- 
bk majd a bou- 
kiemes időtöltés 
A tiszti-kaszinó 
epésre esik ide. 
Kait. A viszont-

másutánöan in­
set meg is felelt 
mi Rogen, nem 
cmagvarázhassa 
átkozott Páris­
ii 1 herbourgba, 
kuuelinejét. . . . 
iák félbeszaki- 
ilhat majd más- 
mi ürügyet az 
visszatér, vágy­

ra fordul. 
Roche-Neuville 
EOtt.
ita magában.— 
Milyen boldog 
;es. ha láthatná 
r igen szeretett 
annyira sóvl-

— Kottlngbrunnl versenyek. A holnapi verseny 
legérdekesebb pontja a nagy handicap 2000 méteres 
futama, melyben a 10.000 koronás díjért szép me­
zőny versenyez. Erre a futamra Carmin favorizáható, 
a mennyiben ez az ausztráliai ló kitűnő kondiczióban 
van ez idő szerint. — Tipjeink ezek : 

i. Fenföldi—Modor
11- Saskia— Amras—Escamillo

III. Carmen—Dreher ist.—Simper idem.
IV. Blockade—Soubise
V. Däumling—Rózsa Lili

Vi. Különce—Geist ist.
VB. Frangepdn—Billa

MULATSÁGOK.
Syárl mulatság. Budapest környékének egy leg­

szebb és legélénkebb nyaralóhelyén, Harasztit! szomba­
ton fényesen sikerült mulatságot rendezett a haraszti 
szepitő egyesület a nagyvendéglő' összes helyisegében, 
melyen a nyaraló közönség és a fiatalság igen nagy 
számmal vett reszt. Kedélyes hangversenynyel kezdték 
meg, melyen zongoráztak, énekeltek, monologizáltak és 
fZimbalmoztak. A hangverseny után tánezra perdültek 
► 3 napvilagos reggelig jártak a leginkább magyar tán­
cokat. A mulatságon résztvettek : Asszonyok : Reisen* 
leitner Antalné, dr. Davida Miklósom, Tóth Elemérué, 
Reich 1 Sándorné, Gottesmann Raoulné, Jendrassik Kor- 
nrlné, Jendrassik A ládámé, dr. Nagy Kálmánná, Paky 
Bélán**, Torkos Beláné, Muraközy Endréné, dr. Szinessy 
J'-zsefné-, Storer Viktorm-, Sclieibel Károlyné*, Melczer 
Jctnosné, Mai mossy Károlyné, Bartal Antalné, dr. So- 
mossy Lajosné, Kiliusz Kálmúnné, Kopcsányi Lajosné, 
Vacula Jánosáé, Zergényiné. Leányok : Reisenleitner 
Nehi és Tera, Davida Olga, Gottesraann Miczi, Blanka 
t s Ella, Reichl Irén, Vacula Mariska, Bródy Aranka, 
Potosnyák Evelina, Frank Katicza és Anna, Scheibel 
Margit, Lavotta Mariska, Simon Ilonka, Lastorres Tekla, 
Vanek Margit.

— * nna-b&l & tisztviselőtelepen. A tisztviselő­
telepi Anna-bál, melyről már megemlékeztünk, szomba­
ton zajlott le az ottani kaszinó összes helyiségeiben s 
mrlloan a hozzáfűzött várakozáshoz, pompásan sikerült. 
Régen láttunk együtt annyi sok szép fővárosi leányt, 
mint a mennyi szombaton találkozóra gyűlt egybe, de 
mrg a vidékről is sokan fölrándultak a mulatság kedvé­
ért, úgy, hogy 10 ura tájban a kaszinó tágas termei 
mar alig voltak képesek befogadni az előkelő tár­
sasagot. Meg is indult nyomban a táncz. A 
fiatalság kitűnő kedvét nagyban emelték dr. 
Battlay Ákos és ifjabb Vladár Viktornak ez 
alkalomra írott hangulatos csárdásai, valamint az 
ífj- Csuday Károly áltál festett, 6 a terem egyik 
falát eg szén betöltő óriási tanezrend, a mely remek 
állványt nyújtott a jelen volt összes hölgyek művészi 
kivitelű amatőr fényképeivel. A késő reggeli órákig sza­
kadatlan jó kedvvel folyt a muiatas, s a szép estély, 
mely méltán sorakozhatik a Tisztviselőtelepnek fő város­
szerte kedvelt mulatságaihoz, sokáig kellemes emlékeze­
tében marad a jelen voltaknak, s büszkeségére válik a 
a Tisztviselőtelep bálrendező ifjúságának. Jelen voltak :

Asszonyok: Özv. Battlay Akosné, Balo Gézáné, 
Balo Lajosné, Bakó Kálmánné (Zorabor), Balogh Jenőné, 
Bunlaky Gézán»- (Türükbecse), Bene Gyuláné, Berkes
< >ttóné, Czakó Kálmánné (Szolnok), Csipkés Enűréné, 
ur. Csuday Károlyné, Dániel Józsefné, Dudits Pálné
< Pm« zehely), Horváth Béláné, Hulzl Mórné, báró Huszár 
Dezsóné. gróf Hunyady Kálmánné* (Kolozsvár), Hieronimy 
Buláné, Islóczy Győzőné, Incze Józsefné, Letenyey Ka- 
rolyné, dr. Kerékgyártó Elek né, Klemp Gusztáváé Kőrösme- 
zey Gusztáváé, Kranner Jenőné, dr. Kremmer Antalné, 
Liptav Pálné, Lung Gyürgyn«*, Molnár Jenőné (Rimaszom­
bat), dr. Móricz Gyuláné (Nagy-Kanizsa), Nagy Lehelné 
(Makó). Orincsay Lászlóné, Párvy Iyánm*, Philipp 
Gyuláné, Potoczky Pálné*, báré. Perényi Ödönné* (Nagy- 
Szol 1 ős), báró Podmaniczky Elemérné, Pesti Eerenczné, 
Rekenye Józsefné, Riegel 1 Károlyné, dr. Szaitz Lászlóné, 
dr. Schmidt Atillané, Szüts Gyuláné, Teleky Istváom* 
(Pozsony), Telegdy Lajosné, dr. Török Lászlóné, Tóth 
Fmőné, Vrbka Kornélné, Zeiller Kálmánné, gróf Zse- 
d-rnyi Róbertné (Maros-l-jfár).

Leányok : Battlay Marosa, Baló Aranka, Baló Joli, 
Bakó Lidi, Balogh Fridi, Barta Szidi, Baranyay Anna 
íNyitra), Berkes Irén, Berkes Margit, Bene Etus (Eger), 
Bene Valeria, Gzako Elvira és Maliid (Szolnok), Csipkés 
Sari, Dániel Margit, Demkó Gizi, Dudits Panna (Pincze- 
hely), Gaál Margit es Gizi, báró Huszar Anna, Hor­
váth Erzsi (Makó), gróf Hunyady Alice (Kolozsvár), Halász 
Vilma (Miskolcz), Hieronyrai Lili, lstoczy Herminke, 
lstóczy Rózsik a, Incze Zsuzska, Lethenyey Paula, Len­
gyel Anna, Liptay Katicza, Klemp Margit és Marietta, 
Kerékgyártó Ilonka, Kranner Marcit, Kremmer Ilonka, 
Kórüsmezey Margó, Lung Etus, Mezősay Etelka, Molnár 
Erna (Rimaszombat), Mauritz Vilma, Nagy Vilma (Makó), 
N‘u.vay Miczi, Nemeskéry Jáczint, Ürley Katicza, Orincsay 
Margit, Pávay Kornél, Podmaniczky Blanka bárónő, 
Pruzsinszky Auguszta, Rikenye Mariska, Riegell Etus, 
Szemek Mariska, Szüts Terka, Tóth Gizi, Vrbka Kornél, 
Zeiller Böske, gróf Zsedényi Pálma (Maros-Ujyár).

A/ ajtónyitás zajára a gróf fölemelte a 
Írjét.

—- Oh, ön az kedves Rózán ? szólt. —
jöjjön, jöjjön.

Rózán Marcel — a tábornok titkára — be­
lépett.

— Épen a legjobbkor érkezik. — Szíves­
kedjék kérem nagyon meleg hangon tartott 
levelet írni a tengerészügyi miniszternek s 
köszönje meg neki d’ Armentiéres Roger iránt 
tanúsított jó indulatát. Nem felejti el ezt a 
nevet, ugy-e V

A fiatal ember mosolygott.
(Folytatása következik.)

fS Incognito. Herczeg Rupprecht, a bajor 
trónörökös egyszer körútja alkalmával, Grüfen- 
dorj községen utazott át. Az egész község 
lakossága kivonult a vasúthoz, hogy üdvözölje 
a herczeget. Fehér ruhás leányok virággal, 
ünnepi szónok, szóval minden volt készleten. 
Mikor aztán a vonat megérkezett, a nagy 
közönség ugyancsak nézett, hogy fölfedezze a 
herczeget, azonban egyetlen utast sem láttak, 
a kiről föltehették volna, hogy az legyen a 
trónörökös. De még egyetlen uniformis, egyet­
len lakáj sem volt látható. Az egyik első 
osztályú kupéból egy szürke utiruhás ur né­
zett ki.

— Ez biztosan nem az — gondolták.
A vonat tovább robogott a nélkül, hogy a 

herczeget üdvözölték volna. A legközelebbi 
állomáson, Hammelburgban a jelenet ismétlő­
dött. Ott azonban még ünnepélyesebben vár­
ták a herczeget, mert tudták, hogy ki kell 
szállnia. A fogat várt is rá. A szürke ur ki is 
szállt, fölült a fogatra és elhajtatótt. Ekkor 
valaki megjegyezte, hogy az volt a herczeg.

— Lehetetlen, *— szólt a polgármester. Hi­
szen az a szürke ruhás ur cziynrettázott. Már 
pedig a herczegnek csak tellene szivarra is 1...

*

A khinai császárné sátora. A franczia 
hadsereg muezumába egy igen érdekes tárgy 
került. Ez a khinai császárné sátora. Állítólag 
egy mandarin ajándékozta Laurent-Cherlouchon 
alezredesnek, midőn ez a császári síroknál 
egy csapatot vezényelt. A sátorvászon^ tíz 
méter hosszú, hét méter széles s úgy Állítta­
tott föl, hogy nyolez méternyi, magasságot ért 
el. Sárga selyemmel van bélelve, melyen 
czifra arany-, ezüst dim zések s a leggyöngé-

— A rákospr íotal kaszinó-egyesület augusztus 
3-dikán (szombaton) JVémeth József és Kovács Mihály, 
a budapesti népszínház komikusai, valamint Fodor 
Bertalan, a budapesti népszínház karnagya közreműkö­
désével tánczczal egybekötött humoros estélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Frank Emil, a magyar általános 

hitelbank titkára jegyet váltott Oppenheim Erzsi kis­
asszonynyal.

GYÁSZROVAT.
Köpeoxl Boos Sámuel oki. mérnök, volt 43-as 

honvédfőhadnagy, nyugalmazott tkp. igazgató és Kun- 
kollegiumi pénztáros, tisztb. egyházközségi főgondnok stb. 
e ho 56-án este 7 órakor, életének 80-ik évében el­
hunyt Szászvároson.

Báró Widerhofer Armin, királyunk udvari orvosa, 
az éjszaka hosszas betegeskedés után meghalt íschlben. 
Báró Widerhof er 1832. márcziás 24-én született 
\\ eyerben. Orvosi tanulmányát a bécsi egyetemen vé­
gezte. 1856-tól 1859-ig másodorvos volt a bécsi lelencz- 
házban, később assz rterse volt a Szent Anna-gyermekkór- 
h.tznak. A jeles f. d *st, k! számos orvosi könyvet irt, a 
király 1863-ban kiuevtMe a királyi család orvosának. Har- 
mincznyolcz évi működ#- e alatt nagyin megszerette őt 
a király és a boldogult királyné. A k-ályi családot 
illető kérdésekben mindig meguaiigau V és követték is 
a tanácsait. Gizella és Mária Valéria főherczegnők 
kiskoruktól fogva mos tanig megtartották őt szeretőtök­
ben és számos ajándékot és emléktárgyat adtak neki, a 
melyből valóságos kis muzeum van a tanár lakásán. 
Dr. \V iderhofer elkísérte a királyt az udvari vadásza­
tokra is. Hosszú pályáján az volt a legfájdalmasabb 
napja, a mikor Mayerlingbe kellett mennie, a hol az a 
föladat jutott neki, hogy a világgal tudassa, a trónörö­
kös öngyilkosságát. 1885 óta a gyermekgyógyászat nyil­
vános rendes tanára volt a bécsi egyetemen. A király 
Mária Valéria eljegyzése napján a bárói rangra emelte. 
A tudós tanár boll testét Bécsbe szállítják s szerdán dél­
után teszik örök nyugalomra a hitzingi családi sírbolt­
ba r., * temetésen megjelenik a király is.

TÁVIRATOK.
P4ris. július 29. Tegnap 44 megyében 96 

pótválasztás volt a megyetanácsokba. Eddig 
94 eredmény ismeretes. Megválasztottak 83 
köztársaságit és 11 konzervativet. A köztársa­
ságiak 17 mandátumot nyernek es 7-et vesztenek.

London, julius 29. ( Alsóház.) Stanley, a had­
ügyminisztérium pénzügyi titkára közli, hogy 
azoknak a búroknak a száma, a kik a háború 
kitörése óta fogságba estek, vagy magukat 
megadták, 33.000-re rúg. Steward-nak ama 
kérdésére, vájjon a kormány tanácsosnak 
tartja-e, hogy Khinát a hadikárpótlás összegé­
nek megszerzése végett az ópiumadók feleme­
lésére buzdítsák, Cramborne külügyi államtit­
kár azt feleli, hogy az a kérdés, hogy Khiná- 
nak mely bevételei fordítandók a hadikárpót­
lás kifizetésére, a hatalmasságoknak egymás 
között létre jött megegyezésével már elinté­
zést nyert.

Szófia, julius 29. Az államügyész egyetér­
tésben a büntető törvényszék elnökével vég­
legesen megállapította, hogy Sarafov és társai 
bűnügyét a bíróság a rSlavianska Beseda“-ban 
fogja tárgyalni. A hires régi épületben van 
ama hires tanácsterem, a melyben nem egy­
szer a bolgár állam vezetői elintézték a feje­
delemség fontosabb ügyeit. Sarafov bünpörében 
dr. Jélezkov lesz az elnök : a bolgár jogászok 
nesztora. Vladiglierov, Halákaiev lesznek a sza­
vazó bírák. Ezenkívül a büntető törvényszék 
két kiküldött pótbirája is jelen lesz, hogy a 
végtárgyalás mindenáron megtartható és be­
fejezhető legyen. Sarafov és társait a szófiai 
ügyvédi kamara tizenhat tagja fogja meg­
védelmezni. Sarafov Radoslavovot, a volt bel­
ügyminisztert, a kinek égisze alatt garázdál­
kodott, jelölte meg védőjéül, a ki egy heti 
gondolkodási időt kért arra nézve, hogy el­
fogadja-e a védelmet vagy sem. A tárgyalás 
iránt óriási az érdeklődés egész Bulgáriában.

debb virágárnyalások pompáznak. A sátort 
Laurent-Cherlouchon alezredes a tengerészeti 
miniszternek küldte.

*-
IX A szarka éléslétra. Érdekes szokása van 

a fecsegő szarkának. Az tudniillik, hogy az 
eléje szórt morzsákat nem eszi meg azonnal, 
hanem előbb egyenkint különböző helyeken 
elássa s ezeket az eldugom morzsákat csak 
akkor kezdi elkölteni, a mikor látja, hogy 
többet nem kap. A legérdekesebb a dologban 
az, hogy az eldugdosott morzsák előszedege- 
tését azzal kezdi meg a szarka, a melyet leg­
utoljára rejtett el és igy folytatja, vagyis 
épen megfordított rendben költi el az elesé- 
get, mint a hogy elrejtette. Ha jóllakott, 
mielőtt összes rejtekhelyeit végig járta volna, 
beszünteti a keresést: ha pedig a legelőször 
eldugott falathoz ért és még éhes, odafut, a 
hol a második morzsát rejtette el és igy to­
vább. az előbbi rendben. Ha azonban vala­
melyik falatját elveszik, akkor eltéveszti a 
sorrendet és össze-vissza keresgél, úgy, hogy 
csak véletlenül képes aztán egyik vagy má­
sik falatjára ráakadni.

*
JX A méliel: és a postaszekrény. Irland- 

ból mulatságos dolgot jelentenek. Müllingar 
és Dublin között egy nyilvános postaszekrényt 
megszállott egy méhraj. A postaigazgatóság 
a legnagyobb zavarban van, mert nem tudja 
a leveleket továbbítani. A méhraj tulajdonosa 
pedig azzal fenyegetőzik, hogy ha a méhei- 
nek baja lesz, bepörli a postát. Fenyegetését 
azzal támogatja, hogy ő vállalkozott a méhek 
eltávolítására, de az igazgatóság nem engedte 
meg neki a levélszekrényt kinyitni.

IX A villamosfény és a fák. Egy genfi 
tanár huzamosabb ideig megfigyelte a genfi 
villamos lámpák közvetlen hatáskörében levő 
platánfákat és azt tapasztalta, hogy a villa­
mosfénynek kitett oldaluk még deczember 
folyamán is sürü zöld lombját megtartotta, 
főleg az ágcsucsokon, mig a többi ágak levele 
már rég lehullott. .Szemügyre vette a többi 
platánokat is és mindenütt azt látta, hogy a 
villamos fénynek kitett ágak tovább virultak, 
mint a rendes körülmények közt levők, sőt a 
megvilágított ágakon a csucsfejlödés akkor is 
tovább haladt, mikor a többiek téli pihenőjü­
ket már megkezdték.

•

Aden, julius 28. Az TÖrilU Mullah“-1, a lord 
Kitchener által a fehér és kék Nílus között 
megsemmisített dervis-csapat maradékának 
vezérét az angolok e hó 17-én heves csatában 
megverték. Áz angolok egy tisztet és 12 em­
bert vesztettek. Egy tiszt és 20 ember megse­
besült. A dervisek 70 embert vesztettek.

Az olasz pénzügyminiszter 
lemondása.

Róma, julius 29. A ma tartott miniszterta­
nácson Volenborg pénzügyminiszter benyújtotta 
tervezetét az uj adózási reformról, a melyet 
demokratikus szellem leng át. A miniszterta­
nács nem fogadta el a pénzügyminiszter ja­
vaslatát. Biztos forrásból nyert értesülés sze­
rint Volenborg le fogja vonni a konzekven- 
cziákat a minisztertanács egyhangú elutasítá­
sából és legközelebb beadja lemondását. Utó­
dául Dibrogliót emlegetik.

A transzváli háború.
Berlin, julius 29. A Béri. Lók. Anzeigernek 

jelentik Londonból: A békekötésről szóló hírek 
tartják magukat. Mister Josef Choate amerikai 
követ Londonból Hollandiába utazott. Krüger 
elnök hir szerint őt kérte föl, hogy a búrok 
és angolok között a békét közvetitse.

Frankfurt, julius 29. A Frankfurter Zeitung 
Londonból érkezett sürgönye jelenti, hogy 
Kitchener lord az őszszel visszatér Angliába, utóda 
Lyillion lesz, a ki egyik legutóbb az angol-búr 
háború jövőjéről és eredményéről tartott fel­
olvasásában odanyilatkozott, hogy a háborút 
csakis békességes utón lehet Angliára nézve 
is kedvezően elintézni. Kitchenernek vissza­
térésének hire nincs megerősítve.

London, julius 29. Beavatott körök biztosra 
veszik, hogy ha a búroknak sikerül még szep­
tember hónapban is kitartani, akkor a háború 
még egy teljes évig eltarthat. Ez az elmélet 
azon alapszik, hogy ha a tél elmúlt, a fü is­
mét megnő a mezőn és jó, bő táplálékot ad a 
búrok lovainak. Angol részről épen azért 
egyre azt sürgetik, hogy a búrokat egyre 
friss lovascsapatokkal szorongassák, hogy ők 
is, lovaik is a dél-afrikai nyár beállta előtt 
teljesen ki legyenek fáradva és képtelenek 
legyenek a további ellenállásra. Egy angol 
nyugalmazott tábornok ezt irja egy katonai 
szaklapban :

A búrokat soha sem verhetjük meg tökéle­
tesen és soha sem kényszerithetjük a kapitu- 
láczióra, ha nem sikerül állandóan gyorsabb 
és jobb lovakat használnunk, mint a búrok 
használnak. És operálásunknak is épen oly 
gyorsnak és egyszerűnek kellene lennie.

Nyilvánvaló, hogy a brit csapatok a Fok- 
gyarmaton még mindig tehetetlenek és egy­
általán nem tudják Stefens és Kruitzinger 
csapatainak mozdulatait megakadályozni. Ez 
a helyzet Transzválban is.

London, julius 29. A Daily Chronicle jelen­
tése szerint a Yeomanry-k harminczkét altisztje 
és katonája, a ki nem kapta meg hátralékos 
zsoldját, levelet irt a királynak. Ebben a le­
vélben bejelentik, hogy a Dél-Affikából vissza­
tért harezosok számára szolgáló érmek kiosz­
tásán nem lesznek jelen, mert nem kell nekik 
érem, a mikor családjuk otthon a hadivezető­
ség hanyagsága következtében éhezik. Az 
az összeg, a melyet a levélírók, mint hátra­
lékos zsoldot követelnek, fejenkint 63—127 
font sterling.

London, julius 29. A Daily News bloem- 
fonteini levelezője a következőt jelenti : De 
Wett és Stein elnök ez idő szerint Vredeford 
közelében van. De Wett éjjelen át sohasem 
tartja együtt egiész csapatát, hanem alkonyai­
kor mindig kisebb csoportokba osztja és csak 
másnap reggel az .előre meghatározott helyen 
találkoznak. A búroknak nyilvánvalóan az 
most a szándékuk, hogy mindjobban délre hú­
zódjanak. Az Oránje-folyó gyarmat különböző 
helyein még mindig sok marhát zsákmányol­
nak a búrok. Edenburgból például egy napon 
százhúszezer darabot hajtottak el délfelé. A 
búrok, a kik még haijczban vannak, olyan 
óvatosak, hogy üldözésük szinte lehetetlen. A 
még hadban álló búrok száma most már nem 
nagy. A levelező Jelenti még, hogy néhány 
megbízható részlet jutott nyilvánosságra a 
hadjárat ama részéről, a mely Reitz megtá­
madásával és a búr hatóságok meglepetésével 
végződött. Broadwods tábornok csapata öt 
napon egymásután naponta 18 mért földet tett 
meg, sőt a hatodik napon huszonöt mért földet. 
A legutolsó öt mértföldet futva tették meg ; 
végül versenyt futott a csapat a búrok őrjá­
rataival.

A khinai bonyodalom.
Berlin, julius 29. Egy idevaló újság pekingi 

jelentése szerint az összes Khinában megjelenő 
és európaiak által szerkesztett újságok kese­
rűen panaszkodnak az európaiak hadjáratának 
eredménytelensége .niatt; hangoztatják, hogy 
az európai csapatok a legkedvezőtlenebb idő­
ben vonulnak vissza és aggódva beszélnek a 
jövőről. Feltűnő, hogy a Dgtöbb khinai nyel­
ven megjelenő ujiág hascnló értelemben ir s 
a hatalmak visszax onulását úgy tüntetik föl, 
hogy valóságos csapás Khinára nézve. Az 
egész hadjárat azzal végződött, hogy az özvegy 
császárné, a ki az egész boxerlázadást titkon 
szította, megmaradt a kormányon. Az udvar­
nál a legbefolyásosabb emberek I.ilienying, 
Lücsuaulin és Yunglu, a kikről tudvalevő, 
hogy az európaiakat gyűlölik. Tungfusziang 
és Tuan tovább izgatnak a mongolok között. 
Tuan fia továbbra is a trónörökös marad. Te­
hát minden a régiben maradt s mindenki 
aggódva kérdezi, hogy hol vannak a béke 
biztosítékai.

London, julius 29. A Standard jelenti Sang- 
haiból: Csili délnyugati részéből érkező jelen­
tések szerint ott az úgynevezett ,,parasztok 
szövetsége“ áll fenn. Ebben huszonötezer jól 
felfegyverzett ember van, legnagyobbrészt volt 
boxerek és elbocsátott katonák. A szövetség 
tagjai zsákmányul ejtették az összes császári 
készleteket, a melyeket Pekingből szárazföldi 
utón küldöttek.

Snnhajkvan, julius 29. Haynitz német fő­
hadnagy a vizbe fűlt, midőn két katonát ki 
akart menteni. A katonák is a vízbe fúltak.

Algír, julius 29. A Gera német hadihajó 
Waldersee gróffal és körülbelül 1000 német 
katonával ma délelőtt az itteni kikötőbe érke­
zett. A hajót orvosi vizsgálat alá vették.

A közönség köréből
Szájpadlás nélküli fogak.

Fölöslegessé teszik az Ínylemez használatát. A szájból ki­
venni nem kell, nem is lehet. Számos elismerő levél. Jótállás

WELLNER GYULA
VI. kerület, Andráeey-ut 38. szám. uoi

KÖZGAZDASÁG.
Szegei, julius 29. A szegedi kiskereskedők mai ülé­

sükön elhatározták, hogy a többi szegedi kereskedelmi 
testületekkel együtt országos mozgalmat indítanak a 
vidéki kereskedők országos szövetségének szegedi köz­
ponttal való sürgős megalakítása iránt.

Konstantinápoly, julius 29. Ma tartották meg a 
a szaloniki —konstantinápolyi összekötő vasút részvényesei 
közgyűlésüket. A múlt évről fenmaradt 40.000 török 
forintra rugó kilométer-garanczi.tt ma az államadósság 
pénztárából egészen megfizették.

Washington, julius 29. A tengeritermelő vidékek­
ről a meteorológiai intézethez ma ideérkezett hírek meg- 
nyugtalúbbak. Az időjóslások szerint a szárazság ideje 
elmúlt és sok járásban csapadék várható. Általában na­
gyobb kilátás van alacsonyabb hőmérsékre.

Az uj német vámtarifa.
Régen nem okozott valami oly nagy szen- 

zácziót s egyszersmind konsternácziót, mint az 
a vámtarifa-tervezet, melyet a Reichsanzeiger 
közlése nyomán tegnapi lapunkban mi is rész­
letesen ismertettünk. Kereskedelmi, ipari s 
gazdasági körökben egyébről sem beszélnek 
most, mint erről az őrületes tarifáról, mely 
valóságos khinai falat von Németország körül 
más országok kereskedelmi, ipari és gazdasági 
czikkei ellen. A tőzsde is a tarifa hatása alatt 
áll s természetesen megdöbbenéssel fogadta, 
mert első pillanatra tisztában volt azzal, hogy 
ilyen vámtételek mellett meg kell szűnnie a 
Németországgal való kereskedelemnek. így 
vélekednek különben a józanul gondolkodók 
Németországban is s meg vannak róla győ­
ződve, hogy a birodalmi gyűlés nem fogja 
ezeket a horribilis vámtételeket jóváhagyni.

Tekintettel ennek a tarifának korszakalkotó 
fontosságára, tegnapi közleményünk kiegészí­
téséül még a következő részleteket közöljük:

Eddigi Eddigi
Ili vem auí"nuI!1 szerz6-

Ai áru megnevezése * vámtarifa <i«ses
* tétele tétel

márkákban

Zsiradékok, olajok hordókban, repezeolaj 12.— 9.— —
Lenolaj............................................................... 6.— 4.—
Faolaj .............................................................. 4.— 9.—
Olein ................................................................. 4 — 1— 3.—
Korpa I.— — —
(dajpoqtícsa......................................................... 1.— — —
Margarin ... 30.— 20.— 16.—
Marqarinsajt .. 50. — 20.— 20.—
Mesterséges zsir (bruttó) ........................ 1-2-50 10.— 10.—
fjem ént... 0-5
Fczetsav legalább 5 kilo 12.—

„ 5 kilónál kevesebb . . ... ... 48.— 8 il. 4K —
Szóda, nyers vagv jegeczes 0 90 1.50 1.50

„ kalczinalt v. más módon vizt. v. tiszt. 1.50 2.;>U 2.50
Chlor mész .. 2.— 3.— —
Fa- és csereöanyagkironat 8.— — —
Mesterséges édes anyagok (zacharin) HOOO — —
Ganappé, mohair. alpaccaf nalakprirnuUn. 

nyersen egyszálas............. . ...
:o_ o _

—
három és többszálas 20.- 24. —
Fehérítve, festv-. nvornva egvszála:s 2.— —
kétszálas 6.— 24.—
három vagy V>bb szálas .. . 20. -J 4.—

Kemény katnmgarn fénygyapjuból ha 2U 
cmnél hosszabb, nvers egy szálas... 4.— P__
kétszálas . . . 4.50 3 — —
három vagy több szálas. 24 — -24.— —
Fehérítve, testve, nvornva egy szálas 6.— 3.— —
kétczálas 18.— 21.—
három vagy több szálas .. . . . 24.— 24 — —

Más bimnujarn (t. i. puha kamtngarn éb 
keménykammgarn nem fénygyapju- 
bólj ha 2U cmnél hosszabb, nyersen
egy szálas ... . ............... ............... 8.— 8.— 8.—
élszálas ............................................ 10— Uj —la—

három és több szálas... . 24.— 24.— —
Fehérítve,festve, nyomva egy szálas 12.— 12.— 12.—
kétszálas .......... ............................ 18. 24 24 —
három és több szálas 24. 24.— —

Pamut fonalak, Mpamutfonalak és egy-
szálasak nyersen 17 számig angol 9.—
l.'t—30 számig angol...
30—4í> számig angol . . . 
45—60 számig angol.
tjü—79 számig .....................
70-en felül... ........................

Fehérítve, festve, nyomva,

15
... 18.—

. ... 24.—
. . 30.—

. ... 36.— 
az 1-szálas 
nyers fonal 
vamja-f 10 20—48

18.— — 
18.— — 
24.- —
30.- 24.— 
36.— 24 —

Lenfonalak, nyers egyszálas 8 sz.-ig angol
8—14 számig angol ..........
U-20 „ * .....
20-35 . „ .................
35—7u , „ ...

Faszon, nyers, a szálak száma szerint

Fehérítve, festve, nyomva, tar­
kán szőve a fonalak száma szer. 

Pamutáruk, melyek másutt megnevezve 
nincsenek (kalikó, kambrik, kar­
ton, perkál, shirting, musszelin, 
nyersen, ha ! négyzeimeUr-nc 
80 és énnél több gram, nyorn

a fonalak száma szerint ... ...

ha egy négyzetméter 40—80 
grammnál nehezebb, a fonalak
száma szerint ............... ......
ha 1 négyzetméter 40 gramm­
nál könnyebb a fonalak száma
szerint .............. ............................. ( ISO.—

nyers szö-
Csinozva és fehérítve

7.50 6 — 6.-
.. 10.— 9.— 9 —

12 - - 12.—
[11.- 
! 28.—

12.— 12.—
24.— 24.-

j IV - 36 — 36.—
Ur,._ 60 — 60 —
1 65.— 60.— 60.—
1 120 120 120

f 50.- { 80 - 
( 110.— 

f 100.— 
{ 130.- 
! 160.— 
I 130.— 

< 16'160.-

festve, nyomv; 
tarkán szőve

a, 2 színben

több mint két színben szőve

Bor, félig vagy teljesen cserzett álla* 
pótban vagy kikészítve, ha egy 
drb súlya több 3 kilónál, egész
bőrök, vagy ketté vágva ..........
javarészek......... .................
ha a darab tiszta < 1—3 kg. 
ha a drb t. s. 1 kg. kevesebb

Kecskebőr kikészítve ... ........................
Juhbor „ .........................
Bakbőr „ ............—.........
Nyers asztalos és bognármunka: 

ablakrámák, ajtók, lépcsők
Czéllulose.................................... .....
Sárga szalmapapiros ... ...................

Közöyiséges csomagoló papiros..........

vött vámja 
4* 20 rn. 
nyers szö­
vet vámja 
*+* 50 m. 
nyers szö­
vet vámja 

“0 in.

talpbőr 
30 — ) 36.— 
36 — I más 18 
40.-j 
50.— f

30.-

80.— 1 
36.— } 
50.-J

festi. 18 
festv.36 

36

10.— 3.—
. 1.25 1 —

(dur. 1.— 
(sim. 6.— 
(dur. 4.— 
(sim. 6.— 

10.— 10.—

1.50)

4.-

3 — 
1.— 
1.— 
3 —

3.—
Minden más papiros ... ........................
Fehér tükör és táblaüveg sem metszve

sem csiszolva ...................................... 4.— 3,— 3.—
Nyers üveg, táblaüveg, ha egyszerű ma­

gasság és hosszúság együtt 120 cm.
vagy annál kevesebb..................... ... 8.— 6.— 6.—
ha 120—200 cm-ig ........................ 10.— brut. 8 brut. 8
ha 200 ctn.-nél több.............. ......... 1.2.— „10 „10

Az áru megnevezése

Nyersvas.......................................................... 1.—"
Budvas ha 1 futó méter 1 kg. és több 2.50) 

ha 1 futóméter 1 kg. kevesebb 3.— ) 
beolvasztásra való 12 cm.-nél nem
hosszabb darabokért........................ 1.—

Bádog vastagsága szerint ... ..................... 3—5
csiszolva, oxidálva ........................ 5—6

Fehér bádog ... ............... ........................... 5—6
Drót vastagsága szerint............................... 3—5

polírozva............................................ 3—6
Vasúti sínek . . ..................................... ... 2.50
Fűrészek ..................... . ... ........................ 20.—

kézi fűrészek ............................. 15.—
Beszélők ha 16 crn-nél nem hosszabbak 40.—)

16—25 centiméterig. .............. 25.— ^
35 centiméternél hosszabbak. 10.—)

Tűk .......... ... ............. .................................... 60.—
Varrógép-tűk ... ... ... ... .............. 200.—
Gőzgépek, turbinák, motorok, szi­

vattyúk stb. 100 —40 kgr.-ig 
és kevesebb súlynál 3.50—100 ’

Szerszámgépek 100 mm.-tói feljebb 4.--------20
Külön meg nem nevezett más gepek 3 50— 18 
Dinomogépe!:. eb-lPromotorok súly

szerint ....................... C.----- 9
Villamos készülékek ........................ 6U
Kerékpárok ....................   150

2.50 2.50

2.50 1.50 
5—5*3—5

5.'— 5—

31— — 
2.50 2.50

15 — 15 —

15.-15 —

60.— — 
60.— —

I 2 50—S —

kl
)

Különböző
Különböző

Hogy maga a német sajtó hogyan véleke­
dik erről a tarifatervezetről, az czikkeinek 
következő kivonataiból tűnik ki:

A Börsen Courier igy ir: A döntés a szövetség- 
tanács feladata lesz és remélhető, hogy ott az élelmi 
szerek fenyegető megdrágulását lehetséges lesz meg­
akadályozni, ha sikerül a Közép és kisebb államok kor­
mányait, a mennyiben azok nem állanak agrárius nyo­
más alatt, a mezőgazdák falánksága ellen sorompóba 
állítani. A legfontosabb teendő tehát, hogy az egyes 
államokban messzemenő agitáczió fejtessék ki és 
a vezető köröket meg kell győzni arról, hogy a német 
közgazdaságot mily nagy veszély fenyegeti.

A National-Zeitung irónikusan megjegyzi, hogy 
azok, a kik a tervezetnek valóban örülnek, ez örömü­
ket még n=m fejezhetik ki: ezek az agráriusok é-s szo- 
cziáldemokraták. Az agráriusok jóval Lóbabét kap­
tak, mint a mennyit akartak, a szocziiildémo- 
kraták pedig megfizethetetlen agitaczionális eszközhöz 
jutottak, a mely alighanem számos választási kerület­
ben meg fogja kettőztetni híveik számát.

A Vossische Zeitung szerint a helyzet oly 
komoly, a milyen a birodalom alapítása óta 
nem volt. A gazdasági fellendülés már úgy is leáldo­
zóban van — igy ir — és most ehhez járul a komor 
jövő, melyben hosszadalmas és makacs v ímháboruk 
közepette világpiaczunkat el fogjuk veszíteni. Ez a vesz 
teség pedig egyenlő oly katasztrófával, melyet 
iparunk még nem élt meg, oly katasztrófával, mely 
a munkások szá.zezreit fogja a kenyértől meg 
fosztani. Mit törődnek az agráriusok a sok jajjal es 
nyomorral, csak ők nyugodtan élhessenek. Mit bánjak 
ők, ha az ipari kerületek pusztasággá válnak, nekik 
elég, ha a termékenyítő eső csupán reájuk hull.

A Post kérdezi : Hat csakugyan úgy állanak a dől 
gok, hogy mi a piaczon a leggyengébb helyzetben va­
gyunk ? Mi azt hisszük, épen ellenkezőleg ; il a dolog. 
Oroszország az ő gabonája részére és Amerika az 
ipari nyersterményei részére nem nélkülözheti piaczam- 
kat. Es iia holmi stkanirozasokkal meg akarnak bennün­
ket puhítani, módunkban van őket sokkal hathutosabu 
eszközökkel túlszárnyalni.

A Deutsche Zeitung még tapintatlanabb módon 
akarja az agráriusok malmára hajtant a vizet. Mi nem 
hisszük — úgymond, — hogy a tarifa-tervezet a leg­
szerényebb gazda! is kielégítem'. Meg kell ronuirk a 
kormány azon érthetetlen eljárását, hogy a kormány 
nem tartotta szükségesnek a né-met kertészet védelmére! 
gondoskodni. A dráma utolsó felvonása megkezdődött 
és minden erővel törekedni kell arra, hogy a teljesen 
elégtelen tarifa-tervezet a német közgazdaság haszn.ál­
ható védőfegyverévé- alakittassék át. Reméljük, hogy 
ebben a heves háborúban az összes német mezőgazd ú 
egyesülni fognak. És reméljük a jé> és jogos ügy diada­
lát, mert képtelenség volna az oly sokat szenvedett 
mezőgazdaság bajait félrendszabályokkal akarni orvo­
solni, a mi a szenvedéseit csak meghosszabbítaná. Éhhé: 
egy birodalmi kormánynak sem szabad segédkezet nyu_ 
tani. Elmúltak már azok az idők, mikor még sikerűit 
az orosz kereskedelmi szerződést ;í{szorítani é-s szerz - 
déses vámtételeinket az ellenszolgáltatás minden nyoma 
nélkül az amerikaiak ölébe dobtuk.

A Kölnische Zeitung a vámtarifa mellett foglal ál­
lást é-s kijelenti, hogy a gabonavámok mérsékelt fói- 
emcé '-se nélkül a kereskedelmi szerződések számára nincs 
többség.

A Frankfurter Zeitung az uj vámtarifa-tervezet 
alapján annak a véleménynek ad kifejezést. Hogy áz ag­
ráriusok semmiféle kereskedelmi szerződést n- m akar 
nuk, hanem a vám h áborút óh ajtjuk. Ez pedig csak 
nagy ártalmára lehet Németország érdekeinek.

A Kreutzzeitung viszont azt hiszi, hogy az uj vám 
tételek a legmérsékeltebbek, melyeket most képzelni 
lehet.

Az angol lapok rövid megjegyzéseiből kiviláglik, 
hogy a helyzetet pesszimisztikusan fogják fel. A Mor­
ning Post a tervezet erős rendelkezései ellen- ben ha 
tározottan utal a vamh ;borii lehetőségére. A Standard 
levelezője jó fonásból jelenti, hogy a nemet kormány 
azért állapított meg oly horribilis vámtételeket, hogy a 
kereskedelmi szerződések tárgyalásánál az egyes államo­
kat kijátszhassa.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A második transzverzális ut ügyében több tör­

vényhatóság a tervek megváltoztatását kérte. E kérelmek 
egy részére vonatkozólag döntött most a kereskedelmi 
miniszter, é-s pedig az eredeti építési terv mellett, mely 
szerint az ut Kecskemétről Nagy-Kőröst és Czeglédet 
érinti é-s nem Szolnok fel - hajlik, mint ezt az érdekel­
tek kérték.

* A Fertő lecsapolása. A mennyiben a földmive* 
lési miniszter a Rábaszabulyozú társaságnak a Fertő le- 
csapolására vonatkozó határozatéit jóváhagyja, a munká­
latot 7 millió korona költséggel megkezdik. Darányi 
földmivelési miniszter a végleges döntést magának tar­
totta fenn — elrendelvén leiratában, hogy a közigazga­
tási bejárás előtt a terveket neki bemutassák.

£ A Sió p- a Sárvíz szabályozása. A Nádor- 
csatorna-társiiiat gróf Zichy Nándor elnöklete alatt 
ülést tartott, a melyen elhatározták a Sió és Sárviz 
szabályozás.it. Mindkét helyen az érdekeltség megalakí­
tása érdekében megkeresték Tolnamegye alispánját.

£ A Szentes Csongrád között emelendő Tisza 
hidra az árlejtés atig. 8-án lesz a kereskedelmi miöisz- 
teriumban.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A hass seit törköly szárító társaság bu­

kásához. Németországban most napirenden 
vannak a bukott pénzintézeteknél és iparvál­
lalatoknál a letartóztatások. Ma ismét két fel­
ügyelőbizottsági tagot tartóztattak le és pe­
dig Sump) Arnold földbirtokost Greifswalde­
ben és Schdtzc Th. földbirtokost Delhvigben. 
Ezzel a tiirkölgszáritó részvénytársaság felügyelő 
tanácsának összes tagjai fogságba kerülték.

** A nagyvárait kereskedelmi és Iparkamara 
megalakulása. Nagyváradon, mint értesülünk, már 
megalakulhat a kereskedelmi és iparkamara. A kamara 
megalakulása ugyanis mindezideig azért nem volt lehet­
séges, mert tagjainak névsorát nem hagyta jóvá a ke­
reskedelemügyi miniszter. Az első választás eredménye!, 
midőn a jelentés a minisztériumba érkezett, megsemmi­
sítette a miniszter, illetőleg elrendelte, hogy a szavaza­
tokat újból számlálják össze. Ez meg is történt, miről 
a kereskedelemügyi minisztert felíratilag újból értesittet- 
ték. Tegnap azután lement a miniszter valasza, mely 
most már lehetővé tette a kamara megalakulását.
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** Pesti magyar kereskedelmi bank. Julius vége 
felé járunk és íme a Pesti magyar kereskedelmi 
bank máris közzéteszi a folyó év első felére vonatkozó 
zárszámadását, ügy látszik, azért siettek olyan nagyon 
az óriás: anyag feldolgozásával, hogy megnyugtassák a 
közönséget arra nézve, hogy a mai beteg viszonyok 
mellett a hanküzlet, bármennyire pang is, a Pesti ma­
gyar kereskedelmi bank életerős szervezetéi a viszonyok 
nem érintik. Egyetlen ágazatban sem mutatkozik vesz­
teség és a forgalom folytonos emelkedése mellett az 
első félévre vonatkozó nyereség a tavalyival szemben 
majdnem egyforma. A zárszámadás részleteit a követ­
kezőkben közöljük :

^Nyereség- és veszteség-számla. Terhek. Az ügy­
vezető igazgatóság, a hivatalnokok és szolgák fizetése 
456.903. Költségek : irodabér, irodai kiadások, nyomtat­
ványok, bélyegek és egyéb költségek 272.122. Adók 
177.460. Leírások különféle követelésekből 17.940. Le­
írásuk leltári beszerzésekből 2889. Az 1901. I. félévi 
nyereség 3,008.367, azaz 2O-06u/ö, ehhez az 1900. 
évi nyereség-ál hozat 770.512 = 3,778.880, ösz- 
szesen 4,706.195 korona, nyereségek. Nyereség- 
athozat az 1900. évről 770.512. Tiszta kamatjöve­
delem 1,932 533. A banképület jövedelme 21 493. 
Nyereség a jelzálog-üzletből: illetékek és nyereségek el 
adott czimletekből 608.767. Különféle jutalékok 405.658. 
Nyereség külföldi váltók és pénznemek után 226.574. 
Nyereség értékpapírokon és szindikátusokon 482.591.
A váltóüzlet, fiókok és kommarditek nyeresége: a 
befektetett tőke kamatainak és a kezelési költségek levo­
nása után 268.064, összesen 4,706.195 korona.

A félévi nyereség az áthozat figyelembevétele nélkül 
3,008.363 85'k.-nát, vagyis a részvénytőkének 20 06%-os 
kamatozását eredményezi, mely eredmény a tavalyi­
val majdnem teljesen megegyezd. A tavalyi nyere­
ség ugyancsak a nyereségáthozat tekintetbevétele nélkül 
3 025 051 k. 36 fillért tett ki. E félévi mérlegben majd­
nem kizárólag csak a folyó bank- és ielzálogiizlet jö­
vedelme van elszámolva. Az Adria magyar kir. ten­
gerhajózási r. t.-ul részvénytőkéjének felemelése iránt 
létesült transzakczióból eredő s már realizált nyereség 
a második félévben fog elszámolásra kerülni. Szintúgy 
a rimamurányi vasmű részvénytársasággal kötött 
és már lebonyolított ügyletekből eredő nyereség későbbi 
elszámolásnak van fentartva. A bank betétei, a kor­
mány és községek betéteit tekintetbe nem véve, kerek 
133.000.000 koronára emelkedtek. A bank czimtet- 
forgalma (záloglevelek és községi kötvények) 284 
millió koronára rúg. A vis-zavásárlá: ok folytán 
visszaérkezett czimletek újbóli elhelyezésen ki­
éül a bank 9'/2 millió korona névértékű különléle 
czimleteit adta el és ez időszerint saját czimleteinek 
egész készletét elhelyezte.

A bank a lefolyt félévben 5,500 000 korona erejéig 
kötött uj kölcsönügyleteket. Fenti zárszámadásból s 
azon számokból, melyeket a bank mérlegének fontosabb 
tételeire nézve közzétesz, kitűnik, hogy a bank vezető­
ségének sikerült folyó üzleteinek jövedelmezőségét 
tavalyi színvonalán megtartani, daczára annak, hogy az 
ország kereskedelmi és ipari tevékenysége minden té­
ren érzékenyen észlelhetően pang.

A komát'znmlu az egyedüli, mely a tavalyihoz 
képest jelentékenyebb csökkenést — 265.000 koronát — 
tűntél ki. mely csökkenés azonban I "nagyobbrészt a 
külföldi váltókon és értékpapírokon elért nagyobb 
nyereség ul pótoltatott. Különösen az utóbbi tétel on­
nan ered. hogy sikerült a bank tárcsájából különféle 
érlékeket haszonnal realizálni, az em-lkédést azonban 
főleg a banknak állami papírokból és egiffb be­
fektetési értékekből, álló jelentékeny tárcsájának ár- 
foluamemeíkedé.A idézte elő. A jutalékszárnlának 
az általános üzleti helyzetet tekintve különösen kfd- 
vező eredménye ép oly figyelemreméltó, mint a fió­
kok, betéri társaságok és váltoüzlet ered­
ményei, melyek az előző év magaslatán meg 
maradtak, megjegyzendő azonban, hogy a kereskedelem 
és ipar, de különösen az értékpapír-forgalom leien a 
pangás már az ezen összehasonlítás tárgyát kénező 
1900. évben is érezhető volt. A jelzalogosztály üzlete 
valamivel jobb eredményt mutat, a mi a jelzálog es 
községi kölcsönök átlagának emelkedésével van kapcso­
latban A 10 millió korona névértékű újonnan eladott 
czimletek elhelyezése is igen jelentékeny eredménynek 
mondható, ha tekintetbe veszszük, hogy a bank a le­
folyt félévben uj kibocsátást nem eszközölt, hanem 
czimleteinek szabad kézből való eladására szorítkozott. 
Mint említve volt, az eladott czimletek végösszege 
eredményt a visszaáramlások újból való elhelyezésén 
felül adja.

Kiemelendőnek véljük, hogy a bank által közzétett 
valamennyi számadat közül a készpénzbet éteknek 
fa kormánv és községek betéteit nem számítva) összege 
a legnagyobb figyelemre méltó. Ezen, jelenleg 133,000.000 
koronát kitevő betétek 1900 dcezember végéhez képest 
19 millióval emelkedtek, mely szaporodás oly jelenté­
keny. a milyent a bank ily rövid Idő alatt eddig soli a 
sem' mutatod fel. A kamatszámla jövedelmének csök- 
keoéscv I kapcsolatban világosan kitűnik ebből bogy a 
betétek eme szaporodása, mint a közönség bizalmának 
fokmérője, a bankra nézve bármilyen örvendetes j-len- 
ség legyen is, a pénzpiacz jelenlegi helyzete mellett a 
bankra nézve suiyos áldozatukat ró. Újabb bizonyítéka 
ez annak, hogy milyen helyes a fővárosi ípénzintézetek­
nek a 4°/(. os betétkamatiáboak leszállítására irányuló 
törekvése'. £ törekvés az általános gazdasági helyzet ja­
vulása szempontjából is lielyeslendő és 'támogatandó, 
mert nyilvánvaló, hogy első sorban a készpénguetétek 
kamatlábának leszállítása van hivatva a közönség ér­
deklődését állampapírok és egyéb elsőrangú befektetési 
ért kék iránt felkelteni, valamint a tőkepénzes közönség- 
n k minden indokolható mértékénél alább szállt vállal­
kozási kedvét felélénkíteni.

gyaob részeit megeszi és csak a levélereket hagyja meg. 
Az ilyen levél azután úgy néz ki, mint egy ritka fátyol, 
vagy mint egy pókháló. A lombozatuktól igy megfosz­
tott fák néhány hét alatt kiszáradnak és ezrével állanak 
kopaszon az erdőben. Újabban azt tapasztalták, hogy 
ugyanez a hernyófaj pusztítja az akácz-, szil- és nyár­
fákat is. A hatóságok jelentést teltek Darányi Ignácz 
földmivelésügyi miniszternek.

* A vetések állása és a mezőgazdaság álla­
pota a külföldön A gyurgyevói cs. és kir. alkonzul 
jelenti, hogy a búza aratás, főleg a Dunamelléken, a 
tartós esőzés miatt csak lassan halad előre s a csép- 
lésre sok belyeo még eddig gondolni sem lehetett, 
miután a learatott termés a keresztekben nagyobbrészt 
beázott, sőt helyenkiot a buzaszemek csírázásnak is 
indultak. Ennélfogva az idei gazdag búzatermés mennyi­
sége 30%-al is apadhat. A kukoricza a csapadékos 
időjárás hatása alatt előnyösen fejlődik és mindenfelé 
szépen csövesedik. A szőlő az esőzésektől sokat szenve­
dett, a szüreti kilátások tehát nem épen kedvezők.

A filippopoli cs. és kir. alkonzul jelenti, hogy ott 
a búzát, rozsot és árpát jó közepes terméseredménynyel 
már csaknem mindenütt learatták s a zab aratásához 
is hozzáfogtak. A takarítást azonban a gyakori esőzések 
annyira hátráltatják, hogy a cséplés e miatt késői fog. 
Jamboli vidékén az árvíz körülbelül 7 —8U00 hektárnyi 
gabonavetést öntött el s e területen a termést telj-sen 
tönkre tette; ezekivül a felhőszakadások Slivno vidékén 
is sok gabonavetést megkárosítottak. A kukoricza, 
dohány és a kerti vetemények igen szépen fejlőd­
nek s a szőlőültetések is buján nőnek. A Filippopol 
alatti rónákon a kukoricza már érni kezd.

IPARÜGYEK.
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GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Pzz orsz. meteorologiai intézet 

jelentése szerint 1901. julius 29-én az időjárás 
országszerte derült, száraz és meleg volt. A 
hőmérséklet emelkedőben van.

* Az első szövetkezeti baromfitenyésztő es 
értékesítő telep. Az országos központi hitelszövetkezet 
múlt évben a szövetkezeti gabonaraktárak szervezését < s 
felállítását kezdte el, az idén a baromfitenyésztés és ér­
tékesítés terén tette meg az első fontos lépést, a mi­
dőn dr. Oidófalvy István kezdeményezésére Kolozsvárt 
létesítette az első szövetkezeti baromfitenyésztő és érté­
kesítő telepet. Ez ugyan nem különállói szövetkezet, ha­
nem a kolozsvári magyar és középtizedi hitelszövetkezet­
nek egyik külön üzletágát képezi. Terv szerint e köré 
csatlakoznak a többi kolozsmegyei hitelszövetkezetek 
Kolozsvárt lesz a főtelep, vidéken gyüjlőtelepeket állita 
nak föl. Kolozsvárt tegnap volt az alakuló gyűlés 
Pokoly József elnöklete s rendkívül nagy érdeklődés 
mellett. Az országos központi hitelszövetkezetet dr. 
Horváth János képviselte, a ki a telep üzleti szabá­
lyait kidolgozta és a közgyűlésen a szervezkedés és ér 
tékesités kereskedelmi vezetését ismertette. A földmive 
lesi minisztert Hreblay Emil baromfilenyé-sztési fel 
ügyelő képviselte, ki ez alkalommal a baromfitenyésztés 
kérdéseit fejtegette és ismertette azokat a fajokat, a me 
lyeknek tenyésztése legnagyobb haszonnal jár.

* Erdők pusztulása. Üajdu-Szoboszlóról írják 
hogy Hajdumegyében az erdők pusztulásnak indultak 
még pedig oly meglepő gyorsasággal, hogy a hatóságok 
úgyszólván tanácstalanul állanak a váratlanul fellépett 
csapással szemben. Hajdu-Böszörményben, Hajdu-Szo- 
bosilón és Vámos-Ér csen az ottani erdők tölgyfáin 
millió számra hemzseg egy kicsiny, fekete hernyófaj, 
mely a tölgyfák leveleit és friss hajtásait pusztítja. Ez 
veszedelmes féreg az nj hajtások gyönge héját támadja 
meg és csak a megfásult részt hagyja meg, a mely 
azután magától elpusztul. Ugyanez a hernyó teljesen 
elpusztítja * levélletet is olyformán, bogy » levéj lá-

— Az Iparosok betegápolást pótadója. A múlt
év folyamán 66 ipartestület panaszos kérvéuynyel járult 
a kereskedelmi miniszterhez, előadván, hogy a hazai 
iparosok más foglalkozást űzőkkel szemben kétszeresen 
vannak megadóztatva a szegényellátás czéljaira: fizetik 
az alkalmazottaknak a betegsegitő pénztáraknál való 
biztosítása f°jében megállapított dijak harmadrészét, más­
részt fizetniük kell az országos betegápolás! pótadót. E 
kétszeres megadóztatásra való tekintettel azt kérték az 
ipartestületek, hogy a betegsegitő pénztárakhoz tartozó 
iparosokat menteék fel az országos betegápolási pótadó 
alól. A kereskedelmi miniszter a kérelmet pártolólag át- 
küldte a belügyminiszterhez, hogy ez ügyben a pénz­
ügyminiszterrel egyetértőleg döntsön. Kiemeli a k reske- 
delmi miniszter, hogy az egyenlő teherviselési elv szem­
pontjából kívánatosnak tartaná, ha az iparosok az or­
szágos betegápolási púladó dolgában kivételes elbánásban 
részesülnének, a mit iparosaink anyagi helyzetének 
annyira kívánatos javi tása is megkövetel. Ez a kivételes 
elbánás abban állhatna, hogy az iparosok, ha n»in is 
volnának a betegápolási pótadó alól teljesen fölment­
hetők. de legalább csekélyebb, például 1 százalékos pót­
adó fizetésére lennének kötelezendők. Lehetne esetleg e 
kedvezményt csupán a kisiparosokra szoritani s neveze­
tesen azoknál az iparosoknál és kereskedőknél szállítani 

1%-ra a betegápolást pótadót, a kik 20 segédmunkás­
nál többet állandóan nem alkalmaznak. Kéri végül a 
belügyminisztert, hogy e kérdést a most folyó költség­
vetés tárgyalásoknál vegye a pénzügyminiszterrel egyet- 
rtüleg alapos megfontolás alá s értesítse őt elhatá­

rozásáról.
— A kisiparosok országos nyngdtjegyestilete.
kismarosok országos nyugdijegyesülelém'i. megalapí­

tsa dolgában tartott értekezleten az alapszabályok ki­
dolgozását végleg befejezték s elhatározták, hogy azokat 
elterjesztik a belügyminisztériumba megerősítés végett. 

Addig is, míg ezek az alapszabályok megerősítést nyer­
ni k, értekezletet többé nem tartanak, hanem e helyett 
a nyugdijegyesüiet eszméjét fogják propagálni a kis- 
parosok között. Erre a czélra egy szervező bizottságot 

is küldtek ki. A nyugdijegyesüiet a segités módját a kö­
vetkezőképen tervi zi: A tagokat három osztályba sorozza. 
Az 1. osztályban fizetnek a tagok lietenkmt 24 fillért s 
ennek lejében kapnak keli 14 korona nyugdijat. A 11. 
osztályban fizetnek 30 fillért, a nyugdíj pedig 16 k. A 
111. osztályban 36 fillér tagdíjért heti 18 k. nyugdijat 

pnak. Tíz eves tagság utáu azok a tagok kapnak 
nyugdijat, a kik időközben munkaképtelenek lettek. 25 
évi tagság után kap minden tag nyugdijat, ha egészsé­
ges is. Ha a tag meghal, az őt megillető nyugdijat neje 
és gyermekei kapjak. Az alapszabályok értelmében az 
egyletnek tagjai lehetnek nemcsak önálló kisiparosuk, 
hanem kiskereskedők, hivatalnokok vagy munkások is.

— Az amerikai aczélsztrájk, mely olyannak 
gérkezett, a melyhez foghatót a sztrájkok eddigi törté 

nete fel nem mulathat, nem igen csapott túl azokon e 
kereteken, a melyekben kezdetűm mozgott és nem is 
fog már nagyobbodni, sőt, mint N wyorkból táviratoz­
zak, alapos a kilátás arra, hogy nem sokára teljesen 
véget ér. Morgan ugyanis kijelentette, hogy noha 
sztrájkolókkal nem kötnek kompromisszumot, ö mégis 
reméli, hogy az ügyet nemsokára rendezni fogják. 
Schaffer s az egyesült munkáskötelékek többi ve 
zetői liir szerint tényleg elhatározták, hogy kapitulál 
nak, s a sztrájk néhány nap múlva a következő felté­
telek mellett véget ér : Az egyesült kötelékek beleegyez­
nek abba, hogy azok a gyárak, melyek eddig nem tar­
toznak az unióhoz, ezután se legyenek kénytelenek 
hozzá csatlakozni. Az aczéltruszt b-leegyezik abba, hogy 

kötelék ellenőrzést gyakoroljon az unióhoz tartozó 
összes gyárak fölött, azok fölött is, a melyek a sztrájk 
óta sz-rvezkedtek. Az aczéltruszt minden gyáruan 
ugyanazt a munkabért fizeti, viszont az unió nem kény­
szeríti a munkásokat, hogy hozzá csatlakozzanak ; ha 
azonban az unióhoz nem tartozó munkások csatlakozni 
kívánnak, az unió kívánságukra teljesíthet! szervezé­
süket. A kötelék tanácsa ezt a megállapodást kompro­
misszumnak tekinti.

KÖZLEKEDÉS.
0 A makó-hódmezövásárhely nagy-szentmtklösl

vasút ü. yében újabban fordulat állott be. A vasút 
építési költségeit a kormány 4.128,000 korona költség­
gel hagyta jóvá. A temesvár-nagy szentmiklósi vasút- 
részvénytársaság a vasul megépítéséért 5.200,000 koro­
nát kért. E hó 22-én újabb vállalkozó jelentkezett, 
ajánlatot adott be az érdekeltség ebükéhez Hervay 
István megyei főjegyzőhöz, a melyben a vasutat 3.600,000 
koronáért épiteuék meg. Az uj vállalkozó azonban azt 
a föltételt szabja, hogy a kormány részéről a következő 
kedvezmények adassanak : A forgalmi eszközökért járó 
258,000 korona évi annuitásai 12,800 koronával való 
törleszthetése ; viczinális szubvenczió és hidsegély czlmén 
600,000 korona; a 90 évi postaszállitás megváltása 
fejében 240,000 korona; végül a szükséges sínek, váltók 
és keresztezések 650,000 korona költségeire 3 százalékos 
törleszthetési engedély. Ezen összegek együtt 1.748,000 
koronát tesznek, a melyből az érdekeltség 1 520,000 
koronát már jegyzett s a még hiánzó 200,000 koronát 
a vállalkozó vállaloá magára, s igy 3.468,000 korona 
fedezetet találta ; a még hiányzó 132,000 korona pót­
jegyzésből vagy függő kölcsönből lenne beszerzendő. 
A vasút építésébe őszkor bele fognának és jövő év 
augusztusban a bódmezővásárhely-makói szakasz a for­
galomnak átadható volna. A makó- nagy-szentmiklósi 
útszakasz kiépítése két ér alatt menne végbe.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 29. —

Gabonatőzsde.
A gabonatőzsdén ma nyugodt hangulat uralkodott’ 

kezdetben az árak inkább hanyatló irányzatot követtek, 
később azonban, miután a vételkedv javult, az irányzat 
megszilárdult s a szombati árakat fizették.

A kéazáruplaczon búzát bővebben kínáltak s 
eleintén gyérebben vásároltak, később azonban javult a 
vételkedv, úgy, hogy mintegy 32000 métermázsa kelt el. 
Vj-rozs korlátolt forgralom mellett lanyha s árak vál­
tozatlanok. Azonnali szállításra 6.60--6.75 koronáig 
értékesíthető budapesti paritásra. Ó-rozs üzletiden. 
Takarmányárpában a hangulat szilárd s emelkedő. 
Uj árpa 6.20—6.40 között jegyez. Ó-árut nem kínál­
nak. Zabban az irányzat nyugodt, az árak változat­
lanok. Minőség szerint helyben 7.10—7.40 koronáig 
jegyzőnk. Tengeri változatlan, kész áruért helyben és 
budapesti paritásra 5.20—5.22 */, koronáig fizetnek. — 
Eladatott:

Ó-buza. Peslvidéki: 150 mm. 78 5 kg, 7.90 k.t 
150 mm. 75 kg. 7.75 k., mindkettő három hónapra.

Bánsági : 450 mm 78 5 kg. 8. — k., 2280 mm.
75‘5 kg. *7.75 k., mindkettő három hónapra. 

Raktáráru: 1850 mm. 77 4 kg. 8.— k., 1550 mm.
77- 5 kg. 7.95 k„ 1700 mm. 77 kg. 7.95 k., 2430 mm. 
764 kg. 7.80 k., mind három hónapra.

UJ-bnza. Tiszai idélci: 3600 mm. 80 kg. 8.35 k., 
aug. 27., 1400 mm. 80-5 kg. 8 20 k., 1500 mm. 80 kg. 
8.20 k., 1000 mm. 80 kg. 8.20 k., 700 mm. 80 5 zg. 
8.15 k„ 200 mm. 79 5 kg 8.12% k., 100 mm. 79'5 kg. 
8 15 k., 600 mm. 79"2 kg. 8 05 k., 200 mm. 79 kg. 
8.05 k., 600 mm. 79 kg. 8.15 k., 100 mm. 79 kg. 
8.— k., sárga, 100 mm. 79 kg. 8 10 k., 150 mm.
79 kg. 8.- k., 600 mm. 79 kg. 8.15 k., 100 mm.
79-3 kg. 8.- k., 100 mm. 78 8 kg. 7.97'/, k„ 100 mm
78- 5 kg. 8.05 k., 100 mm. 80 kg. 8.05 k„ 300 mm
80 kg. 8.25 k„ 100 mm. 78-5 kg. 8.- k., 250 mm.
78 4 kg. 8 05 k„ 100 mm. 79 4 kg. 8.15 k., 350 mm,
78-4 kg. 8.05 k., 150 mm. 78 5 kg. 8. - k„ 100 mm
?6-5 kg. 7.85 k„ 500 mm. 78 5 kg. 8 10 k„ 100 mm 
77-5 kg. 7 95 k., 100 mm. 78 kg. 7.95 k„ 100 mm 
78 kg. 7.8J k., 100 mm. 77-5 kg. 8. k., 300 mm.
77-3 kg. 7.85 k., 100 ram. 77 5 kg. 8.- k„ 100 mm.

Osztrák hitel-

77 5 kg. 7.80 k., 100 mm. 77-5 kg. 8.— k., mind 
barom hónapra.

Pelsö-Tiszavidéki: 100 mm. 77 kg. 7.70 k.,
100 mm. 78-5 kg. 7.95 k., mindkettő három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 79 kg. 8.— k., 100 mm. 
79 kg. 8.— k„ 100 mm. 79-5 kg. 8.05 k„ 200 mm. 
78-7 kg. 8.- k„ 400 mm. 78 kg. 7.77'/, k„ 100 mm. 
77-5 kg. 7.75 k., üszkös lo-gyü, 100 mm. 77 5 kg. 
8.— k., lOÜ mm. 77 kg. 7.80 k., sárga, 100 mm.
78 kg. 7.90 k., 100 mm. 74 5 kg. 7.80 k., 150 mm.
75-8 kg. 7.65 k., sárga, minő három húuapra.

DJ-roza 1300 mm. 6.80'/, k.. készpénzfizetés mellett, 
paritás, 100 mm. G 75 k., ab Dima-Abouy, 400 mm. 
6.75 k., paritás, 100 mm. 5.72 k., ab Budapest, mind 
készpénzfizetés mellett.

UJ árpa. 300 mm. 0.35 k., 100 mm. 0.40 k., 100 mm. 
6.35 k., 100 mm. 0.40 k., mind ab Budapest készpénz- 
fizHé-t mellett.

UJ-repcze. 100 mm. 13 10 k., készpéuzfizetésgmel- 
lett, paritás.

Cinquantin: 100 mm. 6.30 k., paritás, készpénz- 
fizetés mellett.

Az arak 50 kilogrammonkioí koronaértékheu ér­
tendők.

A határidöüzlet inkább szilárdabb volt. Búza 
októberre egész 8.15 koronáig ment, később ismét 8.13 
8.14 koronáig jegyzett. A szilárdság leginkább fedezési 
vételeknek tulajdonítható Rozs szintén szilárd vételekre, 
tengeri a meleg időjárás lolytán emelkedő, uj-tengeri 
5.18 koronáig jegyzett. Az augusztusi határidő azonban 
bonyolításokra kissé lanyhább volt. — Köttetett:

Délelőtt:
Buza októberre 8.09, 8.10, 8 11, 8.12, 8.13, 8.14,

8.15, 8.16, 8.13 korona.
Buza 1902 áprilisra 8.45, 8.46, 8.48, 8.49 8.51, 

8.50, 8.49 korona.
Rozs októberre 6.78, 6.79, 6.81, 6 82, 6 80 korona. 
Z'ib októberre 6 32, 6.33, 6.34, 6.35 6 33 korona. 
Tengeti augusztusra 5.32, 5.33 5 32 koron;«. 
Terigerí 1902 májusra 5.13, 5.14, 5.15, 5.16, 5.11,

5.16, 5.14 korona.
Repcze augusztusra 13.40, 13.50 korona.

Déli 1 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak :

1 óra 30 pároskor záródnak:
részvény 623 50- 624;—ig, magyar hitelbank 630.OÜ- 
631.—ig, magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 42/.- 
-428.—ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 10».— 
-110.—ig, magyar jelzálogbitelbank II. tib. 442 -
443.—ig. osztrák-magyar »Hamvasul 624.----- 624.a0-ig,
déli vasút 92—- 93—ig, rimamurauvi vasme 431.- 

4-32 --lg, magyar koronajáradék 92.90-93.—>&• 
közúti vasé 570-—571.—lg, városi villamos vasul
281. ----  281 50-ig.

Prämtnm-üzlat: Dijbiztositasok : Osztrák hitelresz- 
venyoen Holnapra 6-8 k., nyolez napra 18-20 k., 
augusztus vegére 30—32 korona.

UtótöisUe.
Az utótőzsde a contremine fedezés vételeire szilárd 

irányzattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelr&zveny
623.50— 027.50-ig, magyar hitelbank 631.----- 636 z-O-ig,
osztrák-magyar államvasul. 624.-----628. ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 627.
627.50- ig, magyar hitelbank 636.-----636.50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 427.-----428.—ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 108.---- 110.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 443.-----444.—ig, °®LI„ "
magyar államvasut 627.50 — 628.—lg, déli vasul 92.—
—93 —ig, rimamuranyi vasmű 432 ----  433. ig,
magyar koronajaradék 92.90—92.95 ig, közúti vasút 
571.---- 572.—ig, városi villamos vasút 281.
282. —lg.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 29. Hízott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg oehez 78 — 80 f. Öreg közép •— 
f. Fiatal nehéz 84—86 f. Fiatal közép 8ü 
— 86 f. Fiatal könnyű 86—88 f. U. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —,— f- Kuriüvii 
—,— f. Hl. Romániai: Nehéz —•— f- Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániái eredeti 
(Staclil): Nehéz -.— f. V. Szerbiai : Nehéz 86-8/ f. 
Közép 85-86 f. Könnyű 86-87 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokás szerű levonások mellett egy kilogramm súlyra ölte- 
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertéseK tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4- százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétet ki 
irányadónak.

Sertéslétszám . 1901 julius 27. napján volt készlet- 
ben 48.595 drb, julius 28. napján fel hajtaton 93 drb, 
julius 28. napján elszallittatott 718 dm, julius 29. nap­
jára maradt készletben 47.970 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata: változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
A na. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

julius tó 20-án esti 0 órától julius hó 28-án “sti 6 órai, 
huanvestre vasúton es hajon érkezett s innen elszállított 
gaoonak tilde menye Kröl és a budapesti fövámhivatalnál eiő- 
jegyzvtí gabona- es haztmennvisegekröl.

Berlin,.

Buza októberre. . .
Magyar buza októberre 
Buza 1902 áprilisra . 
Rozs októberre . . ,
Zab októberre . . .
Tengeri augusztusra . 
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

k. 8.11- 8.12 
8.16- 8.17 
8 46— 8 47 
6.79- 6.80 
6 32- 6.33 
5.28— 5 29 
5 17- 5.18 

13.40—13.50

Délutáni forgalom.

A délutáni üzlet irányzata szilárd maradt.

Délután J óra 30 peroztenr hivatalosan maródnak: 
...... kBuza nktóhprre . .

Magyar búza októberre 
Rozs októberre . . .
Zab októberre . . . 
Tengri júliusra . .
Tengeri 1902 májusra 
Repcze augusztusra .

8 12- 8 13 
8.18- 8.19 
6.79— 6.30 
6 32- 6.33 
5.27- 5 2S 
5.17- 5 1 

13.40-13 50

Értéktőzsde
A reakezionárius mozgalom, mely az 

tynfa következtében érvényre jutott, u 
még intenzivebben folytatódott.

Ar áru nevezf'ir va-uion i naiuo együtt vasúton i Haton "vvot:
r> ‘ *

1) fiel' ! formaion onn
buza 17913 6613 2455C — 1 - 1 —
rozs ii 871, - 871 100; - 1 100
arua 570j 88 65S — — —
zab 1938 - 1938 700 - 700
tengeri 2SH 324-2-2 32706, 81 43-260 43341
repcze 1236, 8598 9833 306 — 306

661 57 720 10060 9722 19720
toroi — ! — — 1031 6397 74-28
ÖtBíCbíU 23473, 4/blü 71282 12286 UJúi ti 71065

b) átmenet torgatomnan
buza P — — -- — _ —
rozs 509 - 509 — — —
arua — — — —
zao — —
tengeri -- 1
repcze —
liszt 105 105
korpa 1 — 1 — — - GU9 609
üsszeseii ü 509, — 509 714 1 711

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
1,. julius 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Gyöngébb bécsi jegyzésekre osztrák értékek ala­
csonyabban indultak. Hazai értékek aránylag jó! tartót- 
ták magukat, a mit helyi vásárlások támogattak. Kohó- 
részvények is szilárdan jegyeztek ugyanezen indoknál 
fogva Ellenben kőszénbánya részvények ösztönzés hiánya, 
ban bágyadtak. Hazai járadékok szilárdak Vasutak csen­
desek. Canada-Pacific és Transzvál-vasutrészvények szi- 
lárdak. Ultimopénz 3°/0. Magánleszámitolási kamatláb

' 'iZárlatkor jegyeztetik 4-2°/n-os papirjáradék 99.40, 
4«/ -os osztrák aranyaradét. 100 80. elbavolgyi vasul
___ t magyar koronajáradék 93.90, osztrák-magyar
államvasut 133 90, kassa-oderbergi vasút —.-. bécsi 
váltóár 85 10, magyar vasúti beruházási aolcsun 103 40, 
alpesi bányarészvény —. —, Disconto Commandit 171.50, 
általános villamossági Edison 174.50. gelsenkircheni 
160.—, Laura-kohó 176 60 4‘2%-os ezüstjáradék 99 -, 
4", -os magvar aranyjaradék 99.90, osztrák hitel- 
részvény 196 60, déli vasút 21.60, Károly Latos-vasul 
102.25, orosz oaokjegyek 216. — , 4% uj orosz kölcsön 
96.—f török dohányreszveny 150.—, olasz, jaradek 97.25, 
magyar hitelbank —.Dynamit Trust 148.50, Har- 
peni 149.25. Szilárdult.

Berlin, julius 29 (Esti tőzsde) Osztrák hitelr-szvény 
196 60, déli vasút 21.60, osztrák-magyar államvasut 
133.90. Szilárd.

Frankfurt julius 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 190.60, déli vasút 21.75. Diseonlo-Onman- 
dit 171.90, berlini Handelsgesellschaft —. —, Harperi 
150.-, Laura-koho 178.—, magyar aranyjaradék 
osztrák aranyjáradék —, osztrák-magyar »Hamvasul 
—.—.német bank 189.25, drezdai bank 128 —,_gel- 
senkircheui —.—, Hibernia —.—, olasz járadék 97.2 j, 
magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüstjáradék —. 
Szilárd.

Hamburg, julius 29. (Ütótózsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 197. —. Csendes.

Hamburg, juliu- 29. (Zárlat.) 4‘2'’ , ezüst, u'ad-k 
99. — , i860, sorsjegy 140.-, osztrák deli vasút 21 50, 
4°/„-os osztrák aranyjaradék 100 50. osztrák hil"!re.-z.vény 
190.60, osztrák-magyar államvasut 133.50, olasz jára­
dék 97.—, 4%-os magyar aranyjaradék 100.—.
Szilárd.

Parti, julius 29. íAz Egyetértés tudósítójának táv 
irata.) 3 orn Iff) percekor zárodnak: Osztrák- 
magyar államvasut 675 —, 4°/0-us osztrák arany,
járadék 101.45, osztrák Länderbank —, 3%-os
franczia járadék 100.70, ótteman-bank 52/. , „-ót
franczia járadék 101.90, alpesi bányarészvények, . ,
deli vasul —, 4°/.-os magyar aranvjarr.dek 100.90,
párisi bankrészvény 1037.—, olasz járadék '‘O 00.
franczia törlesztési járadék —.—, osztrák loidnitelint. 
részvény 1212, török dohányreszveny 311—, Ta ‘o;t. 

London, julius 29. (Megnyitás.) Angol conso! 93. 
Loncon, julius 29. (Zarlau 2!:.%-os angol consoiok 

931/,, spanyol járadék 69:14, négyszázalékos ma­
gyar aranyjaradék 99, 4%-os rúpia 637, leszámí­
tolási Kamatláb 2*7,^, bécsi valtóar . —. d -ii

•éi” 95%, négyszázalékos osztrák
-, Canada Pacific vasút

1901

4. — , olasz járatiét 
.iranyjur idf’k —. —.
ezüst 26Szilárd.

105'

uj nőmet vám­
mai előtőzsdéu 

A contremiue erőszakos 
működése semmiféle ellentállúsra nem talált, mi termé­
szetesebb tehát, mint hogy az árfolyamok zzakadatlanul 
alább szállnak. A nélkül, hogy nőmi forgalom fejlődött 
volna, az árfolyamok az egész vonalon rohamosan estek. 
Osztrák hitel 6, osztrák-magyar áliamvasuti részvények 
7, magyar hitel 6, rimamurányi vasmű részvények 5 
koronát veszítettek az utolsó jegyzésükkel szemben. A deli 
tőzsdén általánosan javult a helyzet, miután Berlinből 
kedvezőbb jelentések érkeztek. A contremine az egész 
vonalon visszvásár lások at eszközölt, melyek főleg az utó- 
tőzsdén nagyobb arányokat öltöttek. Az árfolyamok ugyan 
abban a tempóban, a meiynen hanyatlottak, ismét emel­
kedtek is, úgy, hogy zárlatkor a mai árveszteség nem 
csak hogy teljesen paralizálva volt, hanem az árnivó 
még 1—2 koronával emelkedett.

Blotözsde.
A contremine erőszakos eladásaira az előtőzsdén igen 

nyomott hangulat uralkodott és az árfolyamok ismét 
érzékeny veszteséget mutatnak fel. — Köttettek : Osztrák 
hitelreszvény 624.75—620 50-ig, magyar jelzáloghitel- 
bank 11. kib. 632. 629.—ig, osztrák-magyar állam­
vasut 624.50-621.—ig,

11 óra 16 pereikor látódnak : Osztrák hitel-
részvény 620.75—621.—ig, magyar hitelbank 628.-----
629.—lg, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 425.—
— 426.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 108.—
—110.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 431.-----
432.—ig, osztrák-magyar államvasut 621.-----621 50-ig,
deli vasút 92.----- 92.50-ig, rimamurányi vasmű 432.—
— 432.50-ig, magyar koronajáradék 92.85—92.95-ig,
közúti vasút 569.----- 569.50-ig, városi villamos vasút
281.--------282.—ig.

Déli töisde.
Kedvezőbb berlini jelentésekre mérsékelten javult az 

irányzat. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 622.25— 
624.25-ig, magyar hitelbank 631.----- 630.—-ig, osztrák­
magyar államvasut 622.50—623.75-ig.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Séce, julius 29. ÍAz Eqveiértfi* tudósítójának távirata.) 

A tőzsde ma is a német vámtarifa halasa alatt állt s 
azért az elötőzxcle gyenge irányzatú volt. Osztrák-ma­
gyar áliamvasuti oa hitelréázvényekben kisebb pozicziúkat 
feladtak, minek következtében árfolyamuk nehány koro­
nával hanyatlott. Alpesi hányarészvények szilárdabban 
tartották magukat s csak l*/2 koronával estek. A so­
rompónál nagyon gypnge forgalom volt.

11 makor zárodnak : Osztrák hitelreszveny 622. — , 
magyar hitelbank 029.—, osztrák-magyar államvasut 
6227—, deli vasul 89.—, alpesi bányarészvenyek 406. — , 
rimamurányi részvények 427—, májusi járadék 99.10, 
tűrök sorsjegyek 98. — , német bírod «Imi marka 117.47.

A dék tőzsde javult árfolyamokkal nyílt meg, a 
melyek később is megmaradtak nívójukon. Berlinből az 
ittenieknél valamivel magasabb jegyzéseket jelentettek. 
— Jegyeznek : Osztrák hitelreszvény 623. —, magyar hi­
telbank 629. - , Länderbank 401.50, union-bank 531.—, 
aoglo-hank 269.50, bankegyesület 439.—, o^ztrak-ma- 
gvar allamvasut 622 50, deli vasul 89. — , elbavolgyi 
vasút 475.—, alpesi bányarészvények 406 —, rima­
muranyi vasmű 427. —, májusi nradék 99.10, ma­
gyar kor majáradék 92 95, török sorsjgyek 98.—, nemet 
birodalmi márka 117.47.

A délutáni magunforgalomban a déli tőzsde 
zárlata illan maradt : Osztrák 3 hitelrészvény 627.5C, 
magyar hitelreszvény 631.—, angol-osztrák bank 269 25, 
bank egyesület 434. — , union-bank 530. — , Länderbank 
402 50. osztrak-niagyar államvasut 626 50, déli vasút 
89. — , elbavölgyi vasút 474 - , északn - ugoti vasút 468.—, 
dohányreszveny 280 - , rimamuranyi vasmű 431.—, 
alpesi banyarészvenyek 409.50, májusi jaradek 
magvar korouajaradék 93. —, nemet 
117.47.

Beoe. julius 29. Magyar ért éke k marlata.i V #-os 
aranyjaradék 118,40. tiszai es sxegedi kölcaűnsorsjegy 
144.25. magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 30, magyar 
kel. vasút aiL kötvény 118.50, magyar leszámítoló- ea 
váltcb.-reazveny 430. —, magyar kereskedelmi nank
----- magy. koronajáradék 93. — , 4e,„-OE raagy. tüld-
tehermentesítési lőtt. 92 30, magyar hitelbaok-reszvenyek 
630.—, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 173 —, lassa 
oderhergi vasut-r. 350.—, rimamuranyi vasmű —. —, 
magyar ezukoripar —.

Baoa julius 29 (Osztrák értékek zárlata) 4 $e/|-os 
papír-járadék 99 05, 4\,-os osztrák arany járadék
118.35, 1860. sorsjegy 140.—, osztrák hitelsorsiegy 
388 50, angol-osztrák bank 268.75, bécsi Bankverein 
434.—, osztrak-magyar bank 1650.—, déli vasul rész* 

'vény 89.— . dunagöziiajózáai társulat 786 —, dohány- 
részvenv 278 —, es. es kir. vert ara^y 11.32, német 
bankváltók 117.37, 4*2u.e-os ezüstjaradék 99—, osztrák 
koronajáradék 95.60, 1864. sorsjegy 207.50, osztrák
hitelintézeti részvény 627 —, untoo-bankreszveny 530.—, 
osztrák Länderbank 402 —, osztrak-magyar államvasut 
626.—, elbavülgvi vasút 476.—, alpesi részvények 409 —, 
20 frankos arany 19.03, londoni valtóar 239.65, 
bécsi tramway Litt. A. 227.—, Litt. B. 224.—, Lipótkohó 
375.—. Bágyadt.

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
New York, julius 29. (Zárlat.) Gyapot : N'-w 

Yorkban helyben 8'/s (87«. tegnap), gyapot júliusra 
7.22 (7.32), gyapot októberre 73-2 (7.39), gyar-.l
Nrw-Orleunsban helyben 8! ]6 (G'. — Petroleum : 
Stand White Newyorkban 7.50 :«-Gg. petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.45 (7.45), petroleum Ra fin ed 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at 0; 
City 1.15(1 15). — Zsir : Western steam! 8.90 ÍS>Ü 
zsír Rohe és Brothers 9.- (9.—). — Tengeri irány
zata : bizonytalan. Teugari júliusra. —(—•—), téneeri 
szeptemberre 563/t (587c), tpngeri októberre 5« ;s
(593A). - Buza irányzata gyenge. Piros őszi buza 
helyben 753/4 (77'/,), buza júliusra 74% <7ó:j,
buza szeptemberre 73\4 (75. — ), buza októberre 73- 4 
(75:Vs)* buza depzemberre 751 . (77.—). Gabona
Szállítási dija Liverpoolba 1.— (1 VJ- — Kávé íai1 
Rio 7. sz. 5r,/s (53/4), kávé júliusra 4.SO (4.S5), 
kávé októberre 4.95 (5.—). — Litzi Sjjnug \\:. a- 
clears 2.75 (2.75). — Czukor T, iG (3'716). — On 2«.i« 
(27.87). — Réz 1GV2 (17.—).

Chtkaffo, julius 29. (Zárlat.) Búza irányzata: 
gyenge. Buza júliusra G67 , buza szeptembere
673/4 (693,4). — Tengeri irányzata : gyen--. Ten­
geri júliusra 51" 4 (54* v). — Zsír jUii'J-ra
8.52 (8 55), szeptemberre 8.55 (8.57j. — Szalonna
short clear 8.30 (8.30). — Sertéshús júliusra 14.üj
(14.-).

Praga, julius 29. Nyersemkor
k., uj campagnera

Aussisban azonnal 
22.70 k., frnomi-

99.05, 
birodalmi marka

átvéve 23.80
tolt készáru Prágában 84.— korona.

Hamburg, julius 28. JYyer<czukor i-i'.iu.-r.-i 9.2'.-, 
augusztusra 9.35, szeptemberre 9.15, r.„' ,- 8 ‘3, 
novi'inbf.vre 8.05, d-.-czetnberre 8 72. 1952. • •. i ;m:’. •'' * 
8 75, februárra 8.85, mái czlu<ra 8 90, áprilisra *•• ••, 
májusra 9.—, júniusra 9.05 márka.

Berlin, julius 29. Buza júliusra 165.50, szeptemberre 
166 50, bágyadt; rozs júliusra 143.—, szeptemberre 
143 25, bágyadt!; zab októberre 134.—, nyugodt; teng°ii 
júliusra 1 lu. —, szeptemberre 114 50, bágyadt; oiaj 
októberre 54.40, bágyadt.

P.oroazlo julius 29. Buza helyben 17.80, sárga buza 
helyben 17.70, rozs helyben 14 90, zár. helyben 14.-0, 
repcze helyben 25 20, tengeri 10U kiloukint 13.20.

Köln, julius 28. Oiuj 69.—.
Parié, julius 29 Búza folyó hóra 22 20, nnjusztu-ri 

21.90, négy utolsó hóra 23 55. novemberit; négy i.
22.9U, állandó; roz.« folvo hóra 15 75, nuguszíusra 
15.—, négy utolsó hóra 15 40, novemberi-4 n-;gy t; _ra 
15.65, nyugodt ; liszt fleur de Paris foiyo hóra 27.- «, 
augusztusra 27 75, négy utolsó hóra 28 60, noverr.b-rtvi 
négy hóra 28 95. állandó ; repozeoia folyó bora 63.—, 
augusztusra 62.50, négy utolsó hóra 63. —, négy eis" 
hóra 63.75, állandó; szesz foiyo hóra 27.—.augusztusra 
27.25 négy utolsó hóra 28 25, négy Iső hóra 2S.7«), 
nyugodt ; nyers czukor folyó híjra 22 25, siutusz- 
tusra 22.50, nyugodt; fehér czukor foiyo hóra 26.2 ', 
augusztusra 263/s, októbertől négy hóra -5 50, u-.gy 
első hóra 26.—, nyugodt; finomított czukor folyó 
hóra 100.50, augusztusra 101.—. Időjárás : felhős.

BECSI SAB0NAT0ZSDE.
Bées, julius 29. (Az Egyetértés tudósítójának távrata.) 

Külföldről érkezett lanyli jelentések daczára elég szi­
lárdan indult az üzlet, amelyen különben erősen érez­
hető volt az uj német vámtarifa javaslat okozta hatás. 
Mindig sziláduló irányzat mellett elkelt buza őszre 8.32 
—8.33, rozs őszre 7.17—7.19, tengeri junius—júliusra 
5.60 -5.62, tengeri augusztus—szeptemberre 5.72—5.73, 
repcze augusztus—szeptemberre 14. 14.20.

Nyers szesz ára tartva. Kontingens-szesz azonnal 
szállítva 40.40 k. nénz- 40.60 I* -áru»

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen­

tés.) A mai forgalom még a rendes hétfői forgalo oo í 
is gyöngébb volt és az élelmicztkkek ára csökkent. 
esőbb lett a hal, a gyümölcs és a konyhanemü. Idei 
paradicsom kilója 15 fillér, kbi tengeri 8 cső 20 fi ívf, 
zöld bab kilója 15 fillér, rétes attna kilója 50 fidér, 
körte 80 fillér, őszi baraczk 1 korona, szőlő 120 filáf. 
Sárga dinnye darabja 40 fillér, kantalup 140 fillér, 
turkesztán 70 fillér, görög dinnye "60 fillér, méz literje 
140 fillér. Édesvízi rák darabja 24 fillér, apraja 1- 
fillér. Teavaj kilója 220 fillér, főző vaj ISO fillér, édes 
túró 40 fillér. Friss tojásból (másodrendű ládaáru) 48 
darabot olvastak 2- koronáért.

Bécsi vágómarhavásár.

Béce (St. Marx), julius 29. (Az Egyetértés távirata 
A mai vásárrá felhajtottak 3561 magyar, 406 gah 
cziai, 92 bukovinai és 822 németfajta vágómarhát: 
összesen tehát 4684 darabot, közte 630 legelőit és 11 ű5 
növendek-marhát. A tulajdonosok tekintettel arra, hogy 

1 500 darabbal kevesebb reguláris vágómarhát hajtottak

fel, mint a rauit héten, 
a vevők nem reagáltak 1 
elsőrendű áruért 1 korod 
1—2 koronával többet 1| 
nek: elsőrendű magyar 
telesen 74 k., másodrl 
rendünk 52—58 k., eísc| 
72 — 76 k., kivételesen 
71 k., harmadrendűét 
hízott ökrök 76—78 k .1 
rendűek 66—74 k., harrf 
nyabb hízott és parasztüj 
48—58 k., bikák és tebl 
k., mind 100 kilogramnj 
adó nélkül.

Felelős szerkesztő:
Túl aj dl

„Egyetértés“ Blrliptíscoj
Igazgató :

Napirend |
Naptár : Kedd. julius 

Prot.: lúd it — G|
- Zcídó: Ab H. -I 
reggel, nyugszik : 7 < 
kél: délután 6 óra 
óra 14 perczL r.

A földmiveléisi minin 
Nemzeti mnzecm hi.-|

1 óráig. Többi tárai 
ilij mellett

A Nemzeti Szalon •:
50 fillér.

Országos képtár lárvl 
Iparművészeti maitól

állandó basára az 316j 
nanonkint '■*— l-;g.

Technológiai iparmnel
0. szám) nyitva <1.

Mezőgazdasági mnzenl 
A földtani-intézet mq

dij 1 korán a.
Közlekedési mnzecm I 
Az akadémia GoetheI 
Mnzeumi könyvtár zsT 
Akadémiai könyvtár | 
Egyetemi könyvtár 
Egyetemi ftivéezke-1 j 

es d. u "2—6 órai2 
Allatkert nyitva “ge^r 
A m kir. központi

könyvtára es t»rkep-gy
Országos levéltár Lic|

Tfiinden •'■-:utvr,u.‘:- ! 
ház-uteza, belugynii

Magyar kir kereskea
kedelmi szakhmyvt'ir 
32. szám. Hivataloséi 
kidllitása é<- a keremh 
háziipari kiálUtas (rr| 
Kát is eszközül) ;
9—12-ig és ", u. : 
ségek kuzpont i úzletvei 
vt-nytársa-úg) V . » "

IDEGEN
Erzsébet királyné s|

I N K -
“z I. Buda:-»-'..
'1 anik .1. H é -- Neun

M Bazzr.ii.
Sz
(i. Pák-. - Péchy K.

A budap«

Időjárás

A bu«tapesti áru-

fcáCí-at-z-'rh atm

Boss — 50 kg.-kicí

Árpa _ 60 kg -fc-ot

Kolos •

Zab____ 50 kg -k r

Tengeri 60 kg.-kint 

Bepcze 60 kg.-kint i

fi Leszámoló I

Bura kíf - á .nt rrsjs 
Rozs 6V_kg.-k:nt cajd 

Tecgort 50 k>* -kint mJ 

7. ab 60 L,- -k o

Kap.-Repcze _

IV. Hajózastl

PanCMOva
í Újvidék - .

I
\
í

D.-Fuldwar

Tleza 1 7SÍI4 ~

t Titel____
Száva! Mitrovic« _

B*f« { Temesvár —
N.-Becsk. —

A fuvardíj 100 knugran
adóval e: a bizt< n

Győrbe fuvadijtétci *

Ksirst- Ért
láb

I I
e) I

ársnyj. 100.60J
ivó ar. írt

AranyjaraűÁ.j
10,000 ar. í

Aranyjaradék. I 

k erenaérték0 I

1876. kel. vas. I 
1689. allamv. |

AJlamk. vasa.| 
1870. nyel 
1870.
Magyar regal

nrst-eziavol 
agyar fuldtel



pOhK.

ludósitójának táv- 
Ír,.» értékek ala- 

:,nv ag jól tartót- 
Írogattak. Konó- 
laoezn indokpá! 

u-zt önzés hiánya- 
ik Vasutak csen- 

lutreszvények szi- 
li'.oiasi kamatláb

^p;ri rád* «. 99.40, 
ügyi vasat 

cszíruk-magyar
;ut —, becsi 

fel Kölcsön 103 40, 
femmandit 171.50, 
fcO gelsenkircheni 
lüátjaradék 99.—, 
fc, osztrák hitel- 
|aroíy La-os-vasu! 

U] orosz kölcsön 
jaraÖPK 97.25, 

i 14S.50, Har-

Iztrák hitelr^szvény 
lagyar állaravasul

L) Osztrák hitel- 
jD.seon to -Gom rn an- 

—, Harper.i
Iran yjáradék —.—,
laL'V'.r allamvasut 
|rmb 128 —. gei- 
lasz járadék 97.25, 

stjáradék —.—.

I Osztrák hitelrész­

re . ezüstjáradék 
deli vasút 21 50, 

ptr ik hitelrészvény 
bC.r/.v clasz jára­
ta; ‘Tádék 100.—.

tudósítójának táv 
fv'inic Osztrák- 

osztrák arany- 
3%-os 

, 3*/a°/í*“oa 

eszvények, —.—, 
.ny járadék 100.90, 
: irac'ék 96.60,
;■/' r./K földhitelint. 
II —. Tartott, 
igol consol 93.
•os an/oi consoiok 
gyszázalékos ma- 
í 63 *7?. leszámi- 
—. —. déit vasút 
/ : ékos osztrák 

1 109 5.

edek,

yapot : New- 
•. gyapot júliusra 

p2 (7.30), gyapot 
k — Petroleum: 
íj. ; t role un Stand 

petroleum Rafined 
tilt Balances at Oil 

steam! 8.90 (8.85) 
— Tengeri irány 
k— teneeri

ri októberre 575/s 

. Pirn: őszi búza
bsr, 74*. (76V*), 

jz. októberre 733/4 

77.—). Gabona 
f. — Kávé fai6 
I Í.S5),
ízt Spring XVhea- 

- On 27.87

Búza. irányzata: 
búza szeptemberre 

Lta : gy.-i.v-- Ten- 

L Zur júliusra 
E.7). — Szalonna. 

fees jüö sra 14.05

Ausaigban azonnal 
22.Tu k., fmomi-

LTor júliusra 9.35, 
íir>. oKtó.'ierre 8 67,
Í9:«2 évi januárra

[.90, áprilisra 8.95,

ior. 50. szeptemberre 
t. —, s ptemberre 
—. nyu.oct; tengeii 

(, 5U. bágyadt; olaj

B 17. * á, - irga búza
I zár.- r, lyben 14.80,
1 $ 20.

22 20, autrusztusra 
re;ni'-.-rí »•; tu-gy hóra 
! 15 75, augusztusra 
te- r: i oégv hóra 
s •< ,v" hóra 27.7;>, 

28 60, novemh°rtói 
a folyó hóra 63.—, 
a '.3.—, négy első 
•d zl.—.augusztusra 
Lg,- í hóra 28.75,

I , _ U S 7. -
r loivo rióra 26.2.»,

! 25 50, négy
j. .• • • ezukor föl jé 
Bjarus : felhői.

ÍTÁSOK.
tál. (Magánjáén- 

il. l! : forgalo oonl 
,,n csökkent. 01- 

, konvhannnü. Idei 
■ti 8 cid 20 fillér, 

na silója 50 iidér, 
I, szülő 120 fillér, 
ntalup 140 fillér, 

i literje 
|i ' ■ r. : raja 12 

, 1?U fillér, édes 
Idrendü iadaáruj 48

Irái ár.

fjj’/etérté$ távirata )
magyar, 406 gah

vágómarhát:
1630 legelőit és 1155 
h.titettel arra, hogy 
lagómarhát hajtottak

fel, mint a mull héten, magasabb árakat követeltek, de 
a vevők nem reagáltak s csak egyes esetekben fizettek 
elsőrendű áruért 1 koronával, középszerű ökrökért pedig 
1—2 koronával többet 100 kilogrammonkint. — Jegyez­
nek : elsőrendű magyar hízott ökrök 66—72 k., kivé­
telesen 74 k., másodrendüek 59—65 k., harmad­
rendű»!; 52—58 k„ elsőrendű galicziai hízott ökrök 
72—76 k., kivételesen 78—79 k., másodrendüek 66— 
71 k., harmadrendüek 60—68 k., német elsőrendű
hízott ökrök 76—78 k., kivételesen 79—80 k., másod­
rendűét 66—74 k., harmad rendűek 60—65 k., silá­
nyabb hizott és parasztökrük 50—58 k., legelői ökrök 
48—58 k., bikák és tehenek 44—64 k., kivételesen 66 
k., mind 100 kilogrammonkint, élősúlyban, fogyasztási 
adó nélkül.

Felelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Hyomda-Résiv.-társastt.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901 Julius 30.
Naptár: Kedd, Julius 30. — Rom. kath.: Judit vt — 

Prot.: Judit — Görög-orosz: (Julius 17.) Marina. 
— Zeidó: Ab 14. — Nap kél: 4 óra 20 perczkor 
reggel, nyugszik : 7 óra 19 perczkor este. — Hold 
kél : délután C óra 24 perczkor, nyugszik: reggel 3 
óra 14 perczkor.

A földmiveléái miniszter fogad délután 5 órakor. 
Nemzeti muzecm: Régiségtár délelőtt 9 órától d. u.

3 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona belépő­
díj mellett.

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépő dij
5U f.llér.

Országos képtár zárva.
1 par mtt veszeti mneeam és aZ iparmüvésieti társulat 

lián dó baxárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével
naDonkint 9—1-ig.

Technológiai iparmnzenm kiállítása (VIII. József-kOrut 
0. szám) nyitva <1. c. 9 órától l-ur.

Mezőgazdasági mnzenm délelőtt 9—1-ig.
A földtani-intézet mnzeuma d. e. 10—1 óráig. Belépő­

díj 1 korona.
Közlekedési mnzenm zárva.
Az akadémia Goethe-szobája zárva.
Muzenmi könyvtár zárva.
Akadémiai könyvtár zárva.
Egyetemi könyvtár zárva.
Egyetemi ftivónzke-1 (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig

es d. u. 2—6 óraiz
Allatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr 
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es térkép-gyüjteinenye nyitva 10—1-ig . 
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható

minden csütörtökön d. e. 11 — 1 óra között, vár, ország­
ra iz-uteza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi mnzenm. Igazgatóság, keres­
kedelmi szakkönyvtár és keleti miniatűr V., váczi-kórut 

szám. Hivatalos órák 9—2-isr. A hazai termeket: állandó 
kiállítása és a kereskedelemtorteneti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az úzletvezetösé«; árusitáso- 
r.it is eszközöl) a városligeti i^arcsamokban Nyitva: 
«--12-ig és 1. u. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt­

ségek központi uzletvezetösege (magyar kereskedelmi rész- 
vrnytársaság) V„ váczi-kőrat 32.

Hungária szálloda. Főhg. Bibeser S. Párig. — Gróf 
Rudinszky C. Varsó. — Gróf Cordier H. Paris. — Báró 
Heydelrandt E. Berlin. — Dr. Bloch H., Weinberger E., 
Buntzel H., Heuhut F., Weisz J., Latinat M., Stem S., 
Czerny J.. Tranfurter C., Asevnas E., Roth M., Stem A., 
Fivchí S., Schnitzer T. Bécs. — Krausz H., Peicotto P. Páris. 
Gerlach M. Muschmozelnitz. — Schulz 0. Boroszló. — Dr. 
Erlich Szt.-Pétervár. — Dr. Westfal Berlin. — Glanzmann 
F. Trieszt. — Rubnisbun M. Chicago. — Lüschorff E. Páris. 
Elliadi E. Szmima. — Mafschose B. Henna. — Weiner M. 
Szeged. — Huvara M. Beriad. — Christian A. Panesova. 
Sárkány M. Cselnek. — Spitzer B. Baja. — Voigts J. Szt.- 
Pétervár. — Rochet J. Páris. — Hirlsch M. Konctantinály. 
Chonczy A., Sedny S. Cairo. — Taussig J. M.-Szalka. 
Reichl E. München. — Szedlacsek S. Csákóvá. — Stifter J. 
Bozen. — Srnezyeni A. Moszkva. — Dr. Vadász J. K.-Várda. 
Aczél J. Temesvár. — Aczél J. Kemencze. — Peiram J. 
Bukare=t. — Lucardo Pola. — Brück W. Temesvár. — Horn 
P. Szoboszló. — Ormódy B. Szeged. — Sard B. Fiume. 
Reichmann A. Debreczen. — Sternthal S. A -puszta. Dolrescu 
N. Bukarest. Tarlow J. Boston. — Schöpper H. Haag. 
Danras M. Budapest. — Badell C. Bukarest. — Rubinstein 
T Szt -Lonis.

Nádor szálloda. Raschel A , Gregus E Ratnik. Weiner 
K. Becs. — Krausz S. Prága. — HeufTel R. Berlin. — Szén te 
J. Szatmár. — Ealpo E. Nyíregyháza. — Molnár F. Kapuvár. 
Jeney A. Eger. — Latky S. Mezőtúr. — Rosner S. Szeged. 
Seliők M. Nagy-Kaniz-a. — Weiss F. Högyész. — VTarga P. 
Győr — Tuíner F. fírácz. — Schimmel F. Wagram. 
Szalontai P. Kecskemét.

Pannónia szálloda. Qáspárdi R. Eger. — Demeter Gy. 
Köröshegy. — Sittenman A. Marktbreit. — Strüsch H. Hil­
desheim. Mayer J.-né Szegszárd. — Bartha I. Jászberény. 
Dr. Jósa Gy. Kalocsa. — Müller A. Lőcse. — Kandel Zs. 
N.-Kikinda. — Hegedűs K. Felső-Baka. — Bettii L. Bécs. 
Ainbruscli V. Várkony. — Gillyon S. f’.szék. — Dr. Olt P. 
Eger. — Szécsy G. S.-Patak. — Ivánka 1. Palast. — Kocha- 
novszky Gy. Vágujhely. — Konkoly S. Panesova. — Man­
heim S. Ada. — Dr. Glück Gy. Debreczen. — Mészáros M. 
Temesvár. — Liisztig M. Debreczen. Biccotti U. Fiume. 
Huszár I. Sárbogárd. — Kukányi F. Bátorkesz. — Schwarz 
J. Arad. — Kollár P. Esztergom.

Metropole szálloda: Chimalos7.il P. Pétervár. Meyer 
H. Konstantinápoly. — Fornier A. Paris. — Anton A. Buka­
rest. — Mohr P. Hamburg. — Paplarscu K. K.-Bér. Voigt 
F., Bothe F. Bécs. Kentei L. Pécs. — Lendler K. Dombó­
vár. — Dr. Bakonyi S. Debreczen. — Papp F. Z.-Egerszeg. 
Palcnczur M. Késmárk. - Schwanz J. Fiume. — Tiszay 
I) -né Pécs. — Ferdinand K. Páris. — Takács F. Besztercze- 
bánya. i— Eördög D. Nyíregyháza. — Viinmer K. Kétey. 
Hendl Á. 1,.-Falva. — Lube Nyíregyháza. — Wilhelm H. 
S.-.x.-l'jbelv. Kramer F... Berger K, Schreinburger A. Becs. 
Körmendy" F. Boglár. — Szigely N. Budapest. Nazoy V. 
Arad. Bauman K. Pozsony. — Szilágyi L. M.-Vásárliely. 
Rotenberg L. Szt.-Márton. — Galambos S. 0.-Becse. Gasch 
J. Eperjes. - Klein ti. Budapest. - Komjáty J. Debreczen. 
Fried A. B.-Bánya. — Hacker S. Győr. — Rosenfeld S. 
P.-Ladánv. - Hirschler L. N.-Várad. — Lövy H Bécs.

KISFALUDY SZÍNHÁZ

Budapeat, 1901 július 30*án.

Eszter.

Kezdete 7'/, órakor.

VÁROSLIGETI SZIEÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1901 julius 30-án. 
Svihákok. 

Kezdete 7‘/i órakor.

Színházi Játékrendek.
A fővárosi nyári színházműsora: Szerdán Budapest 

szépe. Csütörtökön Daniseffek. Pénteken Budapest szépe. 
Szombaton Cyrano de Bergerac. Vasárnap d. u. Trilby, este 
3 Káz.mér.

William Caspar bur csapatja 
az állatkertben. 

Egész Budapest,

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

IDEGENEK NÉVSORA
Erzsébet királyné szálloda és pension Dr Seehorsch 

1 N-K1 inda. Magyar M. Somogy. Wolmuch -I Bécs.
Budapest. — Gencsy E. neje Szabolcs.

Neuman K A.-tialla. Förstei J. Becs. 
Pazar«]zik. — Prbán A.-n»- N.-Várad. - Conev 

— Neuman M A.-Galia. -- Dömöt-ör i.-né 
Dr. Kolos J.-né Szt.-Gothárd. - Farka«

'Difiik J. Hé

M. Bazgrád. 
n bath elv

G. Pák-. - Péchy K. N -Kan:z«a. -- Everárd J. Bécs.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a ezinbáz 

zárva van.

népszínház.
Szeptember 1 ig a színház 

zárva van.

vígszínház,
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

M. KIR. OPERAHAZ.
Szepteruber 14-ig az Opera 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest 1901 julius 30 áo.

Fedóra.
Kezdete 7 órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van

m
örvendsz

WULFF E. czirkusza
az állatkertben.

Ma, kedden, julius 30-án este fél 8 órakor

nagy rendkívüli előadás.
Még csak rövid ideig láthatók

Tlae Mavtley Wemders
a tünernényszeru hordó-ugrók,

MS is® «Siristisie
idomított kutyáival é«i majmaival.

Továbbá az idei saison eseménye:

Az elrabolt menyasszony
a jelenkor legnagyobb ezirkuszi látványossága káprázatos 
kiállítással. Kiemelendő jelenetei: A bnvár ló óriás 
ngrása lovasával együtt a S méter magas lebegő hídról az 
5 méter mélységű viz-medenezébe. továbbá a megvadult 
négyes fogat lerohanása a 40 láb maps, meredek hegy­

oldalon.

U

Atlemáeek
1=

Akna-Sziatias — í4ű
Szalmái — —
Eger — — — C2S
öocváz — - F.4‘G
£ es mark — ~

elrggadratott
bámulja 
csudálja
tapsolja

a nagyszerű bemutatásokon, ame­
lyek naponta délután fi és esti 8 
órakor az állatkerti óriás színkör­
ben történnek :
a transzváli és bur-szabadiillam- 
beli hősök bútor és vakmerő ma­
gatartásán :
a szép miss Lillian Renier, dél- 
afrikai mesterlövö leány feltétlenül 
biztos lövéseitől:
a délalrikaik vakmerő lovaglás! 
művészeiét;
a zuluk és svázik meglepően re­
alisztikus hadi mutat , ány üt; 
a hős Umbandini liu1. a ki meg- 
szabadilja atyját a vad Matabelek 
kezei közül.

A hatvan megkapó jelenetből álló 
műsorról egész Budapesten csak egy 
vélemény nralkodik, még pedig az, 
hogy William Caspar vad délairikai 

csoportja

tiineméiiysEeriic
Helyárak: Páholy 4 ‘zemélyr-' 16 knron.i. számoz<»tt , irt 

szék 3 kor. 1. tribün k--r. II tribün 1 kor. óU fillér, 
í lölif.ly 1 kor. Állóhely 60 íill- r. Jegyzet : minden jegy egy­
úttal feljogosít az állatkort rnűgíekintéscre. Vúroii jegyek 
50 fillérjével minden dohán}ldélien kaphatók. 41875
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DIÄlä-ElEf

nagy kerti vendéglő,
Vili., Nap-utcza 13. sz.

SlapoBita hangverseny-
Chambres saparées. 41fi34

A József-köruti villamos megállóhely közelében.

Vízállás, 1901 jnlius 29-én.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. jnlius 29.

umo anoiyaii

uh fcur.-kin

A szélirányok

4 egészen
K zivatar.

A depré-zakra 
vissza. X keleli maximu 
Fekete-tengerig húzódó 
Európa íc!' tt, kiszoril

Az idő, =Z"7v;.iiyos helyi zivataroktól 
szerte — és igy b-izinkban is a nap 
ben derült, általánosan szavaz hs meleg .v... .. ..v.......
KuZ“p-<)roszország kivéíeiével mindenütt emelkedett. Prc n-.- 
a követkéz.'") .4 '"'vára : Dél" 
lelhőtlrn és legfeljebb csal

1 Sknndináv-félszi felre húzódott 
; n agva pedig I-mnor=zégtól a 
"ív alakjában terjeszkedik kele*i 

■ it, k 1 szűri ív <i i balkáni depressziót Afrika felé. 
maximum nyugatról nyomul Anglia fölé.

' 11 eltekintve Európn- 
legnagyobb része- 

volt. A hőmérsékb 
emelkedett.

l-varamiássál meleg, töbimyir»- 
elvetvi* zivataros iuu várható.

. f*ly a a

A) Árutőzsde.

I. Gabon an emttek — Arak koronaértékben.

«ti áru- és értéktőzsde szokásai szerint lesznenzben 50 klar.-kint. — A minőséin
Kilogrammonkint.

zerr> aim

7.65 ;

— 7.65 t

-I- 7."eá j

7 35 7Í45 7-4S I
7.6C 7 7- 7.-.C 1M

e
! (

t* l' 
1 
’

7.7S 
7Í7S j 

~7.?S

7" - • I

77 79

7.75 ! 
7*7Í 1 

7.71 j
1.-5
7.8^ I

7.8 • 

7.V‘ 
7.8"- 

7.6Í

7.7
7*80

7.7C

7Z0

7.9 C 

/ 9C 
7*8 
z,-ö

7.80
7 -9C j 

/ 75 

7.70

8-1 7.SC

8.y: e-
75 i 7.9 ■ 

7Í80
7.85

8 01 1 8 01 1
! 8Í10 8Í10 '

8 — 8*.- i
I -i- |
! I !
b) Határidőre

Határidő koron*

50 kg.-kint

Árpa _ 60 kg.-klót

Zab_ .

50 kg.-kint 

50 kg.-kint

Tengeri 50 kg.-kint

Ehörendü---------- — —------- — —
Középmiofleegfl--------------------- y^_—
Takarmány, «slsArf-ndtl — — — — —

e roasodrendd---------- — —-
Sfirföreire tiszavidéki — — —------—

e felifimagyarortiagi------ —
_ dunántúli ---------------------

Elsőrendű-------------------------------— —
K' zepminCeegU — —.— -—■ — _—„—
Belföldi------- --------- ---------— — — —
Roman v. bolgár------------—---------
Cmquantin —--------------------- —---------

Repoze 60 kg.-kint
káposzta— — -

TI Leeiámoló árfolyamok

Árfolyam I

kor.-tói kor.-ig

6 70 6.90
e.ec 6.8C
6.10 6.40
e - 6.15

4.8C 5.-
ti. T’ 6 95
6.SG 6.75
5.2- 5 302
5.2C S.3C
6.1C 6.2C
S"2C 5.30

, 12.9C 13.30
! —

i,i. a o 1

Magyar boia — 1901 április-.------------
50 kg.-kint __ - "któber —. — —

Bodapeet fBvAroe 1890. évi kClceCne. adómentes 
Budapest székw-fBvaro* kGleaóne adomeales — 
Temw-bégavőlgyi vitazab. tire, kölcsön.* _ .-

III. Zá1o{»l*volek óo köloeönhötv. 
a) BnCapoet! IntAsoteh LilbeoeátásaL

Belvároei takarekpénstdr r.-t------------------ ---------
Egyesült upoeti Rearofli tatarékpenstar frtbao

Ecn*«. t-gla- és rzcn.entgyar r.-t, eliöhbs. k. 
Ganz Ot tarea vaaóut. a gépgyár r.-t. kölca. köt. 
k’inbirtokoeuk országos fClutiitelint. — —frtb m

e e .SO'^évra____
% , 50' , övre frrban

' M. agr.* es láradékbackr.-t. azölöktitv.-----------
, . . . . járadékjegy viaezafii. lO/1/,

I , 7.alogi»-x ki.riinaertekhen —
, 1 >f. ált. lAszénb. r t -’s. ... 41 .-. U"| 1:1. kmt 
_ Magyar fBldhitelint. o e.-------------------- frtbHii

1 * * keroncertókhen 50 evre —
% koronaúrtékbon fiü evre _

•zabáiy. éd talajjav. frthau 
] Magyar helyiérd. taeutak kötv. 60'/, övre „

. ,60 évre_ _ —
; * ’ . • 60 evro 106°/,—
* Magyal ieleé!°íbitelbank--------------------frtoan

.50 évre..................... ............

' * . t Óévre---------------------------
^ e . kCze. kötv. 60 evre frthzn

" e köze. kttv. 60 evre frtt'.in
, e kín. k. 60 é.. vf. 110 frL
e e k. k. 60 e. luofrk. c= 96 k.
e e urer.-*Ctv------------- ---------
e , . oeztr. felOlb. —
„ , nyer.-kötv_______________

Magyar ereUgoe kCep. takarékpéoxt tue. frtbm

50 kg.-kint

50 kg.-kint

50 kg.-kint

Zeb_________
50 kg.-kint

8 V.

1801 április---------------- 8 46
1900 október — — — 6.79

l?Öl április---------------- -y- —
1901 augusztus_______ i í>.28

; ^-pt . I

Kap.-reposa _
50 kg.-kint

1900 Oktober ------------
1901 apriiie------------

I 1900 augusztus — — j 13.46 : 13.^5

á'/.'/e

50 e.-------

11 talaiékjT. kÖ7p.*jeIzáIogb. 1. 2. 3. <>. 7, b. kib.
, . .4., kib.-------

e „ . kvzs k-.tv._— j

Országos központi hitelszövetkezet kötv. .........
Osztrák.magyar bane 40*/,évre------------írtban ;

Peeti hazai elsfl Ueartkp. köze. kötv. 5<i evre !

. . . e eáJogl. .öO évre____

Pwti m. keruek. bank —_____________írtban

91.6
97.25 96.25
97.25. 98.25
52.25 93.23 
99.- «00

178 - «19 - 
t19.2l 120.25 
•.03.50 iGí.oO
97.25 38.25
97.25 98.2 v

Magyar )elz:.!ogbitelkank 
Magyas jelzutogtiztelbauk
Magyar lereskedelmi r. t.------- — .
Magyar leszámítoló es pénzváltó bánt.

Magyar takarekr-. kozp. leizálogbankja.
Oeztrá. hlUlinte.xt___________ ___ .
1 -dztfák hí telin tér^t . . — ... .min
Utrb-k-magyar br.nt---------------- ----

......... muhi- k • Z40 442. — * 444.- 
438 — 444. -

4?7]- j 429!— 
32 .- 93d -

623': 624— 
- 1650 —

Pesti laagyr.r kervekedelmi bank 
ümonhank____

_ IOUO 2425.— 2435.—

VI. TaknréhpánetxPnk re**vényei.
12.— Belvur. sl takarókpenztar______________ _ -00
14.— Budapn-t ül. kerületi lakareknanztar ._ - 100 
ív.— ku i■ ‘-erzaebatvárosi takarokmtoztar 200 K. 
*-'4.— Budape ti lak. pénzt. orsz.zalogk. r. t. 400 K.

KM.— Egyesült budapesti fővárosi fakarekp___ 40*1
: • .— Magyar allalancs takartiknenztár .- _ ó1»® K. 
hu.— Magyar orazagrn központi tattarekpenzt. — 'O0 

v ,0 — Pekti Laza. első takarékpea-tar ____ — 20UJ

20C.- 204. — 
20a.- 2G5. — 
177.- 18t.
4CZ.- 4 CZ.

56 M- -'7S‘. 
1360 - 139C.
ie:sc— 16160—

Ilid. termtnye a.

Búza 50 kg.-kint május------------ —

Roll 50 kg.-kint május------------ —

Tengeri 50 kg.-kint május------- 5 26

’ab 50 kg.-kint május — — — —

A rn a ____________________ —

Kúp.-Repoze-----------------— — --------.

IV. Hajózási fuvardíj.

Ingyen hordd 
50 kg.-kint

80 kg.-kint

Dlesnóselr

HsBlonos —

Száva

Honná* tiller

Panesova — ------------ 46—48
j Újvidék — — —-------

Bezdan — — — — —
Kalocsa —-----------------

j D.-Földvár-----------------

Zenta — -----------------
Titel_________________
Mitrovica--------------------- 56-60

Temesvár---------------------- 64-66
N.-Becsk. --------------------- 41-4«,

■ L
Zsákkal együtt 

góngysuiy fisztaauly

Minőség
600 graramonkint

50 kg.-kint

Szilva — —

Ingyen hordo 
60 kg.-kint SSllVBlS —

SO kg.-kint

fcLzs. k. vissz, 
köze. k. viaez.

n00,e frth 
I05u/e —

bodaoeeti— - — — — — — -

magyar la legenszaritott vidéki------------
városi légenszantott, 4 daratios-----------

. e 1 ------------
füstölt-------------------------------------------------

boszniai, 1900 évi, osanee-minöség
.100 darabos — .

osanee-mmőseg— . 
100 daraboe _ .

szlavóniai 1900 — — — — — — — — 
«isi Disi 1900----------- —------------------ —

_ 6 •/,

4C •' 
42.50

I 20 -
1 18 25

lueztrna magyar. 1*00-------—---------1
lobere aproszemu 1900 ------------— —

eozeowerd iboo---------------------
. nagysxemd 1900 -------—---------

B) Értéktősade.

láb
ÉrtéfcpAP 1 r • r

,r. frt nevert. drbok, adóm.

I. Államadósság, 
a) «agyér ailamadóaaáp.

Aranyj. 100.500.1000 ar.
ArZjí.dí.lO.’oö «,.7,tí6.é,.:dböb5 .dóm. 

Aruiyjíridjk,7 adorn.Qtei, 100 ar. frt = t. 

Koron.drtíkO lar.dlt, adómenta.— — — — —

• • julius v.
1876. kel. vas. állatok, sr. frtb. 1°0 ar.>t=*«W k- 
1899. állarov. aranyt., adom. 100 ar. ftrt — 240 k. 
1889. évi atlamvasuu ezU,,tkolc^|,r;t”1^840 k. 
Ailamk. vask.czelj. ar. ^cra.. 10f.sterl^-sw t. 
,S70. n,.r«m»>K.. f^drMOOM-««b.

M.ty.r regale-kórt. köt««,, .domrot* - - 
; l.^Í"fcíZ.rá.nt«'tóm wKf. .dömente.

Uiolso arfoivam

118.25 ut.es

a

118.35 118.85
83.25 83.75
92.80 93.2C
82 8C 92.30
92.8C 92.90

r.8.5C 119.oL
120.25 •21.*:
too. — 101.-
83.65 84.65

173. - 175.-
173 - 175.-
ICC.- 1QC.7Í
99.- 100.-
92.25 93-25

94..SC

; Utolsó arfoivam
! "pénz I áru

4'/«e/s
*•/»•/•
*Wlo
«'/h6/# 
4 "/. 
« */e
2s/iee/e
4 e/s 
4 '/.

Tiszai és szegedi nyeremk. adóm..100 frt *= 200 k. 
Borvát-azlavon jetz. földv. kötv. adólev. " /e —

b) Oestraa allamaddaeSg.
Egyesített jarsdék papírban február—augusztus 

e e e május—novemner—
Egyesített járadék ezüstben jaauar—julius-------

e e e apniis—október —
Aranyj.. adóm.,ar. írtban, 100 ar. frt = 840 k.
koronaertékO járadék------------------------ - — —
Allamsorsj. 1864. evb. 3f50frt. p. p. — 525 k— 

I860. . 600 . o. e. = 1000 k_
_ 1860. „ 100 „ . . = 800 k__

1864. . 100 „ . . = 200 k_
J864. , 60 „ „ . = 100 k_

D Más kttlosSaftk.
Bolgár államv. saJogkölcson 100 ar. frt = 840 A 
Boanyák-haresagovinai orsz. kölcsön 1896. evbfll 
Botmvák-berczegov. ores, vaauti köles. 1808. évről

143.6C

98.SS 
98.95 
98.8C 
98.80 

118.— 
95.75 

184. 
1*5.— 
170.-
2C7.6Ci
2C7.5C

145.5C

99.45
93.45 
99.30 
99.3C

118.5C 
96.25 

186. ' 
141. 
172.- 
209.óC 
209.5C

95.-
86.-
95.26

4'/,'/.

fc) vidéki ée aeireidi Int. aibeeaAUuiat
Albina takarók es hitelintézet_____________
Aradi polgan takarékp. 40 evre__________

. . . 40 é. vutszafiz. 110 0

A rád megy ei takarékpénztár—---------------------
Boanyak-berczeg. szabad, érsz bank 20 ••vie ^

Dohreezeni eleö takarókpénrtar---------------- ----
Erdélyr. m. jelzalogbifelb. 40 evre _ — _

» . .40 evrt> v,wzaflz. ■*
tior-st-ezlavon országos jelzálogbank_______ __

, „ , . köze. kötv.
Nagyi b alt. takp. 31'., e.. vissz, no"", _ 2

. . . 40 evre, vissz. 106 '„ _

. . . 40 evre. 111. kib.____
, . . 36 evre. IV. kib.____ k

Nagyvsebem fbldhitoliuU-zet_______ ________0

. . VI. k,b.________
Osztrák földbltfllintézet nyer.-kőtv. _____
Temesvár eleö takarékpénztár-----------  —

IV EleSklidspl kStvenyek.
Adna m. kir. tengerhajózási részvényt.    —.
Budapesti közúti vaspalya-tán koronáért. — —
Budapest villamos városi vasút r.-t___________
Budapeet-pecei vaaut--------------------------------------
Deli vasút____ _________100 marka = 118 k.

_ . ív00. évi kib. ICO frankonkint..........
Első te. kir. az. B. dunagözhajózaai társ.____
Kasea-oderbergi vavut 1889, — ---------------------

. „ 1889. 100 m. = 119 k.
„ . 1891. -------------------
. . 1891. 100 ra = 118 k.
, . lo'jzt. von.) 1889 ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t._______
Magyar-g*«»országi vasútJ. kib. —____ ___ —

* , ezüst—_______ ______
Magyar ny. v. (székeaf.-győr gram vonal)____

. . . 1874. kib.------------------------------
Magyar v. eis. k. beruh, ezélra. 100 rn. =118 k. 
Osztrák-magyar állam vasat 1888. I00m.= ll8k.

» .1. kib. 1886 100 fr.=96k
Torontáli helyi érdekű vasutak __ __ __ _ _

fOO. — 100.50

io2.ro 
97.-; 
99.5C 
98.5C 
98.75; 
93.50 

102.- 
102.- 
101.75 
93.25 

102.- 
106.- 
106.- 
98 2C 

12á „C 
100.- 

»6.25

UsztaieZ
1900-ra V. Bukik r.ii.eny.L

Angol-osztrák bank —-------— — —- -
Budapesti bankegyesület---------------- -------
Első magyar iparnant----------------------------
Fiumei hitelbank — — ------------------ — -
Budapesti giro- es penztar-egylet — — -
Hazai bank-reszveny-tarsasag----------- —
hlerincM mag). alt. váltóüzlet reezvt. — —
Horvat kereskedelmi bank-------- — —
Horvat leizamitoló bank-----------------------
Horvat-szlavon országos jelzálogbank .
Magyar általános hitelbank------- -------------

, , julius ’•
Magyar ipar- es kereskedelmi bank — .

. „ . .jnlius v.

95. - 
vlá.25 
94.80 

115.25 
S5.bC 
98. - 

106.- 
1C6. — 
93. - 

10í.- 
105. - 
119.-

1C3.vO
98. -

100. -
99. dO 
99.75 
99.50

102.25
99.25

103.
107.
107.
99 25

127.5C
101.
97 25

99.- 
96.2 
96. - 
92.3C

112.SC

96.- 
116.25 
95.6C 

116.25 
96. SC 
98.5C 

10/-- 
107. - 
94.- 

106. - 
106.— 
|20.

í 275.— 385.-
544*.- 514.-

520r-.— 52 5C.-
196.-! 2C0. -
22 23f . -

' '.70.— 18G. -
1075 —

í
I1CC.-

I

200.- 2C2. —

9 -i.~ 9G5*. -
4' . - 418. -

, 2- ó. - 220. -
’ 86C.— EüC. —

405.- 415 —
31 / — 319.-

324.- 52C.-

1 203." 2ZZ. -
236.-- 228.-
r.-t.- 2 8.-
60.— 65. —

2ití.— 29C. —
585. -

30(7. - 21C. —
19o.— 2CC -
245 - 25C. —
2' f.. - 260 -

96.2S 97.25
Utilise ar (olyan
pénz i áru 
koronaerték

VJI. Blrtiesltó-táreaságok rénav.
Becsi biztosító tarsaiag_________________ 4U0
Becsi elet- es jaradek-biztovifó intézőt__ 100
Eb-Ő magyar alfalanoe biztosító tariaaag_ 30»
Fonciere. pesti biztosító intézet__________-Wl
Magyar jeg- ca viszontbiztosító r.-t. _ _ 2»
Nemz«*!: baleset-biztoeitor.-t. _ _ __ 200 E.
Fanoouia vuaontbiztoHito mtezet _ __ __ 60U

Vő. QEimalznak reee-’ényei.
Concordia-gőzmalum r.-i_________________ '00
... eliöbbnégt rMv. 800

E!sC budapesti •gőzmalom r.-t. _______600 a.
Erzaebet-gözma.om-tara.             4<»
Lujaa-gőzmalom r.-t. _ _ __ __ __ __ __
Pe:iti hengurmalom-tars.______________ _
Pet'.i molnárok es sütők gőzmalom r.-L —
Festi Viktóna-göimalum_ _ __ __ _ _

IX. Blányéit ée téglagyérofc réswv.
Budapeet-ezentlőrinczl tógiagyír __________ -0
Egyesült tégla- e*czeuientgyar r.t.__ _ _ 300
L-zjik m. egyesült köezeub. es lyarv._____

Felsőmagyaroniz. banya ee koh - tn. r.-t. _ -00
István téglagyár r.-t.____ ______ _
Kis-xibesi g.-amtbanya" r.-t. _ __ __ 200 K.
Kőbányái gőzt égi agyar r.-t.______________3»
Kötznnbanya ea téglagyár r.-t._ _ _ 20 K
l.eehner rakosi téglagyár r.-t._________  21XJ
Magyar asphalt r.-t.____ ___ _
Magyar alt. kőszenbanyar.t.________     20J
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv.
F éter hegyi téglaipar r.-t_______

X. Vaentüvek ée gépgyárak réesv
Első magyar gazdaaagi gépgyár r.-t.
„Danubius* m. hajó- ea gépgyár r.-t.. 
legxv-i- gepgy-.i nxi.u-sa-.ag
Ganz és tarsa vasöntöde és gépgyár 
Magyar belga femipargyar r.-t. elsőbbe.

Nadrági vasipar társulat_______ ___ .
„Nicholson'-gepgyar reszv.-Urs.   .
Himamurany-salgótsrjam vrurnfl r. t..

. . . iiilui

— Weitzer János gép-, waggongyar r.-L

XI. Könyvnyemdék résevezryal.

„Athenaeum* irodalmi es nyomó». r,.r. _ so-/ 32T. — 3".C. —
t ranklm-Mrsulat----------- -------------------- 3«» i ‘29.— 334.—
„Fallas* iroa&lmi es nyomdai r.-L—-------400 340.— 345 —
Festi könyvnyomda r.-L-------------------- — lóOO 2510.— 2550,—

XD. Különféle TÍlIslatofc MIIT.
Altalanos waggonkülcaunfcő-társulat — 400 K. 1005.— 1CÍ5.™
„Apollo* kőolajünomiio-gyarr.-L-------   200 K. —
BanUm-fele vegyi gyárát r.-t.---  500 K. . — .— —
Bibar-Szilagyi olajipar r.-t.— — — — 200 fcL 203.— 210.—
Brassói cellulose gyár r.-t.------------ —. 200 K. JCC. —
Budapesti általános viUamc-sagi r.-t— 200 K. 220.—
Rpesti 7-soinay-ieie oorrz.-iayenczegy.r.-t.2000 ív. 242C. - 
Első magyar betűöntődé r.-t. — — — — 21» 260. ~
Elaő magyar gyapjuroosó-ee bízom, r.-t— 400 C89. — 7CC.
Első magyar részvény serfikőde----------------SOO 222-^.—
Első magyar sertesbizlalo r.-í.------- — — <00 434.—
Első magyar szalloaa r.-t.----------- ---------- IfiO 435.—
Első pesti spoitium es eeoothszt gyár--- *.‘00 27í’. —
Fiumei nzshantoló- es ruskemenyit» gyár IOUO 2610.- 
Gschwindt-fele szeszgyár-------------------------^ 875.- 9C0.-

300 k- 100.- 11o.-
_ -00 563 - 56S -

. o too leo.'- 162.-

renew
_ too 220.- 225.-300 K. 143. -

____3011
___ SOO 28SC.- 29CC.—300 K.

35C- — 36C. —__ 4-JO300 K. 130.- 190 -__ 30C
k. Z««" 431 . — 433 -_ 100 150. - 155.-j. 300 K. 190.- 200.-400 hu tsc - 195.-

„Hungária* műtrágya ca kén-av-gyár _
Kábelgyár resiveny««.masag____ ___ __
Kflbenyai polgári ser/űző reszveny-tár.
Magyar ezutonpar r.-t. ... . — _ —
Magyar fém- en lam-jaí^u-gyarr.-L —

Magyar ruggyar.taaragyar r.-t.------------
Magyar vasúti forgalmi r.-L alőv.jog. n.
Magyar viliamoesaei r.-t----------------------

-............ .
Nagyszebeni vlllamosmü r.-t. _ _____
Npinzetkuzi villamossági társaság _ __
Nemzőik űzi wag^-ookőlesönző r.-t. _ _
Poppor l.-póf faI• ar r.-t......... ........ —
f'nr.rnoro resovenytársaság . ___ ______
Hr.yal nagysráiloda ré^zvenytársasa" _
Szegedi kmulerfondgya- r. t—____ __
Szi«z.-:i tárházáé r.-f. _... _____ _
Telefon-Hírmondó r.-t- ... ... ____
Törvbhirodaimi dohánysgyedárusigi r.-1

XIII Höelekadísi vá I. r
Adria m. kir. tenger: hajózási r.-t___
Aradi . < csanadi egyes. v. r.-t. törzs.- 
Haj:. -Ziuni or-Un h.-iy, érd. v. r. 
F.ar ;.3-p.vkraczi vasút elsőbbe, r- :zv. 
Budapesti közúti vaspálya társ._____

Hudepeeti ill'nio* vflroM vasút r.-t. _____
Budäpeit-f** tat-lőriiic’i b. é. 'vasut.!_ ^ 

Hpost-ujpes'.-r.tkorp. vili. köz. vasút r.-t.
Debrocz jc-bajdunanási vasút h. e. v. els„
Deli vaaut _ _ _ __ __ ...____ _

Flső es. Fir. szab. dunagőzh.r.o-Urs.
G' xiczvüigyi vasul r.-t. oisöbi'j. raazv.
kaata-cdyrbyrgi vasút___ ...________
Kaesa-iornai h.slyi erd. v.i»ut r.-t. els.
Magyar tolyan- es tengerbajozasi r.-L
Magyar-gaciorszagi vasút_____________
M.tgyar helyi i-rúekü vasutak r.-í__ ___
Magyar nyugeti vasút____ _________
Maram.'.rosi acvazut e!s. részvény ... —
Marar- iroai sóvusut törzsrészvényei —_ 200
Mar.vmerosi aóvzu;ut B. róazvényei______  200
Marosvaifcrh.-Bzaszreg. vasút els. .-eszv. .- vOO 
Orieute megy. tengeri hajczáai r.-t. . . JUöO L. 
Oeztrák-magyar ailamvasut_______ _ - --- !'V

Péas-barcsai vasút____ ________________ — 4Ü0
Srt.-Lörlmv-S/I.ifina-Nasiezi h. e. v. .-Is. r. 31>U 
Temesvar-V. ;lo--i h. érd. v. r.-t. éld. r. 200 k.

_ 400 200. - 210.-
_ 400 Sl'-C. — 54C -
800 í. 1BC 182.—

1^00 K. 1735.— 45.
_ ".‘00 260. — 1
... run 560.- 3Ö0.-
_ ••00 245. — 3-45. -
200 K. 45C- —
2(10 K. 232. — 234. -

1000 920.— 94r-. —
— '»'1 49C. - 495. -
400 S. s65.— 965.-

„200 —.—
1»0 K. 40.-
- íoo sec. - 6QC.--

• 220*- 282* -

IFV
„ '--00 412.— 416. -
„zoo —. -

„ »00 05. 406. -
rOO — - — - . -

.. 200 r> 3. - ZU -

Z 2C9 221. - . ~2*2. -
„ — 9-.- #/.-

»WL r.4.- r iif-2
r. 2* - - -

•<«, ' 89 ÓC 9..50
'bC.— r»5. -

£0ii x. ~ •-
4« Hl 3-«?.- -55.-

r. ,(.0 397-- 299. -
ZOtí K . ■ "

. „ l(ái' 413.- 421.-
;oa —.-

„ 400 423.- 475. -
„ ÍO'J 153.- 195. -

62-. 624.-
42?^^: 424.

200 
p. p. 8«

140.—
56.—

- 3 J*
•;*

6
3
S'Ve

- o',V/i

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy--------------------------- — -

„ „ osztr. felülbélyegzéssel   —.
„ „ nyeremeny-jegy _ — — — —

Bécsvároai nycremenysolcsun lh"4. évről —
Bucavaroüi sorsjegy —___  — — — — -- — (

„ , osztr. felülbélyegzettel— —
„Jo eziv* egyeeűleti »orejegy-------— — — —

„ „ „ osrtr. felülb.ílyeja.
Magyar jrlzulogiuí-lhank ny.-;- -;-v .

Megye ibrőe-kereezt eorejegy____ _________ —

Clasz főrös-kereg* eor?jd,?y_______ _______ -
„ „ „ „ csztr. felűnDdlyegz.

0-7triik f '-iliit-lntc-/,.: :iv-r,-.. . nx- .vv_ _ _
Osztrák voröe-kereszt sorsjäjqr— _____ _____ - —
Osztrák bitehntezeti sorsjegy __ __ _____—
Fái Ily rorAjcgy___________________  — — —
>/• vluai i,vei.-ko,.--. 1 íi.i - .-kint ... k.
Szerbiai nyer.-kfücs. 100 fr.-!. nt (<». felfllb).)1900

XV. Pémcsaek.
Arány. ee. ás tir. vert----- . — __ _

..................................kor.--------- -------------------
„ estim* vagy magyar á íriuv---------- - —

* 26 maria*... — —---------------- -------------
„ török aranyóra----------- ... — ___ ... —

Arcét biroc. vagy egyenert. bank). (100 markai
Fracczia bankjegy tmo frank)_-----------
Olasz bankjegy ilOO lírai — — — —
Fapirrubel darabor.kmt — — — — —
Bocan bankjegy 1100 len------- ------------- -
Szerb bankjegy (100 ezüst amar)----------- - _ _

X^L Váltók árfolyama fiáira).

15.H 16. 
16.45! .7.40

388* " 392*.-
15C. "1 1->'-
165.-60

Amsterdam _ __ _ _
Brüssel__________ _
Louooo_____________ _
Nemet oankpiaazok____
Ulaez bankp-aszak____

bvajezi bankpiacot _ 
SzentpGtervar 

100 hollandi frtérí
100 frankért — __ __

i U bterlmgort   —
100 márkáért------ - —
100 hráért_______ _
100 frankért —
100 „ _
100 rubelért 

P.50 9.5C
9.5C

4Y. n 21 rJ
21.50 23.50
73.2 24.2

' 24.90 25.9C
30Í - 3t. -
31 —

I 31. - • 32.-
ÍC. —

í 383. - 352.
155.— 164. —

i 83.- 85,- -
83 - £\-

11.35 11.40
' 11.2C 1.*,3'
I 19.C2 19.-C7

1 9.02 19 .C*
23.53 23.5cx

117.35 íi?Ií .
95. . ;• 9'.35
9C.30 91.10

2.52'« 2.53',

158.3C 1S3. 7C

i 239.65 240.C5
117. Yi
90. z: 91. :c

t 9'ö.í5 ! 35.3
95,15I 

i 25c. -jj

Zsesjiámoló írfelyemok jallus 27-órül.

*10 370.-1 272.-
$00 177.-' 179 - 

325.-300 320. — '
160 ISO.- 153.-

8000
$00 214.- 21C.-
$00 2ŰC.— lói.-

205.- 207.-
400. " 408.-

«00 63C.— 631.-
200
800 106.- 11C.-

■agyar All httsíbsnt — — — — —
Osztrák hitelintézet---------------------—
Magyar araayjaradék--------- — —
Magyar korouajaradék--------- — —
Magyar ip. es kérést, bank. — — —«
Magyar jelzalogbitelbank — —. — —
Magyar leszámítoló nanfc---- — —
Rima-Muvanyi vasmű r.-t.-------• —
Bpesti közúti vaspálya t.---------- • —
Deli vaaut-----------------------------------—
Osztr.- magyar allamvasut----------------
budapesti nankegye* illet----------------
Első magyar iparoanfc — — — — — 
Hazai bank r.-t----------------------

637.- Pesti m. terest, oaut___________— ,2430.—
629. Mag). jeg- o viszontbizt.— — — —
113 25 Magyar ezukoripar r. L — — — —

1 92.75 M. taKp. kózo. jelzalogb.-------— —
1 108.- 

443.-
Magyar asphalt r.-t------ — — —
Belvároei takarékpénztár r.-L — —
Ama m. Kir. lengernajóz. r.-t. „ „

435. - 1. magyar alt. biztosító taré—. _ __
£70 - Újlaki téglagyár r.-t. — —------------

Fiumei hitelbank, r.-t............— — — 150. -
Fntz.kim • -rsnb-.t ..................................
Danubius-Schoen. hajógyár — „ „
Schlick-féle vasöntöde r.-t.

1 --- Salgó-Tarjáni koszén ......... — — " -

Ganz-Me vasöntöde r.-t. ____— ZSCO«'"
Paimuin.i vi^/outlii/lo'if'i intézet — « -. ’
Kőszén banya és téglagyár r. t. — "
M. orsz. kozd. tanarek-p. _ —. —
kassa-'umo-li KOszeiiDa iv.i_____ ... I — "
Budapesti vili. városi vasút _ _ 282."
Magyar alt. r ureap-.-iztar_____— —. —
Buaapesti vnllaraossagi r.-t.__— —
Magv. kerámiái gyár r.-t__ _________
Felsőm, banya- **s kohómú ____—
Egyes. Bp. íbv. takarékp.________ __.
B',rvat->yiav in jelz.il..gu..................- —•
Pesti hazai első taKaretpénztv — —
Nicholson gépgyár r -t.

Kamatuzv airicsuui utaivau> aamatlaba (6 hó) — — ~- —-----
Az Osztrák-Magyar DazU KaraatUba valtoleszaantolasnal .-

ivadeKua es Dank.z*tug;cvcit- 
Has értékpapír JK elzalogis.u

iz-ilogu.-i’-asAnal— — — — —» — 4
iái... —.......... - - - —------_____ , '3%_



EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 30. 1901

Glen hirdetést rovatban minden exó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.

((is hirdetéseket
ilfogad át Egyetértés szamára 
a kömonti hivatal Papnöveldé­
nk ta 8. SZ. es a Következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
dokiaytözsdéje VI. kér., Teréi- 

' korot 54. szám.

Burger Vilmosne
d--hánytőzsdéje krzscbet-körut 

51. szám.

Nemeceek A. 
dotiÁnytflzs'iéie IV. Petffl-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Jóxsef-körut

50. 81.. <Baross-ntcza sarkán.)

Toldi Lajos
fcCnyvkerevbedéee Bade, fl., 

Fö-utcza 2. ins. 
’alaminl m.niien htcáetssl

Ezen hirdetési rovatban minden azé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
bérükből 4- fillérrel, s compact be- 
-ükből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bektildetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 708.

Eiaaas.

Kiadóhivataii üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
ü|yan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszbelyeg beküldetett.

leligé» hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6. sz.

37900
Háló-szoba,

ebédlő, szönyegdiván, előszoba- 
fal és különféle bútordarabok 
minden áron eladók, (ivar-u. 
2.. 1. emelet, a Király-utcza 
sarkun. ______02.53/ b

Ebédlő,
hálószoba, aranyozott consol, 
tükör és különféle bútorok el­
költözés miatt minden áron 
eladók Audrássy-ut 37. föld­
szint 10. sz. ________ 9253/a

Csillárok
légszesz és villámra, valamint 
légszesz és villamos berende­
zések előnyös fizetési feltételek 
mellett. Gyári árak. VII., 
Kazinczy-utcza 53._______41598

Bútor műhelyem
sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák, Íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is eladatnak. 
Budik J. asztalos. Budapest. 
VIT., Damjanich-'.!. 50. ti 143

Csemegesz ollót!
5 kilós postaKosarankint 7 ko­
ronáért; öszibaraezkot, leg 
szebb duránczai tájból 6 koro­
náért bérmentesen szállít: 
Mertz Nándor, Nagyvára­
don. 9251

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. 5 kilós bödönv, bér­
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi, 5 ki­
lós palavzk, bérmentve, után­
véttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gusztáv, juhturó- és boro­
vicska-termelő Szepes-Szozu- 
bat (Szepesmegye). 41715

Bútor.
Elköltözés miatt eladatnak há­
lószobák, ebédlök, előszobák, 
konyhaberendezés. darabon­
ként is az előkészítő áron. 
Reich Mór, Budapest, VII., 
Dohánv utcza 20. 41752

Nyaraló,
nyáron, leien 1 ikható, melyet 
családi háznak lehet használni, 
áll 7 szoba, 3 konyha, istálló, 
kocsiszín és nagy növényház, 
haláleset miatt eladó, vagy 
több évre bérbeadó azonnal. 
Czim a kiadóhivatalban, 9169

Balaton-Almádi
fürdőn nyaraló. 2 hűld föld­
del 2.800 forintért eladó. Czim 
a kiadóban. 9: 20

Vetek
Hordókat,

boros, vagy szeszes, 700 
literes, használt, de jó kar­
ban, nagy mennyiségben 
vesz, May Ferencz, Szege­
den. 9255

Négyezer
darabig bármely mennyiségben 
átveszek ut kilós postai szállí­
tásra alkalmas, használt vagy 
uj szöllö-kosarat. Ajánlatot 
Dani József Csongrád-Má- 
gocsra kérek (vasút Orosháza).

41»78

Alkalmazási tares.
Házikisasszonynak
vagy komoradnak ajánlkozik 
fiatal nő, ki mindenféle varrást 
is ért. Czim a kiadóban. 9252

Vizsgázott
gépész, gépszerelő és kazán­
fűtő kitűnő bizonyítványokkal 
ajánlkozik azonnali belépésre. 
Czim a kiadóban. 9242

Kellemes külsejű
35 éves özvegy asszony, ki 
nemcsak a háztartást tökélete­
sen érti, hanem ritka művelt­
séggel bir, kitünően zongorázik, 
beszél franeziául, németül, ház­
vezetőnői állást keres. Czim a 
kiadóban. 9215

Gépészi állást
keresek nagyobb gőzmalom^ 
ban, fürészgyáiban vagy ura­
dalomban. Képesítve vagyok 
mindenfajta gépié. Több na­
gyobb malmot önállólag épí­
tettem és kezeltem. Czimem a 
kiadóhivatalban. 9207

Vidéki
35 éves intelligens özvegy nő, 
ki a háztartás minden ágában 
jártas, idősebb úri, esetleg papi 
házhoz házvezetőnőnek ajánl­
kozik. Czim a kiadóhivatalban.

9168

Gazdasszonynak,
vagy kulcsúménak ajánlkozik 
vidékre is középkorú hivatal­
nok özvegye. Teleki-tér 7. sz. 
I. em. 12. 9245

Alkalmazási nyer.
Droguista seg d

kerestetik azonnali, vagy ké- 
sőtibi belépésre egy fővárosi 
gyógyáruüzletbe. Csakis oly 
keresztény urak ajánlkozzanak, 
a kik hosszabb ideig szándé­
koznak maradni, perfect detai- 
listák és irodai munkákhoz is 
értenek. Ajánlatok hizcmyitvány- 
masolatokkal es a kívánt fize­
tés megjelölésével „Komoly és 
megbízható 1901.“ jeligével 
kéretnek az „Uj Auróra“ -zer- 
keszlőségébe, Budapest. VII.. 
Ker.-pesi-ut 10. 41S7I

Oktatás.
Nevelőnőket,

oki. magyar tanítónőket zene 
és nyelvismerettel, franczia, né­
met, anuol nőket, bonneokat és 
óvónőket lelkiismeretesen ajánl 
és elhelyez: Szegheönó S. 
Lujza Budapest. VI. kerület 
Dessewffy-utcza 22. 41601

Azon szülők,
kik a jövő tanévben fiaikkal 
valamely algyirinasiumi osztályt 
magánoktatás utján végez­
tetni s a mellett a német 
nyelvet tökéletesen elsajátít­
tatni óhajtják, — forduljanak 
bizalommal hozzám. Schréter 
Karoly ev. lelkész, Szepes-Ola- 
sziban. 41S61

Lskss es oeriet.
Raktárnak

való magasan épült világos 
pinczehelyiség azonnal kiadó. 
Bővebbet Szabó József-utcza 
25. szám alatt. 11468

Helyiségváltoztatás!
Vae szerencsém t. ügyfeleimet értesíteni, 

hogy 1887 óta fennálló

bank- és váltó-üzletemet
f. é. augusztus 1-én

EgyÉni-iba 3. sz.
alá helyezem át.

BEIMEL LAJOS
’car-k- és ■váuItc-'S.zlets

a magy. kir. szabadalm osztálysorsjáték 
főelárusitója. 4-lssi-

Mexikói!
elegáns, czélszerll nyári kalap, fehér, 
kőnnyii kelméből, míná-ii f-ih-V.-ghez jó, 
tol ,i- zvlicl. összehajtható és a 
zsebben kényelmesen hordható. 

',-bb óv-Z'-r a napsugarak ellen. Nincs többe hcmlok-izzadtság ! 
Urai: es hölgyek, n-ink* k:r«ui'iultiéul:.t! rendezi'.'- egyesületek
részét- egy:irant nélkülözhetetlen. Ára darabonként a p-nz t.'vet*-s 
bekilldéi-éne! kor. 2 50. I L..i,v- *».•■ 60 till, t- M-. 3 drn kor. 6. drb 
her 10, 18 drb kor 18 Hérmer.t- !:illőn. SzétkUi-': 4174»

Eü A. m ITO IG1VÁC2S
Bocs, II. kér. Nickelgasse 3 szám.

jmPEJ

Csiz-fürdőben
száraz, hűvös, minden igények­
nek megfelelő szobák kiadók 
50%-kal olcsóbb mint más­
hol ; fösaisonban szobaárak 
50 krlól, őszszel és tavaszszal 
3<) krtól felfelé Hanvay Jó­
zsef főldhirtukosnál 9250

5357. szám.

íütöafei*.
Gáz- és villamos-

csillárberendezések átköltöz- 
ködését eszközli: Xrausz 
Béla és Izidor csillármü- 
helye, Andrássy-ut 14. és
Révai-utcza 13., hol egyúttal 
mindenféle installációk úgy 
gáz-, mint villamos világítások, 
valamint bármilynemü csillár- 
átalakítások elfogadtatnak.

41850

Ebédet és vacsorát
adok nehány fiatal embernek 
havi 20 forintért. Szent 
királyi-utcza 6. I. em. 17.
Ugyanott egy szépen berende­
zett szoba kiadó, ellátással 
vagy a nélkül. 11469

mi
4V2 kg. idei pergetett akácz. 
méz, pléh-dobozban, franco. 
6 koronáért, rendelhető után­
véttel. Burján BélaMonor, 
Pestmegye. 41866

Butor.
Jótninö; ígü hálószoba, kre- 
dencz. szőnyeg-divány, asz.tal, 
székek, íróasztal, könyvszek­
rény, szalon garnitúra, tükrök 
úgy egyenkint is bámulatos 
olcsón, sürgősen eladó. Gyár 
utcza 25. szám, kárpitos 
mesternél. 41484

Ög^nBk.
Egy egeszen különleges alka­
lomból 2- 3 ügynök kerestetik 
Akik szorgalmas működés mel­
lett jelentékeny jövedelemre 
tehetnek szeit. írásbeli ajánla­
tuk kéretnek az Egyetértő- 
kiadóhivatalába Alkalmi ko 
reset jelig* alatt 1146'

Átköltözések
vasúton és hajóval

szabad, butorkocsikkal

Lakásváltoztatások
alkalmából!

Rabitz ós De Bruyn féle j
építési rendszer szerint szaba­
don hordó válaszfalak, gyor-j 

san szárazai;,

Hörciier és Társa ezég
által azonnal fuláliittatnak.

Honvéd - utcza 14.
Telefon 37—45. 4i85S

BUDAPEST.
V., Arany János - utcza 31.
Különlegesség dupla kocsik. Bú­
torok beraktározása sz.iraz, vi! - 
gu.s Garde-bntor raktárakban 

Telefon 29—26. 4is:iv

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
116070 sz. A budapest-lajos- 
mizsei helyi érdekű vasútnak 
III kivételes díjszabásában fog­
lalt kedvezmény az ott meg­
jelölt viszonylatokban az ex- 
press-áruként feladott tej-, 
tojás-, vaj-, friss hús-, zöldség 
es baromfi küldeményekre 
üresen visszatérő göngyöletekre 
is kiterjesztetik. Budapest. 1901 
Julius hó 26-án. Az igazgatóság. 
! 145",

4*2 kgr. ©I
legfinomabb illatú, a sujtu- 
lásnál kevéssé megsérült

pipereszappant
szullito. a pénz eluzei.es be­
küldése vagy utánvét mellett

5 koronáért.
KANN IGNÁCZ

Becs, II , Nickel»:. 3

Butor.
Jóminöségü hálószoba, kre- 
dencz, szönyeg-diván, asztal, 
székek, Íróasztal, könyvszek­
rény, szalongarnitura, tükrök 
úgy égyenkint is bán.ulato~ 
olcsón, sürgősen eladó. Rőt
tenbiUor-ntcza 66. szám. 
kárpitos mesternél. 41873

Budapest
székesfővárosi képes ut-

mutató. Budapest tervrajzával. 
Tervezte és rajzolta Jauernik 
Nándor. Tartalma: I. Érkezés 
a fővárosba (pályaudvarok stb.)
— II. Közlekedési eszközök — 
III. Szállodák. — IV. Vend v- 
lök és éttermek. — V. Kávé. 
házak. — VI. Kioszk-kávénázak.
— VII. Czukrászatok. — Vili. 
Színházak, (a he-Jyárakkal stb.)
— IX. Mulatóhelyek. — X. 
Fürdők. — XI. Múzeumok, 
képtárak és egyéb látványos, 
súgok. — XII. K-vzk"ny% tárak.
— XIII. Nevezetesebb '-pületel:.
— XIV. Hidak. — XV. Sz b- 
roi:. — XVI. Nyilvános ke;ián 
és ültetvények. — XVII. Kirán­
duló helyek. — XVIII. Posta, 
távírda és telefon. XIX. Je y- 

i irodák. — A főváros név J. 
tesebb pontjait és cpiib-Vjit 
föltüntetö, színnyomású, díszes 
borítékban. Ára 30 fillér.

Budapest utczáinak és 
tereinek betűrendes név- 
jecyzéke. A k< •zigazgatá--.; 
kerület, a düh", s az uír-za 
kezdetének és végének m»j. 
jelölésével. Ára 30 fillér 
Kaphatók Lampe! F.ébert (Wo« 
diar.er F. és Fiai) k i; •. -.:•••<■—

drássy-ut 21.) a pénz előzetes 
’beküldése vagy utánv-t mellett.

ía Ipgegyszerübbtol 2 legfino­
mabb kivitelben 41814 9 

legjutányosabban

Ehrentreu es Fuchs
testvéreknél. 

Buclíi pest, 
VI., Teréz-körut 3. sz

I András- y-ii! k ■izeidben.)
3 Kéjes arjpriyzók innyen. flj

isaa

*3. úgy teszponzert, • m- i ... , - . ., 3 m ... t,,
D t<7l CTCI7CTÉCDC A budapesti cs. is k. katonai élelmezési raktar szamara kizárólag | ][f^_ SCHON ÁRMIN bankháza. 3
I LötLt I Mit I Lullt nagybirtokosoktól 31.000 métermázsa zab és 11.000 métermúzsa rozs. & B -Aiapi-utott rss-i-bcn.,

IPénzkölcsön
j sorsjegyekre ós értékpapírokra, n n-::i t* tulje.'*!
; Zálogban leró sorsjegyek.. un ki-.-.-' L:i‘ «'-r,- n nagyobb | 
I és olcsóbb előleget ad- „ 8

azon sorsjegy okét -.isszavehet.
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Heckenast Gusztáv
Budapest, most IV., Gizella-tér 2.

A legjobb bel- és külföldi zongorák főraktára.
Legnagyobb kölcsönző intézet.

Árjegyzék iugyen. Í1ÜS0 Árjegyzék ingyen.
Ehrbar és Schiedmayer egyedüli képviselete.

A nekünk bomutatoit ezazntaian megbízható hitolos 
köexönolrat folytan ezen negyadazazad óta fennálló r»n- 

delö-intezer a legmelegebben ajánlható.

izlesea murikat.

jsmihpatenhi-l'en Spitzen

BUTO
eladok minden stílusban, a legolcsóbb árak mellett, szolid é 

a b.-gelegánsabbtól a legeg) .-/erübb kivitelig

Menyasszonyi Itelenuyék,
urasagok é- polgári körök részére előnyös arak mellett.

Szalon=gar niturá le.
Nagy választék szőnyeg- é< Lourett-nttomán'-k. valamint chaislongok, 

továbbá szőnyegek, valódi olajfe-tmények, lámpák stb.-ben.

Iroda-, előszoba- és konyha-berendezések.
fi^ővároKK BS«itoiaái*siiItáK9

Budapest, Kerepesi-ut 64. szám, I. emelát.

Br.CZINCZÁRJ.|
egyetem. orvostudor 

HzakorvoH
gyorsan és alaposan gyógyít 
minden fris--. régi-, makacs

titkos betegséget
úgy férfiaknál, mint nőknél 
egész biztos eredmenynyel. 
kényelmes egész uj mód­
szer szerint, foglalkozási 

akadály nélkül 
Lakik : Budapest. Kero- 
pesi-ut 14. Bzám. I. em 
Rendel: d. e. 10—4; esti 

6—8-ig. 4173b
Külön várótermek. Leve­
leké válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoskudik.

ha azonban a rozs és búza ára közöli lényeges különbség nincsen, 
csak 6.600 métermázsa rozs és 4.200 mélermázsa búza a kővetkező 
módozatok alatt fog kereskedői szokás szerint megvétetni:

1. A nagybirtokosok egy korona bélyeggel ellátott eladási ajánla­
taikat azonn. I, de legké-öbb folyó évi augusztus hó 10-ig a 4. hadtest 
intendán.-sagahoz nyújtsák be.

Az eladási ajánlatok magától értetődik csak oly mennyiségre lehe- 
tők, melyet az illető nagybirtokos maga termelt és ezen ajánlatok hala- 
rozott árakat tartalmazzanak.

2. G.000—8.000 métermázsa zab a Laposdűlőn lévő első számú 
élelmezési fiókraktárhoz, 2.000 tnó erm izsa zab p-dig a Relek-utczában 
lévő 2-ik számú élelmezési fiókraktárhoz mar folyo évi augusztus no 
15-től szeptember hó 15 ig szállítható

A többi szállítások, raktárak hiányában, csak 1902. évi január 
hótól május hóig a budapesti élelmezési raktár (V., Lehel-utcza) áltál 
meghatározott részletekben eszközölhetők.

3. A beszállítóit gabonáknak raktárszerü minőségűnek és az idei 
termésből valónak kell lennie.

4. A termelőknek az ajánlatokkal egyidejűleg bizonyítványt is keli 
_ benyujtaniok. mely a saját termelést igazolja és mely a politikai hatóság 
B illái kiállítandó.

5. Üzletek, melyeket az eredeti termelők a katonai kormánnyal 
kötöttek, más személyekre át nem vihetők. Öntermelt áru helyett vett 
árut nem szabad szállítani és a gabona szállításúkor annak származása 
kimutatandó.

6. A termelők bánatpénznek vagy óvadéknak letételétől felmentetnek. 
Budapest, 1901. évi jutius hó 2S-an.

8 3UEAPE5T, Erzsébet-körut 43. szám

+ Az Önsegély n*

Magyar kir. államvasulak. üzletvezetoség Miskolcz.

-11874 A 4. hadtestnek cs. és kir, intendánssá^.

18522/1901. szám.

Pályázati hirdetmény.
A maíry. kir ;illamva?utak i:.i ':-•>] zi ; z" íver.'t -e az í/ a 

kezelt us.-ze.- vonalain és álloma-ain az 1í. év :/■ ; í- : bér 
hó I-tol 190:. évi deczernber 31-ig <-!öfor'3uiő patkány, ■ - 
vs egyel: kártékony férgek kiirtására ezennel nyávánus púi;. .- 

Izatut hirdet.
! Az ivenként 1 korona? bélyeggel ei". Holt és „ \j1 =‘ . •• .gy.
Ikir. államvasutak n.iskulczi ;izl"tvezvtö--g von;:! ::n f■ntk 
! irtásra 18522/1901. számhoz“ felírással ellátott, boritekba^zárt

|nyokkal fel :ze: "-it ajánlat 1901. év augnszf us hó 10. 
napjAnrxk délelőtti 1Ű órá.iáit; . k .

Imiskolczi üzletve::-i ég titka:, Liv,,tálához kir. posta ut^aa 
Itérti vevény melh.tl nyujfarnink

Bánatpénz fejében 200 azaz kettuszáz korona készi énzb1 •. 
vagy állami letétekre alkalmas ért-kpap.rokhan a í z t 

gyüjtőpénztáráíian ivói. évi augusztus

Rendelő intézet Budapesten, VrI., Andrássy-nt 24
Opora mellett.

Titkos betegségeket,
bQffyoeöfolyaeefcat ée «ebeket, ónfertéxtetés utribajnt. 
ír elgyemrtUt fertíerót, macúmléioket, a bajakorna^ ure- 
koTeikexmenyelt, nőknél fohérfelyaet, hxrmennyirw ia liúituK. 
vaiammt uucaazoo női betegségeket, meíyekne* a magtelonea* 
egyik fíufcozvja <* börbetegeegeitet gyógyít uj gyegyood »te. ,ai 

biztcfl. »ikerre., gyorsan •« alapoían

Dr. GAEAI Aíí'TAL
orwoe. »efc?»i, eriüo-t ea sieawez tu iur, vo.t atsi. zir. o*jt.-fóorfve. 

Reodoi: tiApoeta 10 oratói d. r. egeei 4 i>re délutánig. e»te 7 órától 
1 ónig. ®Em Dijízctt leveleire a legnagyobb figyelemmel valaseuitalik 
ee gyucyezerecról ze gunooekodv* -e*z ‘ífl# — Nőknek külön 

váróterem.

;n“'rendelheti
NÉPSZERŰ ütkütaió

(mer e 13-ik kiadásúén uiegjelent) a nemi betegedsz ee ezek eveaser* 
gyogytezsleseLes cz.mü Lonyv, volt ara 2 írt 50 t-r.. 4031»

most csak 90 kr.
A kinyi jói becsomagolva 1 frt beitUldeee mellett bermenlve riUdehr meg. 
A. könyv tartalma: 1. Ai ivar-iervek leírass. — li. A nemi el#: 
eLreűcee. — ill. Az óníert^zes es az éjjeli magcinieiwk. — IV. A tiugy- 
t*6talar (tripper/ es hugycsóazüiiUMcz. — V. A bujazor («ebiiis; — 
Vi. iebsrfolyaa. — VU. EigyengUlt ferfierő. — MII. Nói magtalansa;. 

U. Az ivaraiervcK mcguetegeaesenei: fúlenyezój» a proiUtucx;o.

8

Az „ATHENAEUM“ r&szY.-társulat Kiadásában Budapesten megjelent;

A WiaSótli szKzalsíícsesáeg

vagy legújabban átvizsgált és tűkéletesitett

Magyar királyi államvasutak.

112366'áöl. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. államvasutak hivatalnokai, altisztjei és szolgái nyug­

díjintézetének tulajdonát képező székesfővárosi bérházakban 
levő villamos csengetyu és telefon berendezések rendes fen- 
lartásának elvállalására ezennel nyilvános versenytárgyalás 
birdettetik.

Felhivatnak ezen munkákra pályázni óhajtók, hogy lepecsé­
telt, sajátkezűié*? alairt. ajánlataikat f. évi augusztus hó 
10-ik napjának déli 12 órájáig a m. kir. államvasutak 
igAZgatóságíinál i.Andrábsy-ut 73/75. sz. AIc. ügyoszt. 26. sz. 
ajtó) nyújtsák be, a hol azok ugyanezen napon nyilvánosan 
fognak felbontatni.

A munkák mennyiségét tartalmazó kimutatás, valamint az 
azok. végrehajtásához kötött feltételeket tartalmazó ajánlati 
minta ugyanott kapható a rendes hivatalos órákban reggeli 8 
órától d. u. 2 óráig.

Az egy korona bélyeggel ellátandó ajánlat következő fel­
írással nyújtandó be: ^Ajánlat a m. kir. államvasutak tiszt­
viselői, altisztjei és szolgái nyugdijintézetének tulajdonát képező 
székesfővárosi bérházakban levő villamos csengetyü és telefon 
berendezések fen tartására.“

A 40 koronával megállapított bánatpénz készpénzben, vagy 
óvadékképes papírokban az ajánlati tárgyalást megelőző napon 
a m. kir. államvasutak főpénztáránál teendő le.

A letéti jegy az ajánlathoz nem csatolandó.
Ezen feltételeknek meg nem felelő, valamint később érkező 

ajánlatok figyelembe nem vetetnek.
A m. kir. államvasutak igzgatósaga fentartja magának azon 

jogot, hogy a beérkezett ajánlatuk között szabadon választhason.
Budapest, 1901. évi julius havában.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1445

Saját sokszori kísérletek után érthetően és pontosan leírta es kiadta

St. HILAIRE JOSEFA.
Huszonnyolca, a lecn.jabb szakácsvényekkel, a felszeldelós mester­
ségével, valamint a modern asztal terítésével bővített kiadás

Átdolgozta: VÖRÖS MARI.
Számos, a, szöveg- közé 12.3rcmta.tott á'orával. TW

y?Lx-a* Siüifcve 53 loifsiat.

Szives finyelembe ajánlva 1 Az utóbbi években ezen 
jó hírnévnek örvendő szakácskönyvnek többféle utánzása hozatott 
forgalomba, miért is kéretik csak oly példányt vásárolni, melynek 
a cziinlapja előtti oldalán a szerzőnő sajátkezű névaláírása található.

A megrendelés legczélszerübben 2 forint beküldése mellett az 
, jATHENAEUM“ könyvkiadó osztályához intézendő (Budapest, 

Kerepesi ut 54).

, . s , ,k_„

STAHDJtUDl

életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon.
Alaplttatott 18üí>.

Magyarországi fiók: Budapest, iV.. Kossuth Lajos-utcza 4, szám
Stuiiclurcl palota»

Évi bevétel......................................... 30,000.000 korona
Kiutalt nyereményrészek . .... í <0.000.000 „
Vagyon......................................... : . “240 000.000 „
Halálesetek folytán kifizetve . . . 484,000.000 „

A „STANDARD“ kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 
Kétségtelen biztonsúy. Alacsony dijak. Szaluul 
világ köt vények. Kötvények érvényben tartása
díjfizetések elnvutasxtásánál. Tőkésítés és előre 
megállapított visszaváltási érték. Megtámad ha­
tatlanság. Feltétlen fizetés öngyilkosság esetében 
egyévi fennállás után. Szabad hábmm biztosítás

népfelkelők részéire, 39552
Dijtáblőzatok kívánatra küldetnek.

A Budapesti kereskedelmi testülettől fentartolt

Bilausll MÉM MÉ
1901.1902. évben negyvenötödik évfolyamát nyitja meg. I j szervezete szerint az 
intézet két tagozatra ugziik : a) A Budapesti Kereskedelmi Akadémia felső
kereskedelmi iskolájára, lueiybe a Leirat.1- ik az V. kerület. Alkot’..:iny-utcza 11. 
szám alatt levő iskolai épületben f tlyó évi szeptember 2-töl 5 ig naponkint .1 délelőtti 
órákban tartatnak hl A Budapesti Kereskedelmi Akadémia akadémiai 
tanfolyamára, melybe a hallgatók vak «-rettegi -:Zunyitvúnvok lápján ugyanul: 
szeptember 7-tŐl 10-ig iratnak he Az intézet szervezetét, fuhételi foltetvi^it, alapít­
ványi es tandíjmentes helyeit, ösztöndíjait stb. tárgyazó tudósitásokat kivanatra 11-.:.- 

denkinek megküldi a 41729

Budapesti Kereskedelmi Akadémia Igazgatósága
(V„ Alkotmány-utcza 11).

B-nBB-amM

íizW olc7.i ;

Éi'hipp­i pírok :i Lúd aj
napi

iéiül semmi e-leire s
túri hét- tkónyvek 1 u'inalp

L- h;

Ajánlattevők kötelesek ajánlatnki-an 
. zereket és eszkfzökeí vilägu.-an inegr

I intézettől hcszeizen lő i.;zum:ívawyny.i 
M szközűk kipróbált haszn.illiat is.-.ga t - 

nyitx 1 lesz
! A pályázat tárgyát képező munkára v-inr.tk- 
i köve ten dó szerződé-!>en vannak r«.->zleI->-n 
{rniskoirzi üzletvezetu.^ég II. fp.tiy atfntarh.-; 
lyiban a hivatalos órák alatt be^kiníhetók. ill-1 
lelhetők, miért is az ajánlattevőkről feitet*-: 
feltételeket ismerik és azokat magukra nvzve - 

j műkben kőtelezőknek elfogadják.
A feltétel -ktöl eltérő, vagy a kitűzött határi,; 

ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

hogy nz ajánlattevők k zul. tekintet nélkül -z .

ibrvznyeic
fampsl —Wcöianer-féle

teljes gyűjteménye. ^
A kiadásunkban megjelent teljes törvényeket a kifogástalani 

tartós kiállítás, a kiváló nyomás, a nélkülözhetetlen jegyzetek és 
magyarázatok ajánlják. E törvények

34 díszes vászenkatésben
rendkívül leszállított áron, részletfizetésre meg-szorezhetők.

A 34 kötet az lS30-tól 1900-ig bezárólag, tehát a mai 
napig terjedő törvények gyűjteményét foglalja magúban, s 

havi 4 koronás részletfizetés mellett:
8-adrét kötve 1836—1900-ig, 205.— kor. helyett 126.— korona, 
tzsebk.) , „ 210.— „ „ 126.— „

rendkívül leszállított áron szállítjuk.
E czélból szíveskedjek az alul csatolt megrendelési lapot 

pontos névaláírásával és hivatalának, illetőleg állásának meg­
jelölésével együtt kitölteni és hozzánk mielőbb beküldeni, hogy 
a gyűjteményt czimére elküldhessük.

WOOiAUER F. it FIÁI (lampt! Róbert) cs. és kir. imv. kSnjtkenskidésénsk
Budapest, Andrássy út 21.

Ezennel megrendelem :

„Összts TSnrányeink" leszállítóit áru kiadásé!. . . . . . . . korona értékben
Fizetendő 4 koronáé havi részletekben a elállítástól kezdve minden 

nó elején Budapesten, a czeg könyvkereskudésében. Az esedékes és le nem 
fizetett részleteket a ezóguek jogában áll költségemre postai megbízással be 
t.zedni. A részletek pontos lefizetésének elmulasztása esetén a mu teljes vétel 
Ara azonnal esedékessé válik. A rendelés vissza nem vonható Az első részit 
a «: -állításnál fizetendő utánvetelképen. Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

j szabadon valuszthabson es azzal a 
köthesse.

A bánatpénz b-j-b n letett 200 koro 
I fen ti ok sz-rint megállapított «-rtőkpr.jir ,.z 
dúsa eset-ói az am ! szóló vrtesites<‘l <■ .. : 
fohó 1901. v augusztus hó 3(>ig a letvtjee 

ggggggyäiellenében kiadatik.
Az eliugadott ajánlattevő bánatpénze a 

mint biztosíték kezelt' tik.
Miskolcz, 1901. julius hó 13-án.

:t ve

Az iizlctvezetöség.
(Utánnyomás nem dijaztaiü: 11 ’.ó

Gr ráczi

)kereskedelmi akadémia.!
írj Nyilvános, közvetlenül a köeoktatásücyi minísz 
{■^ terium felügyelete alatt Ztlló. államilag M-gelyo 
^ zett tanintézet. Feisö köz piskólával eg -nló j 

rangn; vcezet. rövcudekei egyéves unL. ati.-iij 
Í»K°t elveznek.

í ‘K Lz évi szept. 17-ikén kezd dik ,t 89-ík iskolai év. Felvétetnek 
‘,8 "/“puikolat vagy polgári iskol.it wv-rett nüwndekeK ( :• ó: ’ ív 
r/, .izsg ivali. Az lvOl-'-.-n !•«-!••[,.... .. . ■; .van;..- ;; . •• .. •

elök ■ : • . i ■. y

ifi -lykvp rendvztetik he. hog, a ;■ Ve JI dór>*-: i u-ztalx:
* : • egyéves érettségi tanfol sm
K ZT. at.t ipar, ,' i-i"’ ‘. . - , . .. l.
M • ‘ loiüáoj.ik !!•■.• nde»«íi szumaiu. úkA isLuerelcik-t r. ■: :er

ifit ub-’viteni .uárják.
szintúgy reudeztetnek szabad féléves tanfolyamok, ural •- m .g' *

:vsz-.ie külön
Prospektust és bővebb felvilágosít..st Ln’.d ewtleg a n-v'-nde 

.latásarúl^L» gondoskodik az igazgatósági Iroda h . --rn

J. Bergcr üt.)

I
$

il

Khj és állás:____

Lakhely :___

Kelt..,
Fizetendő Budapesten.

tr 2 1

Déli vasút.

Kirándulás a Balatonra.
Hogy a székesfőváros közönsége a Balatont - - :> bal a to n- 

menti fürdőket olcsón és egy-egy ünnepnaf i kirf.ndid.-^ "kere­
tében is felkereshesse, a düh vaspálva-tójuliv- és 
augusztus hónapokban uiinden vasai- es ünnepnapon Buda­
pestről Bal.-Sz.-Györgyre és vissza külön vonatokat jurat, 
melyek I. II. és Ül. oszt. kocsikat visznek. E vonatok Euda- 

ÍP' St déli vaspályaudvarról minden vasár és ünnepnaj .n. 
rt-. -'el 6 órakor indulnak. Siófokra d. e 8 óra 50 perczkor 
B daton-Sz.-Györgyre 10 óra 33 perczkor érkeznek A vissza­
utazás Bal.-Sz.-Györgyről este 6 óra 50 perczkor es S ui kr ! 
este 8 ra 36 perczkor, a megérkezés Budapesten pedig 
(d v.) e-t - 11 óra 30 perczkor történik, úgy : .. . a kirándul 1 
kö zönség majdnem az egész napot a Balaton kies partiam 
töltheti. E vonatokhoz rendkívül mérsékelt menet térti ügyek, 
egynapi érvényességgel adatnak ki. és például egy menett-jú 
„ :y Budapestről Siófokra és vissza az I. osztályban 10.10, 

II. osztályban 6.70 és a IIL oszlalyban 4.2U koronába kerül.

1901.’ HAH:
S Z E R k E b Z i Ú S i 

BUDAPEST, [V.PAPN6VELDE4Í 
Telefon érám» 788.| 

ÍFFJBATOKAT sex KÜLDÜNK ’ 
CSAK BCR30::rEE5 LEVELEKET FOS,

ELŐFIZETÉSI DÍJ 

Vidékre postán v. helyben bázbi

Egy evr® , . 40 kor. ! Egy t
Egy fél évre
gttlfolúre : C ". " -ú > ■ -
franczia-. Olasz-. Or ;z-. T r 
prszágóKba. Svájcz-. L : 
faUnúnt amaz országokba 
gterződeshez tártoznak, n<

Eer> szám ara

fflal exámunk főbb 
Vezérczikk: Rossz teq 
Botrány a roma : ka . 
JÉllrkmi t?sztvi^< lök rni 
Botrány a belga ha mű 
A transzváli hábor-u 
A kbinal bonyodalom..
A hóit ingára u ni •
Közgazdaság: Meze : 

német vamtarifilbon 
Tárczák : Gróf Karol v. 

Eötvös Károly —Fu_ 
Irta Floridor 

Regény: Jaqneline

(Sz.) Keserves 
gazda kfizoR-.-g°t. 
kiválőképen fc 
mennyi rosszat 
lóság! Mennyi v<

A gazdaköz ■: 
kezdve a földbe 
mind n várához.- 
lesi, hogy mik-: 
miket a termek-k 
másra érezte az 
Iveit, melyek eg 
bizalmát.

Minden opfin " 
láttuk, hogy a : 
idén keserves <: 
átszenvedni. A 
riam által a me 
adott legutóbbi ] 
mi pesszimizü U:

A jelentés a i 
ján konstatál' 
ugyan ro^sz. 
három millió m 
a tavalyinál, s 
minősége sem ú 
két. A termés : 
tehát nem karp 
sem.

Három millió 
tehát keves'-bii, 
ben. Pediz táv 
termésünk. Hűre 
árával sír-senye 
ség, mint volt t 
kell vennünk az 
termés számos 
kai járt, mint a 
mény, mert sz. 
tékben volt él 
minek termesz 
munkabérek et:

Legérzékenyi'!
közönségnek vi 
különben is ; 
gyötrődik. Mer 
méshozan.a ;Ut 
a nagyobb, U 
előlialadott n-.vz 
nyait alkalmazn 
eredményt muí

Gróf Károlyi ö|
Kűzii: —

11)1

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., as .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részví U wr , forgó-gépein.

Szapi

A kis lengyel 1 - 
eset miatt. Sulycxs s 
gának azért, mert - 
dolá — ő tanár- 
jón, tehát ö volt a 

Ez a kis lengyel 
idősebb volt. vagy 
szott. A neve Mar: 
Szülei rég ell 
barátainak is kik a 
venozük volt a *•••"? 
nősen szerette P- ■ 
zérédy István, üt :n 
már mint hajadon 
merte. Harminc li­
kőrül s fery: i V. k 
rém, de a vajda | - 
férjével is, ő vele s 

-Szapáry bukás.Ve 
tozik, de hiszen ér. t| 
Írok. Csak egy rossz 
tam képviselőhá 
mondán:. Azt akarta] 
koszorúzás tervé", e 
eszembe a mi kis ő 
kapcsolódó adomája 

Hol-hol nem: 
Albrecht föherczet,1! 
apámnak, hogy a c: 
ti, se családja, se t. 
S szemrehányás kú| 

— Mit vétett a 
sereg ?

— Nekem ugyan | 
csak egy bakot lót

A íöherczeg háta 
Segédtisztje pedig


